

**ധനകാര്യം**

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ  
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീ.

കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

		ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2018-2019		
		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
XXVII	സഹകരണം	441,94,18,000	131,39,10,000	573,33,28,000
XXXIX	വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ	153,69,95,000	41,18,00,000	194,87,95,000
XLII	വിനോദസഞ്ചാരം	224,07,17,000	243,66,01,000	467,73,18,000

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും വിനോദസഞ്ചാരം XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത്

വയന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഇനി പറയുന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ

അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVII**

**സഹകരണം**

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 573,33,28,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സ്വർണ്ണ പണയ വായ്പാ തട്ടിപ്പ് നടത്തുന്ന സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ രാഷ്ട്രീയ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭരണ സമിതിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 573,33,28,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മുക്തപണ്ടം പണയംവച്ച് തട്ടിപ്പു നടത്തിയ ജീവനക്കാർക്കെതിരെ നടപടി

സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 573,33,28,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വ്യാജ പ്രമാണങ്ങൾ ഹാജരാക്കി ചില സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 573,33,28,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ എൻ.പി.എ. അഞ്ച് ശതമാനമായി നിജപ്പെടുത്തിയത് കാരണം ഒരു ഗഡു മുടക്കം വരുത്തിയവർക്ക് പോലും ജപ്തി നോട്ടീസ് അയയ്ക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 573,33,28,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജനാധിപത്യരീതിയിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട

ഭരണ സമിതികളെ പിരിച്ചുവിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 573,33,28,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ കിട്ടാക്കടം തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 573,33,28,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി കൂടുതൽ കാർഷിക വായ്പ അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്: സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 573,33,28,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഒഴിവുകൾ

നികത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 573,33,28,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിയമന നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXIX**

**വൈദ്യുതപദ്ധതികൾ**

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വൈദ്യുതി രംഗത്ത് സ്വയം പര്യാപ്ത നേടുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ചെറുകിട ജലവൈദ്യുതപദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പാരമ്പര്യേതര ഊർജ്ജോല്പാദന മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വിജയകരമാകുന്നില്ലെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വൈദ്യുതി പ്രസരണ ശൃംഖലയുടെ ശാക്തീകരണത്തിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാക്ഷി അലി: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വൈദ്യുതി ബോർഡിനെ കമ്പനിവൽക്കരിച്ചപ്പോൾ ബോർഡിന് കീഴിലുണ്ടായിരുന്ന ആസ്തികൾ നഷ്ടപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വൈദ്യുതി ബോർഡിലെ മീറ്റർ റീഡർമാരെ ഒഴിവാക്കാനുള്ള നീക്കം പുന:പരിശോധിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. വി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് കുടിശ്ശിക



പിരിച്ചെടുക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ചേർന്ന് വരുത്തിയ നഷ്ടത്തിന്റെ 37 ശതമാനവും കെ.എസ്.ഇ.ബി. യുടെതാണെന്നും 2016-17- ൽ മാത്രം കെ.എസ്.ഇ.ബി. 1652.45 കോടി രൂപ നഷ്ടം വരുത്തിയെന്നും പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വൈദ്യുതഘാതമേറ്റ് മരിക്കുന്നവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് യഥാസമയം നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നതു സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ, വകുപ്പുമന്ത്രി വ്യക്തിപരമായ പരാമർശം നടത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**സൂചിക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ**

വൈദ്യുതപദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,87,95,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ശ്രീ. അനൂപ് ജോക്കബ് എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ചു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XLII**

**വിനോദസഞ്ചാരം**

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വിനോദസഞ്ചാരികളുടെ സംരക്ഷണവും സുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് പ്രഥമ പ്രാധാന്യം നൽകി അടിയന്തര സഹായകേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വിനോദസഞ്ചാരികളെ ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, ആശുപത്രികൾ, ഹോട്ടലുകൾ മുതലായവയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തുന്ന "സേഫ് കേരള ആപ്പ്" നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ബേക്കൽ ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പും വികസനവും സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ടൂറിസം മേഖലയിൽ കൂടുതൽ നിക്ഷേപകരെയും നവസംരംഭകരെയും ആകർഷിക്കുവാൻ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ യുവജനങ്ങൾക്ക് വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിൽ തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി പദ്ധതി

തയ്യാറാക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ടൂറിസം സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി തീരദേശ ടൂറിസം ബീച്ചുകൾ വികസിപ്പിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ടൂറിസം മേഖലയിൽ പ്രകൃതിസൗഹൃദ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസാക്ക്: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ടൂറിസം മേഖലയിലെ 'ടേക്ക് എ ബ്രേക്ക് ' പദ്ധതി കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ആഭ്യന്തര ടൂറിസം പദ്ധതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കേരള ടൂറിസം ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ലിമിറ്റഡിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**സൂചിക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ**

വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 467,73,18,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവ്

ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫ് എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, സഹകരണം, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ വിനോദസഞ്ചാരം എന്നീ വകുപ്പുകൾക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. മഹാനായ ഇ.എം.എസ്. വിടവാങ്ങിയിട്ട് ഇരുപത് വർഷങ്ങൾ പിന്നിടുകയാണ്. ഇന്ന് ഇ.എം.എസ്. ചരമദിനമാണ്. ആധുനിക കേരളത്തിന്റെ ശില്പിയായ ഇ.എം.എസ്-നോടുള്ള ആദരവ് എന്നത് നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളികളാകുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്.

ലോകം മുഴുവൻ വികസിച്ചു വരുന്ന പുതിയ വികസന മേഖലയാണ് ടൂറിസം. പക്ഷേ, അത് വിവിധ തരത്തിലുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യം പലരും അറിയുന്നില്ല. ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ പ്രകൃതിഭംഗി കാണാൻ മറ്റൊരു പ്രദേശത്തുനിന്ന് ജനങ്ങൾ എത്തിച്ചേരുന്ന എന്നതാണ് അടിസ്ഥാന ടൂറിസം. അതോടൊപ്പം പ്രകൃതി ഭംഗിക്കനുസരിച്ചുള്ള ആ പ്രദേശത്തിന്റെ സംസ്കാരം ആസ്വദിക്കുക എന്നതും ലക്ഷ്യമാണ്. ഇതിലൂടെ പ്രകൃതി സൗന്ദര്യത്തിനോ സംസ്കാരത്തിനോ ഒന്നും

സംഭവിക്കുന്നില്ല. മാത്രമല്ല സംസ്കാരത്തിന്റെ നല്ല വശങ്ങൾ മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽ പകർത്തപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ നിഷ്കളങ്കമായ പരസ്പര ഇടപെടലിലൂടെ ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥ വികസിക്കുകയും ചെയ്യും. മേൽപ്പറഞ്ഞതാണ് ടൂറിസത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ആശയം. പക്ഷേ, മൂലധനം ഈ ആശയത്തെ വികലമാക്കി. പ്രകൃതി സൗന്ദര്യവും സംസ്കാരവും കേന്ദ്രബിന്ദുവാക്കുന്നതിനു പകരം കമ്പോളത്തെ കേന്ദ്രബിന്ദുവാക്കുകൊണ്ട് ടൂറിസത്തെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുവാൻ മൂലധനം ശ്രമിച്ചു. ശ്രമം കൂടുതൽ ഊർജ്ജിതമാക്കി. അതോടെ ടൂറിസത്തിന്റെ മൗലിക സങ്കല്പങ്ങൾ മാറിപ്പോയി. പ്രകൃതിസൗന്ദര്യംപോലും പണമുണ്ടാക്കാനുള്ള ചരക്കായി മാറിയപ്പോൾ പ്രകൃതിസൗന്ദര്യം നഷ്ടപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുകയും പ്രാദേശിക സംസ്കാരം വികലമാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. പാരിസ്ഥിതിക സത്തുലനം അട്ടിമറിക്കപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി എന്നതാണ് ഏറ്റവും അപകടം. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം മേഖലകളുടെ തനിമയെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. പരിസ്ഥിതി സത്തുലനം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടും പ്രാദേശിക സംസ്കാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സങ്കല്പങ്ങൾ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടും പ്രകൃതി സൗന്ദര്യത്തെ വികലമാക്കാതെയും ടൂറിസത്തെ വികസിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയം. കഴിഞ്ഞ 20 മാസങ്ങൾക്കൊണ്ട് ഈ നയത്തിലൂടെ കേരള



ടൂറിസം മേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രകൃതിസൗന്ദര്യത്തെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ചരിത്ര പശ്ചാത്തലം പഠിക്കുകയും വിശകലനം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതിലൂടെ ചരിത്രാനുഭവങ്ങളെ ടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യതപോലും വളർത്തുന്നു. ടൂറിസം മാതൃകയാകുകയാണ്.

സഹകരണമേഖല ചെറുത്തുനിൽപ്പിന്റെ ഉപകരണമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. നവലിബറൽ നയങ്ങളും കേന്ദ്രസർക്കാരും സഹകരണമേഖലയെ തകർക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ ബാങ്കുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നയമാണ് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ തുടരുന്നത്. ഇതിന് ബദലാണ് സഹകരണ മേഖലയുടെ വളർച്ച. ഈ രീതിയിൽ കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിച്ച് സഹകരണ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്താനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ജനകീയവത്കരണത്തിലൂടെ സഹകരണ ശാക്തീകരണത്തിന് ശ്രമിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അഭിനന്ദനങ്ങൾ നേരുകയാണ്.

കടുത്ത വരൾച്ചാ പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും പാവർകട്ടും ലോഡ്ഷെഡ്ഡിംഗും ഒഴിവാക്കുകയും സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്ത വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും എന്റെ അഭിനന്ദനങ്ങൾ.

നോട്ട് പിൻവലിച്ചതിലൂടെ നമ്മുടെ സഹകരണ മേഖലയെ തകർക്കാനാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചത്. അന്ന് കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അവസരോചിതമായി ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചതുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക നിയമസഭാ സമ്മേളനം ചേർന്നു. തങ്ങളുടെ നിക്ഷേപങ്ങൾ തങ്ങൾ കഷ്ടപ്പെട്ടുണ്ടാക്കി സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിക്ഷേപിച്ച നാണയത്തുകൾ നഷ്ടമാകുമോയെന്ന പരിഭ്രാന്തി നിക്ഷേപകരിൽ ഉണ്ടായപ്പോൾ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽവെച്ച് സഹകരണ സംഘത്തിലെ നിക്ഷേപമായ ഒരു നയാപൈസയ്ക്കും ഗവൺമെന്റ് ഗ്യാരന്റിയായിരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതാണ് നിക്ഷേപകരിൽ ആത്മവിശ്വാസമുണ്ടാക്കിയത്. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി അന്ന് നിയമസഭ വിളിച്ചുകൂട്ടുകയും ഈ സഭ ഏകകണ്ഠമായി ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്തു. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ സ്നേഹിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും സഹകരണ മേഖലയെ നിലനിർത്താൻവേണ്ടി നടത്തുന്ന പ്രക്ഷോഭങ്ങളും പോരാട്ടങ്ങളും ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകം സ്മരണീയമാണ്. ജനങ്ങൾക്കും സംസ്ഥാനത്തിനും ഏറെ പ്രയോജനകരമായ കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ

നടപടികൾ ട്രാസ്റ്റ്ഫോഴ്സ് ഭൂതഗതിയിൽ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വീട്ടിലെത്തിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയും ആറ് ഘട്ടങ്ങളിലായി 4640.16 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി. എല്ലാ പെൻഷനും വർദ്ധിപ്പിച്ച് 1000 രൂപയാക്കുമെന്ന് തെരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത വാഗ്ദാനം നടപ്പാക്കുകയാണ് ഈ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ വഴി തുക വീടുകളിലെത്തിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പാക്കിയത്. കേരള സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഹരിത കേരളം പദ്ധതിക്ക് പിന്തുണ നൽകി. ഹരിത സഹകരണം എന്ന പേരിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതി പ്രകാരം കേരളത്തിലെ എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളും മുഖേന അഞ്ചു ലക്ഷം വ്യക്തത്തെ നടന്ന പദ്ധതി 2017 ജൂൺ മാസം നടപ്പാക്കി. 'നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണം' ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി നടപ്പാക്കി. ഓഹരി മൂലധനം, വായ്പ സബ്സിഡി സഹായങ്ങൾ നൽകി പ്രാഥമിക സഹകരണസംഘങ്ങൾ, കൺസ്യൂമർഫെഡ്, നീതി സ്റ്റോറുകൾ, നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകൾ എന്നിവയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വനിത, എസ്.സി./എസ്.ടി. സംഘങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു. സംസ്ഥാനത്തെ അരിക്ഷാമം

പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പൊതുവിപണിയിലിടപെട്ട് വിലപിടിച്ചുനിർത്തിയതും കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ച് സുവർണ്ണ മന്യൂരി അരി കിലോയ്ക്ക് 25 രൂപ നിരക്കിൽ വിൽപന നടത്തിയതും മാതൃകാപരമാണ്. കേപ്-ന്റെ കീഴിലുള്ള പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പുരോഗതിക്കായി 23.6 കോടി രൂപ ലഭ്യമാക്കി. കാർഷികോല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കർഷകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും കൃഷി വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പരിധിയിൽപ്പെടുന്ന എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലെയും കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. കർഷക സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകി പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി സംഭരിച്ച് കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു. കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് സിമന്റ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് മലബാർ സിമന്റ്സ് ലിമിറ്റഡുമായി സഹകരിച്ച് വിൽപന നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. നെല്ല് സംഭരണം, പച്ചത്തൊണ്ട് സംഭരണം എന്നീ രംഗങ്ങളിൽ സഹകരണമേഖല നല്ല ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തിയത്. കൺസ്യൂമർഫെഡ് യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിക്കുളിച്ചതാണ്. അന്ന് ആരംഭിച്ച നന്മ സ്റ്റോറുകൾ തിന്മയുടെ

കേന്ദ്രങ്ങളായിരുന്നു എന്ന കാര്യം നമുക്കറിയാം. ഈ സർക്കാർ കൺസ്യൂമർഫെഡിൽ അഴിമതി ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിനും സുതാര്യത കൊണ്ടുവരുന്നതിനുമായി ഇ-ടെണ്ടർ നടപ്പാക്കി. യു.ഡി.എഫ് അഴിമതി നടത്തിയ കാര്യം മറക്കാൻ കഴിയില്ല; നമ്മു സ്റ്റോറുകൾ നിർമ്മാണത്തിലൂടെ യു.ഡി.എഫ് ഭരണകാലത്തെ സഞ്ചിത നഷ്ടം 418.11 കോടി രൂപയായിരുന്നു. എന്നാൽ 2017 ഡിസംബറിലെ കണക്കുപ്രകാരം ഫെഡറേഷൻ 51 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനലാഭമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നതും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഓണം, റംസാൻ, ക്രിസ്തുമസ്, പുതുവത്സര ചന്തകൾ നടത്താൻ 2016-17-ൽ 45 കോടി രൂപ ഈയിനത്തിൽ സഹകരണമേഖല അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. സഹകരണ വായ്പ മേഖലയിലെ കിട്ടാക്കടം തീർത്തും നിവാരണം ചെയ്ത് അവയുടെ നഷ്ടം നികത്തി സംഘങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക അടിത്തറ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ചരിത്രത്തിലൊരിക്കലും നൽകാത്ത ഇളവുകളും ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകി 'നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണം-2018' പ്രഖ്യാപിച്ചു. 'സഹകരണ കോൺഗ്രസ്-2018' നടത്തി കരട് സഹകരണനയം അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. സഹകരണ കോൺഗ്രസിന്റെ കാലാവധി 5 വർഷത്തിൽനിന്നും 3 വർഷമായി പുനർനിശ്ചയിച്ചു. ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകൾക്കായി പ്രത്യേക സഹകരണസംഘം രൂപീകരിക്കാൻ

തീരുമാനിച്ചു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻ ലഭിക്കാതെ പെൻഷൻകാർ നട്ടംതിരിഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ അത് വിതരണം ചെയ്യാൻ സഹായഹസ്തവുമായി സഹകരണ മേഖല മുന്നോട്ടുവന്നു. ഇതിനുവേണ്ടി കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ചു. അതുപോലെതന്നെ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം, സാഹിത്യോത്സവം എന്നിവ നടത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി.

ടൂറിസം മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ ടൂറിസം നയം സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചു. മുൻ സ്പർശിക്കാതിരുന്ന പല മേഖലകളും ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് സർക്കാർ ടൂറിസം നയം പ്രഖ്യാപിച്ചത്. കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനമാണ് ഇതിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കേരളത്തിലെ ടൂറിസം കാര്യക്ഷമവും ചൂഷണരഹിതവുമാക്കുന്നതിന് കേരള ടൂറിസം റഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത് ഈ പോളിസിയുടെ പ്രധാന തീരുമാനമാണ്. ടൂറിസം പോളിസിയുടെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ:- 2000-ലധികം ടൂറിസം പദ്ധതികൾക്കായി 300 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിലെ മാലിന്യ പ്രശ്നങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി ഹരിതമാക്കാൻവേണ്ടി ഗ്രീൻ കാർപ്പറ്റ് പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകുകയുണ്ടായി. മലബാറിന്റെ ടൂറിസം വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾക്ക് പ്രാധാന്യം

നൽകി. കൊടുങ്ങല്ലൂർ-മുസിരിസ് പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതി, തലശ്ശേരി-ആലപ്പുഴ പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് നല്ലൊരു ഇടപെടലാണ് ടൂറിസം മേഖല നടത്തിയത്. ഭിന്നശേഷി സൗഹാർദ്ദ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ:- ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ആളുകൾ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വരുമ്പോൾ അവർക്കാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. എം.എൽ.എ.മാർ ചെയർമാൻമാരായ ഡെസ്റ്റിനേഷൻ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി വന്നതോടുകൂടി ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നല്ല ഇടപെടലാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അതിരപ്പിള്ളി-വാഴച്ചാൽ-തുമ്പൂർമുഴി ഡി.എം.സി. വന്നതിനുശേഷം അവിടത്തെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇടപെടാനും പദ്ധതികൾ വരുമ്പോൾ അത് നടത്താനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്താനും കഴിഞ്ഞതിന്റെ ഭാഗമായി അവിടെ നല്ല രീതിയിൽ ടൂറിസം പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. തുമ്പൂർമുഴിയിൽ ടൂറിസ്റ്റുകളെ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കെത്തിക്കാൻവേണ്ടി ഡി.എം.സി. യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആദ്യം ഒരു വാഹനം വാങ്ങി. ആ വാഹനം ഒരു വർഷം ഓടിയപ്പോൾ ലഭിച്ച ലാഭത്തിൽനിന്ന് രണ്ടാമതൊരു വാഹനം വാങ്ങുകയുണ്ടായി. രണ്ട് വാഹനങ്ങളും ഒരു വർഷം ഓടിയപ്പോൾ ലഭിച്ച ലാഭത്തിൽനിന്ന് മറ്റൊരു വലിയ വാഹനംകൂടി വാങ്ങി.

ടൂറിസ്റ്റുകളെ കേന്ദ്രങ്ങളിലെത്തിക്കുകയും അവർക്ക് സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് വളരെ ലാഭകരമായി ഇമ്പൂർമുഴി ഡി.എം.സി.യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ രൂപീകരണം:- കേന്ദ്ര സഹായത്തോടെ നടപ്പാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ, പുതിയ കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ, ഗസ്റ്റ് ഹൗസുകൾക്ക് പുതിയ ബ്ലോക്കുകൾ, കെ.ടി.ഡി.സി.-ക്ക് പുതിയ പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിയവ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

എനിക്ക് ഈ വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയാനുള്ള ചില കാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന്, ചാലക്കുടി താലൂക്ക് രൂപീകരിച്ചെങ്കിലും അവിടെ എ.ആർ. ഓഫീസ് അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. എ.ആർ. ഓഫീസ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. മറ്റൊന്ന്, ഏകോപനമില്ലായ്മ ടൂറിസം പദ്ധതികൾക്ക് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നുണ്ട്. വനം, ഇറിഗേഷൻ, ടൂറിസം, കെ.എസ്.ഇ.ബി. എന്നീ വകുപ്പുകൾ സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചാൽ ടൂറിസം പദ്ധതികൾ സുഗമമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. അതിനൊരു ഏകോപനമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പെരിങ്ങൽകുത്തിൽ ഹൈഡൽ ടൂറിസം പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നു. നല്ല ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന, ആയിരക്കണക്കിന് ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിച്ചിരുന്ന പദ്ധതിയായിരുന്നു. പക്ഷേ വനം വകുപ്പിന്റെ



ഇടപെടലിനെത്തുടർന്ന് അത് നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് നടത്താനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ നാശോന്മുഖമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ നവീകരിച്ച് ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് വാടകയ്ക്ക് കൊടുത്താൽ ടൂറിസവും ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. കൊരട്ടി സബ്സ്റ്റേഷൻ 110 കെ.വി. ലൈനാക്കുന്നതിന് രണ്ട് ഹെക്ടർ സ്ഥലം വേണം. അവിടെ കമ്പനിയുടെ സ്ഥലം ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതിൽ നിന്ന് രണ്ട് ഹെക്ടർ സ്ഥലം വാങ്ങാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ചാലക്കുടി സബ്സ്റ്റേഷൻ 220 കെ.വി. ലൈനാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. തമിഴ്നാടിലേക്ക് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന സ്ഥലമെന്ന നിലയ്ക്ക് തമിഴ്നാട് സർക്കാരുമായി സംസാരിച്ച് മലപ്പുറത്തിലേക്ക് 2 കിലോമീറ്റർ ദൂരം ലൈൻ വെച്ചാൽ കൂടുതൽ നല്ല രീതിയിൽ വൈദ്യുതി സപ്ലൈ ചെയ്യാൻ കഴിയും. അതിനാവശ്യമായ സഹകരണങ്ങളും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സഹകരണം, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, സഹകരണം, ടൂറിസം, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ

എന്നീ വകുപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും

പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കേരളം ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടായതിനപിന്നിൽ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണങ്ങളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, കേരളത്തിന്റെ അഭൗമമായ പ്രകൃതിസൗന്ദര്യം. കടലും കായലും മലനിരകളും തണ്ണീർത്തടങ്ങളും വയലേലകളുമൊക്കെ ചേരുന്ന പ്രകൃതിയുടെ സൗന്ദര്യം സഞ്ചാരികളെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റൊന്ന്, മറ്റുള്ളവരെ സ്വീകരിക്കാനുള്ള കേരളത്തിന്റെ മനസ്സാണ്. മതേതരത്വ ജനാധിപത്യ സംസ്കാരം നിലനിന്നിരുന്ന മനുഷ്യരുടെ മനസ്സാണ് കേരളത്തിന്റേത്. കേരളീയർ ഇവിടെ വരുന്നവരെയെല്ലാം സ്വീകരിക്കുകയും അതിനതക്ക പ്രകൃതിയും ആ പ്രകൃതിയുടെ അതേ ഭാവത്തിലുള്ള മനുഷ്യരുടെ മനസ്സുമാണ് കേരളത്തെ ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടാക്കിയതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. ഇവിടെ ടൂറിസം ഒരു കാഴ്ച മാത്രമല്ല, തീർത്ഥാടനത്തിന്റെ അനുഭവമാണ് ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് നൽകുന്നത്. ലോകത്തിലെ തന്നെ ഏറ്റവും നല്ല പ്രകൃതിരമണീയതയും കാലാവസ്ഥയുമൊക്കെക്കൊണ്ട് ടൂറിസത്തിന്റെ കാഴ്ചകൾക്കപ്പുറം ഒരനുഭവമാക്കി തീർക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ട് എന്നത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാരണമാണ്. ഇവയെല്ലാം നിലനിർത്താനും വളർത്താനുമുള്ള പദ്ധതികളാണ് നമുക്കാവശ്യം. ഇത് നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പരിസ്ഥിതി

സൗഹാർദ്ദപരമായ ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ പ്രദേശങ്ങളിലെ ടൂറിസം പദ്ധതികളെപ്പറ്റി പരിശോധിച്ചാൽ ഇക്കാലമത്രയും ടൂറിസം കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ കൈകളിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങിനിന്നിരുന്നതാണെന്ന് കാണാം. കുറച്ചുപേരിലേയ്ക്ക് ഒതുങ്ങിനിന്നിരുന്ന ടൂറിസം പദ്ധതികളാണ് ലോകത്താകമാനം നടപ്പിലാക്കി വന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ അതിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ടൂറിസത്തിലേയ്ക്ക് സാധാരണ ജനങ്ങളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുകയും അതിന്റെ നേട്ടം അവർക്കെക്കൂടി ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ടൂറിസം പദ്ധതികളാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ അതിനുവേണ്ടിത്തന്നെ രൂപീകരിക്കുകയും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കിവരികയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ പെപ്പർ ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. പെപ്പർ ടൂറിസം പദ്ധതി എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട വൈക്കത്താണ് ആദ്യമായി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പ്രകൃതിരമണീയതകൊണ്ടും ചരിത്രപ്രാധാന്യംകൊണ്ടും ലോകത്തിലെതന്നെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥലമാണ് വൈക്കം എന്നതുകൊണ്ട് ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെയുള്ള പെപ്പർ ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വൈക്കത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്തതിനുള്ള വൈക്കംകാരുടെ

നന്ദിയും സ്നേഹവും ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ അറിയിക്കുകയാണ്. പുതിയ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വൻകിട കെട്ടിടങ്ങളോ റിസോർട്ടുകളോ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു ടൂറിസം പദ്ധതിയല്ല പെപ്പർ ടൂറിസം പദ്ധതിയിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ലോകത്തിൽ ആദ്യമായി ടൂറിസത്തിനുവേണ്ടി ഗ്രാമസഭകൾ ചേരുകയാണ്. ലോകത്തിലെ ആദ്യത്തെ ടൂറിസം ഗ്രാമസഭ ചേർന്നത് വൈക്കത്തെ ഉദയനാപുരം എന്ന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലാണ്. അങ്ങനെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾതോറും ഗ്രാമസഭകൾ ചേർന്ന്, അതാതു പ്രദേശത്ത് എന്ത് പദ്ധതിയാണ് നടപ്പിലാക്കേണ്ടതെന്ന ആശയം ഗ്രാമസഭയിൽ ആവിഷ്കരിച്ച് പദ്ധതികളാക്കി അതിനനുസരിച്ചാണ് ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഒരു പ്രദേശത്തിന്റെ പ്രകൃതിരമണീയത, തനത് ഭക്ഷണരചികൾ, പ്രധാനപ്പെട്ട വിനോദങ്ങൾ, വ്യത്യസ്തങ്ങളായ ആരാധനാലയങ്ങൾ, ആചാരങ്ങൾ, അനുഷ്ഠാനങ്ങൾ എന്നിവയൊക്കെ ടൂറിസം പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പരമ്പരാഗത തൊഴിലുകളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്ന കുടുംബങ്ങൾ വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന സന്ദർഭമാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ടൂറിസം പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗതമായ തൊഴിലുകളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ആ മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്,

കയർ മേഖലയെ ടൂറിസം മേഖലയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും വരുന്ന സഞ്ചാരികളെ എക്സിപിരിമെന്റൽ ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി അവരെ എക്സിപീരിയൻസ് ചെയ്യിക്കുക കൂടി ചെയ്യുമ്പോൾ കൂടുതൽ ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് ആ മേഖല കാരണമാകുകയും അതിലൂടെ ആ മേഖലയെത്തന്നെ പുത്തൻ ഉണർവിലേയ്ക്ക് കൈപിടിച്ച് കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സാധ്യമാകുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് വലിയ കാര്യമാണ്. വൈക്കത്ത് ഈ പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടം നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ സ്റ്റോറി ടെല്ലർമാർ, ഗൈഡ്, ഹോം സ്റ്റേ, ഫാം സ്റ്റേ തുടങ്ങിയ വിവിധ മേഖലകളിലായി ഏകദേശം 2000 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാനാണ് പെപ്പർ ടൂറിസം പദ്ധതിയിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം മേഖലയിൽ അത്രയേറെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നായി പെപ്പർ ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് വിശദമായി പറഞ്ഞുപോയത്. വൈക്കം ഒരു പിന്നോക്ക പ്രദേശമാണ്. പെപ്പർ ടൂറിസം പദ്ധതിയിലൂടെ വൈക്കത്ത് സമഗ്രമായ ഒരു വികസന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതിനോടൊപ്പംതന്നെ ഇത് കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് നടപ്പിലാക്കുകയും കേരള ടൂറിസത്തിലെ അനന്തമായ സാധ്യതകൾ ഇതിലേയ്ക്ക് പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ സമഗ്രമായ വികസനം

സാധ്യമാകും. അതോടൊപ്പംതന്നെ പെപ്പർ പദ്ധതിയിൽ മാത്രം നിന്നുകൊണ്ടല്ല ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നത്, പെപ്പർ ആ തരത്തിലുള്ള പദ്ധതി ആയതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അക്കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചത്. ഓരോ പദ്ധതികളും.... ടൂറിസത്തിന്റെ ഒരുപുറം പ്രകൃതിയെ ചൂഷണം ചെയ്യാത്തതാണെങ്കിൽ മറുപുറത്തിന്റെ സാഹചര്യം നിലവിൽ വളരെ മോശമാണ്. മാലിന്യത്തിന്റെ വലിയ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇന്നുള്ളത്. വേമ്പനാട് കായൽ ഇന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മലിനീകരിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ടൂറിസം അതിനൊരു പ്രധാന കാരണമായി വരുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് വൈക്കത്ത് തന്നെ രണ്ടോ മൂന്നോ പ്രോജക്ടുകളുണ്ടാക്കുകയും ലോഡ് കണക്കിന് പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ വേമ്പനാട് കായലിൽ നിന്നും ശേഖരിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ കായൽ മലിനീകരണം; ഡീസൽ ഉപയോഗിച്ചുള്ള യന്ത്രവൽകൃത ബോട്ടുകൾ കായലിലൂടെ സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ കായൽ മലിനീകരിക്കപ്പെടുകയും മത്സ്യസമ്പത്ത് കുറയുകയും ചെയ്യുന്ന നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്നു. ലോകത്തെ ആദ്യത്തെ സോളാർ ബോട്ട് വൈക്കത്താണ് ഓടുന്നത്. ഒരുവർഷം പിന്നിടുമ്പോൾ അതിലൂടെ ഏതാണ്ട് 22 ലക്ഷം രൂപ ലാഭമുണ്ടായി എന്നുമാത്രമല്ല, ഒരു ശതമാനംപോലും ജലമലിനീകരണവും പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണവും

ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നതും ശ്രദ്ധേയമാണ്. ആ വസ്തുത കണക്കിലെടുത്ത് ടൂറിസം രംഗത്ത്, യന്ത്രവൽകൃതമായി ഓടുന്ന ബോട്ടുകളെല്ലാം സോളാർ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റി മലിനീകരണ പ്രശ്നം തീർക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഏത് മേഖലയിലെ പദ്ധതിക്കും ഒരു നയം അത്യാവശ്യമാണ്. ടൂറിസത്തിനുവേണ്ടി ഒരു നയം രൂപീകരിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. 2012-ൽ ആവിഷ്കരിച്ച ടൂറിസം നയത്തിൽ സർക്കാർ ഇപ്പോൾ ചില ഭേദഗതികൾ വരുത്തി പുതിയ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ വിപണി വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ ലോകസഞ്ചാര ഭൂപടത്തിൽ ആഗോള ബ്രാൻ്റായി കേരള ടൂറിസത്തെ വികസിപ്പിക്കുകയാണ് പുതിയ നയത്തിന്റെ കാതൽ. ടൂറിസം മേഖലയുടെയും അനുബന്ധ മേഖലകളുടെയും സമഗ്ര വികസനമാണ് ഇതിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതുമായി പ്രത്യക്ഷമായും പരോക്ഷമായും ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുടെ ക്ഷേമവും തൊഴിൽ സാധ്യതകളും ഇതിലൂടെ കണക്കാക്കുന്നു. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദപരമായ ടൂറിസം വികസനമാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ആധുനിക മാർഗ്ഗങ്ങളുപയോഗിച്ചുള്ള വിപണനം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇവിടെ എത്തുന്ന

വിദേശീയർക്ക് ആവശ്യമായ തദ്ദേശീയമായ സാധനങ്ങൾ വിപണനം ചെയ്യുന്നതിന് ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള വിപണന മാർഗ്ഗംകൂടി ടൂറിസം നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് വലിയ കാര്യമാണ്. പുതിയ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ കണ്ടെടുക്കലും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അങ്ങനെ നിരവധിയായ കാര്യങ്ങൾ ടൂറിസം മേഖലയിൽ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് വളരെയേറെ സന്തോഷം നൽകുന്ന കാര്യമാണ്.

സഹകരണ മേഖലയെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ പറയാനുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്, ഒരപേക്ഷ എന്നനിലയിൽ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ വളരെ അടിയന്തിരമായി ഉന്നയിക്കാനുള്ള ഒരു പ്രശ്നം സമയത്തിന്റെ പരിമിതിമൂലം ആദ്യം തന്നെ പറയുകയാണ്. 2014-ൽ പാസ്സാക്കിയ സഹകരണ നിയമം നിലവിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ പ്രൊമോഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ പ്രയാസങ്ങളാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 4:1 എന്ന അനുപാതമാണ് ഇപ്പോൾ അവരുടെ പ്രൊമോഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലുള്ളത്. അത് പുന:പരിശോധിച്ച് 1:1 എന്ന അനുപാതത്തിൽ പുന:ക്രമീകരണം നടത്തുകയാണെങ്കിൽ ധാരാളംപേർക്ക് പ്രൊമോഷനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടാകുകയും ആ മേഖലയെ ശക്തമായി മുന്നോട്ട്



കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ വിനയപൂർവ്വം അറിയിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതി മേഖലയെക്കുറിച്ച് ഒറ്റക്കാര്യം സൂചിപ്പിച്ച് അവസാനിപ്പിക്കാം. വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ വിവര സാങ്കേതികവിദ്യ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിയത് രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണ്. ടൂറിസം, സഹകരണം, വൈദ്യുതി എന്നീ മേഖലകളിൽ വലിയ മുന്നേറ്റമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. അതിന് മുന്നിട്ട് നിൽക്കുന്ന രണ്ട് മന്ത്രിമാരെയും അവരുടെ വകുപ്പുകളെയും അഭിനന്ദിക്കുന്നതിനും ആശംസകൾ അർപ്പിക്കുന്നതിനും ഈ അവസരം വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. സഹകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയുമ്പോൾ കേരള ബാങ്കിനെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇതിനോടുള്ള എതിർപ്പും വിയോജിപ്പും ഒന്നും ഇനി പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഈ ബാങ്കുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ശ്രീറാം കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. സഹകരണരംഗത്തെ ശ്രീ ടയർ സംവിധാനത്തെ ടു ടയർ സംവിധാനമാക്കുകയാണ്. ഇതിൽ ഇപ്പോഴും

വ്യക്തതയില്ലാത്ത കുറച്ച് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. സംസ്ഥാനവും ലക്ഷണക്കിന് നിക്ഷേപകരും ജീവനക്കാരുമൊക്കെയായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. 54 ലക്ഷം (അര കോടിയിലധികം) വ്യക്തിഗത ഇടപാടുകളും 803-ൽപ്പരം ബ്രാഞ്ചുകളും ഒരു ലക്ഷം കോടി നിക്ഷേപവുമുള്ള ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളെ ലയിപ്പിച്ചാണ് കേരള ബാങ്കുണ്ടാക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ ജില്ലാ ബാങ്കുകളെ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുമായി ലയിപ്പിച്ചിട്ട് വരുന്ന കേരള ബാങ്ക് വ്യക്തിഗത ബാങ്കിംഗ് ഇടപാടുകളിൽ നിന്ന് പിന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. റീട്ടെയിൽ ബാങ്കിംഗ് പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കുകയാണ്. റീട്ടെയിൽ ബാങ്കിംഗ് പിന്നീട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കാണ്. അങ്ങനെ ചെയ്യണമെന്നാണ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ശിപാർശ. അതോടെ അപ്രസക്തമാകുന്ന ജില്ലാ ബാങ്ക് ബ്രാഞ്ചുകൾ അടച്ചുപൂട്ടും. 800-ൽപ്പരം ജില്ലാ ബാങ്ക് ബ്രാഞ്ചുകളിൽ 100-ഓളം ബ്രാഞ്ചുകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാൽപ്പോലും ബാങ്കി ബ്രാഞ്ചുകൾ അടച്ചുപൂട്ടേണ്ടിവരും. പകരം നിയമാനുസൃതമുള്ള ബാങ്കിംഗ് പ്രവർത്തനത്തിന് അനുമതിയില്ലാത്ത പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾക്ക് ആ ചുമതല കൊടുക്കുകയാണ്; അതെങ്ങനെ കഴിയും? പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ലൈസൻസില്ല. അവർക്ക് ബാങ്കിംഗ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിയില്ല. പലപ്പോഴും റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ

ഇടപെടൽമൂലം പല ഘട്ടങ്ങളിലും ബാങ്ക് എന്ന പേരുപോലും പ്രൈമറി കോ-  
 ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റികൾ മാറ്റേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. ബാങ്കിംഗ് പ്രവർത്തനം  
 നടത്താൻ അനുമതിയില്ലാത്ത പ്രൈമറി ക്രെഡിറ്റ് സൊസൈറ്റികളോട് നേരിട്ട്  
 ബാങ്കിംഗ് പ്രവർത്തനം നടത്താൻ പറയുകയും ജില്ലാ ബാങ്കുകളുടെ ലക്ഷണക്കിന്  
 നിക്ഷേപങ്ങളും അക്കൗണ്ടും സംസ്ഥാന ബാങ്കിൽ ലയിപ്പിച്ച് ബാങ്കിംഗ്  
 പ്രവർത്തനത്തിൽ നിന്ന് പുറകോട്ട് പോകുകയും ചെയ്താൽ അത് ഇന്ന് സഹകരണ  
 രംഗത്തുള്ള ലക്ഷണക്കിന് നിക്ഷേപകരെ മറ്റ് ബാങ്കുകളിലേയ്ക്ക്  
 പറഞ്ഞയയ്ക്കുകയായിരിക്കും ചെയ്യുക. ഗവൺമെന്റിന്റെ യുക്തിരഹിതമായ  
 പ്രവർത്തനം ജില്ലാ ബാങ്കിന്റെ നിലവിലുള്ള ഇടപാടുകാരെ മറ്റ് വാണിജ്യ  
 ബാങ്കുകളിലേയ്ക്ക് മാറാൻ ഇടയാക്കും. ഇങ്ങനെയൊരു പ്രതിസന്ധിവരുമ്പോൾ  
 അതിൽ കൃത്യമായ പരിഹാരമോ കാഴ്ചപ്പാടോ സർക്കാരിനില്ല. കേരള ബാങ്ക്  
 ഉണ്ടാക്കുകയാണ്, റൂറീ ടയർ, ടു ടയർ ആക്കുകയാണ്. ജില്ലാ ബാങ്കുകളെ മുഴുവനും  
 സംസ്ഥാന ബാങ്കിൽ ലയിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെ ശരിയാണെങ്കിലും  
 ഇവിടെയൊരു കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ കുറവുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഇതിൽ വ്യക്തമായ പരിഹാരം  
 പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ നമ്മളും നിങ്ങളും ഈ രാജ്യത്തെ സഹകാരികളുമൊക്കെ  
 കഷ്ടപ്പെടുണ്ടാക്കിയെടുത്ത ഇൻഡ്യയിലെതന്നെ സഹകരണ മേഖലയിലെ നമ്പർ

വൺ ആണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം എന്നുള്ള വലിയ ഒരു നേട്ടം, ഇവിടെ ഒരു കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ അഭാവംകൊണ്ട് നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇടയുണ്ട് എന്നുള്ള വിവരം ഈ ചർച്ചയിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ, കേരളാ ബാങ്ക് വരുമ്പോൾ മറ്റ് ചില പ്രതിസന്ധികളൊക്കെയുണ്ടാകും. ജീവനക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഇതിന്റെ മൗലികമായ പ്രശ്നമല്ലാത്തതുകൊണ്ട് അതൊന്നും ഞാനൊരു വിഷയമായി ഉന്നയിക്കുന്നില്ല. ജീവനക്കാർ പരിരക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്നും അവരുടെ മറ്റ് വ്യവസ്ഥകളും പ്രൊമോഷനുമൊക്കെ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്നുതന്നെ നമുക്ക് കരുതാം. അത് ജീവനക്കാർ സർക്കാരുമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട വിഷയമാണ്. പക്ഷെ ഈ പറഞ്ഞ ഒരു പ്രയാസം, ശ്രീ ടയർ ടു ടയർ ആകുകയും ശ്രീറാം കമ്മിറ്റിയും ടാസ്ക് ഫോഴ്സും മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ള ചില നിർദ്ദേശങ്ങളിലെ അപ്രായോഗികതകൊണ്ട് സഹകരണരംഗം തകരുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ടാകരുത്.

വൈദ്യുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 1987-വരെ നമ്മൾ മിച്ച സംസ്ഥാനമായിരുന്നു.

ഇന്ന് 20 മുതൽ 40 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതിവരെ പ്രതിദിനം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് വാങ്ങേണ്ട ദുരവസ്ഥയാണ് നമുക്കുള്ളത്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നമ്മൾ വാങ്ങുന്ന വൈദ്യുതിക്കായി ഓരോ വർഷവും അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഒഴുകുകയാണ്. ഇവിടെ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന ധാരാളം വൈദ്യുത

പദ്ധതികളുണ്ട്. ഈ രണ്ടുവർഷംകൊണ്ട് മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നതാണെന്ന് പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ ഒരു ചർച്ച എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ഒരു അക്കാഡമിക് ഇന്ററസ്റ്റോടുകൂടി നമ്മളത് കാണണം. അത് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണം. പള്ളിവാസൽ എക്സ്പ്ലോറേഷൻ പ്രോജക്ടിന് ഇതുവരെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഖജനാവിൽനിന്ന് ചെലവാക്കിയത് 2000 കോടി രൂപയാണ്. ഇനി അത് എന്ന് പൂർത്തിയാകുമെന്ന് യാതൊരു ധാരണയുമില്ല. റോമെറ്റീരിയലുകൾ തുരുമ്പ് പിടിക്കുകയാണ്. നാലുവർഷംകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കേണ്ട പദ്ധതിക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം മൂന്നുവർഷംകൂടി എക്സ്പ്ലോറേഷൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 20 വർഷമായി ഒരു ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയും സമയത്തിന് പൂർത്തീകരിക്കാൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. തൊട്ടിയാർ, വഞ്ചിയം, ഭൂതത്താൻകെട്ട്, ചെങ്കുളം ഓഗ്മെന്റേഷൻ, ചാത്താൻകോട്ടനട ഇതെല്ലാം പൂർത്തിയാക്കേണ്ട സമയം കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോഴും എന്ന് പൂർത്തിയാകുമെന്ന് നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയുന്നില്ല. 20 ശതമാനം പണി പൂർത്തിയായത്, 40 ശതമാനം പണി പൂർത്തിയായത് എന്നിങ്ങനെയുള്ള ചാർട്ട് തന്നെയുണ്ട്. ഇതൊക്കെ പെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ഒരു ഇടപെടലുണ്ടാകണം. ഇങ്ങനെ പൂർത്തിയാകാത്ത പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി ഒരു കണക്ക് പരിശോധിച്ചാൽ നമ്മുടെ ഖജനാവിൽനിന്ന്

ചോർന്നത് 10,000 കോടി രൂപയാണ്. വൈദ്യുതി ഉണ്ടാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നല്ല ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി തുടങ്ങിയ പകുതിയും മൂക്കാൽ ഭാഗവും 25 ശതമാനം പൂർത്തിയായ, ബാക്കി റോമെറ്റീരിയലുകൾ തുരുമ്പ് പിടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ജല വൈദ്യുത പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി നമ്മുടെ ഖജനാവിൽനിന്ന് ഒരു റിട്ടേൺസുമില്ലാതെ മുടക്കിയിട്ടുള്ളത് 10,000 കോടി രൂപയാണ് എന്നുള്ള കാര്യം വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കാണേണ്ടതുണ്ട്. ഇവിടെ ഊർജ്ജപ്രതിസന്ധി കൂടുമ്പോൾ സർക്കാർ ഉണരണം. മണിയാശാൻ നമ്മുടെ വൈദ്യുതിവകുപ്പിന്റെ മന്ത്രിയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗമൊക്കെ നമുക്ക് വലിയ ഇഷ്ടമാണ്. ഒരു കഥകളി കാണുന്ന താൽപ്പര്യത്തോടുകൂടിയാണ് ഞാനത് കാണാറുള്ളത്. നല്ല ഭാവപ്പകർച്ചയുള്ള, നിറഞ്ഞാടുന്ന പ്രസംഗമാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റേത്. ആ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഒരു പ്രതിഫലനം വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും കാണണം എന്നുമാത്രമേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ. ഇതൊരു പോസിറ്റീവായ വിമർശനമാണ്. നല്ല രീതിയിലുള്ള ഒരു പ്രവർത്തനം ഈ രംഗത്തുണ്ടാകണം. അനുമതി കിട്ടിയ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ ഉടൻ പൂർത്തീകരിക്കണം. മറ്റ് വഴികളിലൂടെയുള്ള വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ നമുക്ക് പെട്ടെന്ന് സജീവമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിലേറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് സോളാർ ആണ്. സോളാർ വൈദ്യുതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളുണ്ടാകണം. വിൻഡ്

മിൽ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ അട്ടപ്പാടിയിൽ ഒരുപാട് കാറ്റാടി യന്ത്രങ്ങളുണ്ട്. അവിടെ ഇപ്പോൾ ഒരു പുതിയ പദ്ധതിയുണ്ട്. ആദിവാസികളുടെ ഭൂമിയിൽ കാറ്റാടി യന്ത്രങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ച് അവർക്കൊരു വിഹിതം ലാഭം നൽകുന്ന ഒരു പുതിയ പദ്ധതിക്ക് ഇപ്പോൾ തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ അതിന് വേണ്ടത്ര സ്പീഡ് പോരാ. ഹൈഡ്രോ ഇലക്ട്രിക്കൽ പ്രോജക്ടുകളല്ലാതെ മറ്റ് വഴികളിലൂടെ വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ആലോചിക്കുമ്പോൾ കാറ്റാടി യന്ത്രങ്ങളെ വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അട്ടപ്പാടിയിൽ വ്യാപകമായി ആദിവാസികൾക്കകൂടി ഗുണം ചെയ്യുന്ന തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികളുണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ വൈദ്യുതി എത്താത്ത മലയോര മേഖലയിലെ ആദിവാസി ഊരുകളിൽ വൈദ്യുതി എത്തിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തിന് 65 ലക്ഷം രൂപ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്ന് നൽകിയെങ്കിലും വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതി ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പല ഊരുകളിലേയ്ക്കും ഇപ്പോഴും വൈദ്യുതി എത്തുന്നില്ല. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ഫോറസ്റ്റ് വകുപ്പുകളുടെ ഉന്നതതല യോഗം ചേർന്ന് ഇങ്ങനെ എവിടെയൊക്കെയാണ് തടസ്സമുള്ളത് ആ തടസ്സങ്ങൾ, അങ്ങയുടെ ഇടുക്കി ജില്ലയെപ്പോലെത്തന്നെ അട്ടപ്പാടിയിലുമുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കണം.

ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത് ഇക്കോ ടൂറിസവും ഫാം ടൂറിസവും വികസിപ്പിക്കണം. നമ്മുടെ കാടുകളും അതിനോട് ചേർന്ന പ്രകൃതിഭംഗിയും മലയും കുനും പുഴയും നെൽപ്പാടങ്ങളും എല്ലാം ചേർന്നുള്ള പ്രകൃതിഭംഗി ആസ്വദിക്കാനും അനുഭവിക്കാനുമൊക്കെ ആളുകൾക്ക് താൽപ്പര്യമുണ്ട്. പക്ഷെ, അതിന് ഇന്ന് പദ്ധതികളില്ല. മണ്ണാർക്കാട് സൈലന്റ് വാലി, ശിരുവാണി, കാഞ്ഞിരപ്പുഴ, പാത്രക്കടവ് എല്ലാംകൂടിച്ചേർന്ന് ഒരു ഇക്കോ ടൂറിസം സർക്കൂട്ട് സ്ഥാപിക്കണമെന്നുള്ള എന്റെ ആവശ്യത്തിന് വർഷങ്ങളുടെ പഴക്കമുണ്ട്. അത് ഈ ടൂറിസത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണം.

ഞാനെന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുമ്പോൾ മദ്യനയത്തെക്കുറിച്ച് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. മദ്യനയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ ട്രോഫമാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്. ഇതിലും ഭേദം മദ്യ വിൽപ്പന നിങ്ങൾക്ക് കുടിൽ വ്യവസായമായി പ്രഖ്യാപിക്കാമായിരുന്നു. വ്യാപകമായി കുടിൽ വ്യവസായമായി മദ്യം കൊടുത്തോട്ടെ. മദ്യ ലോബിക്കുവേണ്ടി നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന പ്രത്യുപകാരമാണിത്. കഴിഞ്ഞ തവണ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ പ്രചരണം നടത്തിയതിന്, നിങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ സാമ്പത്തികമായി സഹായിച്ചതിനൊക്കെയുള്ള പ്രത്യുപകാരം. ഞങ്ങൾ പൂട്ടിയ ബാറുകളെല്ലാം നിങ്ങൾ തുറന്നു. ദൂരപരിധികളെല്ലാം



നിങ്ങൾ കുറച്ചു പഞ്ചായത്തിന്റെ അധികാരം നിങ്ങൾ തിരിച്ചെടുത്തു. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളെയും നഗരസ്വഭാവമാക്കി കണക്കാക്കി കേരളം മുഴുവനും മദ്യം ഒഴുക്കുന്ന ഈ നിലപാട് കേരള ജനതയോടും പുതുതലമുറയോടും ചെയ്യുന്ന പാതകമാണ്. ഇത് തിരുത്തിയില്ലെങ്കിൽ കേരളം മുഴുവനും നിങ്ങൾക്കെതിരെ ഉണരും എന്നുകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി: സർ, ഇത്രയും പ്രതിസന്ധിയിലും ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗ് ഇല്ലാതെ വൈദ്യുതി വിതരണം നടത്തിയതിന് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയെ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. മറ്റ് രണ്ട് വകുപ്പുകളും നല്ല രീതിയിൽത്തന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ തെറ്റായ ഒരു പരാമർശം നടത്തി. അതാണ് ഞാൻ ആദ്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. പള്ളിവാസൽ എക്സ്ട്രാഷൻ പദ്ധതിക്ക് 255 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹം 2000 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. 2009-ലാണ് അതിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചത്. 2011 വരെ ഒരു കുഴപ്പവുമില്ലാതെ നടന്നുപോയ പദ്ധതിയാണ്. ഇപ്പോൾ ആ പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും സ്കൂംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് അതിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചതെന്നുകൂടി

ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇതിൽ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം, ഒരു ദിവസം ഇവിടെ വൈദ്യുതിയുടെ ഉപയോഗം 67.76 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റാണ്. പുറത്തുനിന്നും വാങ്ങുന്നത് 56.22 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റാണ്. ഇവിടെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതി വെറും 11.57 ലക്ഷം യൂണിറ്റാണ്. നമ്മുടെ ഭാവി എങ്ങോട്ടാണ്? ഭരണകക്ഷിയും പ്രതിപക്ഷവും ഒക്കെക്കൂടി ആലോചിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണ്. നമ്മുടെ ഭാവി തലമുറയെ ഇതെങ്ങനെ ബാധിക്കും; ഇങ്ങനെ പോയാൽ മതിയോ എന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളാണെങ്കിൽ അതിവേഗമാണ് ഓരോ പദ്ധതികളും പൂർത്തീകരിക്കുന്നത്. പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങളുടെ പേരിൽ നമ്മുടെ പല പദ്ധതികളും ഇല്ലാതായി. ഏറ്റവും ചീപ്പായി ലഭിക്കുന്നത് ഹൈഡ്രൽ പ്രോജക്ടാണ്. പരിസ്ഥിതിയുടെ പേരിൽ എല്ലാ പദ്ധതികളും മുടങ്ങുമ്പോൾ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ എങ്ങനെ നേടിയെടുക്കുന്നു; ഇപ്പോഴത്തെ പുതിയ പാരിസ്ഥിതിക നയത്തിന്റെ പേരിൽ ശ്രമിച്ചാൽ കുറേയൊക്കെ നേടിയെടുക്കാൻ സാധിക്കും. ഇതിൽ ഞാൻ പ്രധാനപ്പെട്ടത് പറയാം. അരുണാചൽ പ്രദേശ് നാലു കൊല്ലത്തിനുള്ളിൽ 14 പദ്ധതികൾ നേടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഹിമാചൽ പ്രദേശ് 15 എണ്ണവും ജമ്മുകാശ്മീർ 6 എണ്ണവും സിക്കിം 12 എണ്ണവും ഉൾപ്പെടെ 69 പദ്ധതികൾ, പരിസ്ഥിതിക്ക് വളരെയധികം ദോഷം വരുന്ന പദ്ധതികൾക്കും കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റ് അനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഞാൻ ദീർഘകാലം അരുണാചൽ പ്രദേശിൽ ചാർജ്ജുണ്ടായിരുന്ന എ.ഐ.സി.സി. ഭാരവാഹിയായിരുന്നു. അരുണാചൽ പ്രദേശിൽ വൻകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളില്ല. ചൈനയിൽ നിന്ന് ഒഴുകിവരുന്ന സിയാൻ നദിയിൽ ഒരു അണക്കെട്ട് കെട്ടിയാൽ ഇന്ത്യയ്ക്ക് ആവശ്യമായ മുഴുവൻ വൈദ്യുതിയും കിട്ടും. പക്ഷെ നോർത്ത് ഇസ്റ്റർ മുഴുവൻ വെള്ളത്തിനടിയിലാകും. അവർ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത് ചെറിയ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് സിയാൻ, ബ്രഹ്മപുത്ര, യമുന എന്നീ നദികളിലൊന്നും വലിയ അണക്കെട്ടുകൾ കെട്ടാൻ പാടില്ലാത്തത്. നമുക്ക് ഇനി ആവശ്യം വൻകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളല്ല, ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളാണെന്ന കാര്യം അങ്ങേയ്ക്കറിയാമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അങ്ങ് പറയുന്നത് കുറേ ശരിയാണെങ്കിലും ചൈന തന്നെ ബ്രഹ്മപുത്രയിൽനിന്ന് ഡെവർട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് വലിയ രീതിയിലുള്ള സ്കീമാണ് ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കുന്നത്. ബ്രഹ്മപുത്ര നദിയിൽനിന്ന് ഒഴുകി വരുന്ന വെള്ളത്തിൽ കലർപ്പുണ്ടെന്നുള്ള റിപ്പോർട്ട് പത്രത്തിൽ വന്നതാണ്. ഏറ്റവും വലിയ പദ്ധതിയാണ് ചൈന അവിടെ ചെയ്യുന്നത്. അതുകൂടി നാം മനസ്സിലാക്കണം. നമ്മുടെ

തൊട്ടടുത്ത ആന്ധ്രാപ്രദേശിൽ പോലാവാറം പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്. എൻ.ഡി.എ. ഗവൺമെന്റുമായി ശ്രീ. ചന്ദ്രബാബു നായിഡു ഇപ്പോൾ തെറ്റാനുണ്ടായ കാരണങ്ങളിലൊന്ന് ഇതാണ്. 5350 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയ പദ്ധതി അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലത്തുതന്നെ അവസാനിപ്പിക്കാൻ പോവുകയാണ്. അത്രയും താല്പര്യത്തോടുകൂടി ആ പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കാൻവേണ്ടി 32 തവണയാണ് അദ്ദേഹം എം.പി. മാരുടെയും മറ്റും മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചത്. മറ്റുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ അങ്ങനെയാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. നമ്മൾ ഇവിടെ പരസ്പരം ചെളിവാരി എറിഞ്ഞുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. നമ്മൾ നമ്മുടെ തലമുറകൾക്കെങ്കിലും പ്രയോജനം കിട്ടാവുന്ന പ്രോജക്ട് ഉണ്ടാക്കിയെടുത്തില്ലെങ്കിൽ വലിയ പ്രയാസമുണ്ടാകുമെന്നാണ് എനിക്ക് ഇതിനെക്കുറിച്ച് പറയാനുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ നമുക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന പൂയാംകുറ്റി, പെരിഞ്ഞാർകുറ്റി, ആനമലയാർ, മണലിയാർ, കുരിയാർകുറ്റി എന്നീ അഞ്ച് പദ്ധതികളുണ്ട്. 1997-ൽ ബാലാനന്ദൻ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിൽ ഈ പദ്ധതികളൊക്കെ ചെയ്യാൻ ശുപാർശ ചെയ്തതാണ്. അതിൽ വേറെ പത്ത് പദ്ധതികൾ കൂടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ശ്രമിച്ചാൽ നമുക്ക് ചെയ്യാൻ യാതൊരു തടസ്സവുമില്ലാത്തതാണ്. നേരത്തെ ഇത് കോടതിയുടെ അധികാര പരിധിയിലായിരുന്നു. അത് മാറ്റി ഇപ്പോൾ ട്രൈബ്യൂണൽ പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന്റെ

കീഴിലാക്കിയതോടുകൂടി കുറേക്കൂടി സാധ്യതയുണ്ട്. വൈദ്യുത വകുപ്പുമന്ത്രി നന്നായി ഒരു ശ്രമം നടത്തിയാൽ നമുക്കിത് ചെയ്തെടുക്കാൻ സാധിക്കും. രണ്ടുദിവസം മുമ്പ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പാർലമെന്റിൽ സോളാറിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തി. 42,000 കോടി രൂപയാണ് ആ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി നീക്കിവയ്ക്കാൻ പോകുന്നത്. മറ്റൊരു പുതിയ പദ്ധതിയും കൂടി അവിടെ അനൗൺസ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കിസാൻ ഊർജ്ജ സുരക്ഷ ഏവം ഉധാൻ മഹാ അഭിയാൻ (കസുമ) എന്ന വളരെ പ്രയോജനമുള്ള പദ്ധതിയാണത്. നമുക്കത് ഉപയോഗിക്കണം. ഗുജറാത്തിൽ ആറ് കൃഷിക്കാർചേർന്ന് ഒരു കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയുണ്ടാക്കിയാണ് ഇത് തുടങ്ങിയത്. ഇപ്പോഴത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റും കർണ്ണാടകയും ഏറ്റെടുത്തു. വളരെയധികം പ്രയോജനമുള്ള ഒരു പദ്ധതിയാണത്. ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് വരുമാനമുണ്ടാക്കുന്ന നല്ല രീതിയിലുള്ള പദ്ധതിയാണ്. ഗുജറാത്തിൽ 7 രൂപയാണ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജായി ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ആറ് രൂപ ലോണായി കൊടുക്കും. ഗവൺമെന്റിന് ഒരു പൈസയും ചെലവായില്ല. ഒരു രൂപ കർഷകന് ലഭവും കൊടുക്കും. ആ പദ്ധതി വളരെ വിജയമായിരുന്നു. കൊളംബോയിലെ ഒരു ഇന്റർനാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടാണ് അത് ഏറ്റെടുത്ത് അവർക്ക് ചെയ്തുകൊടുത്തത്. അത് ഭംഗിയായി പ്രവർത്തിച്ചു. ഇപ്പോൾ

ഗുജറാത്തിലുള്ള മുഴുവൻ കൃഷിക്കാരും ആ രീതിയിൽ പോവുകയാണ്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഊർജ്ജ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഊർജ്ജവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയോടും ഇക്കാര്യം നേരിട്ട് സംസാരിച്ചിരുന്നു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഏഴായിരം കണക്ഷനണ്ട്. ഏഴായിരം കണക്ഷൻ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഇനത്തിൽ അഗ്രികൾച്ചറൽ സബ്സിഡിയായി ഒരുവർഷം ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്നത് ഒമ്പത് കോടി രൂപയാണ്. ആ ഒമ്പത് കോടി രൂപ മാറ്റിയെടുത്താൽ കൃഷിക്കാർക്കും ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിനും ഗവൺമെന്റിനും ലാഭമുണ്ടാകും. അത്തരത്തിലൊരു പ്രോജക്ട് വന്നാൽ അങ്ങ് അത് പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ അതിന്റെ പ്രാഥമിക പഠനം നടത്തിയതുകൊണ്ടാണ് പറയുന്നത്. കൃഷിക്കാർക്ക് അതുകൊണ്ട് വലിയ പ്രയോജനം കിട്ടും. അതുപോലതന്നെയാണ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഉണ്ടാക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നല്ല സ്കീമുണ്ട്. ആ പദ്ധതികൾ വാങ്ങിയെടുക്കാനുള്ള ഗൗരവമായ ശ്രമം നടത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. സഹകരണത്തെക്കുറിച്ച് രണ്ട് വാക്ക് പറയണമെന്നുണ്ടായിരുന്നു. സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് പറയുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ വാണിജ്യ ബാങ്കുകളൊക്കെ വിശ്വാസമില്ലാതെ പോകുമ്പോൾ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് നല്ല അവസരമാണുണ്ടാവുന്നത്. പക്ഷെ നമ്മുടെ സാങ്കേതിക വിദ്യയും

ഘടനാപരമായ മാറ്റവും വരുത്താനുള്ളൊരു ശ്രമം നടത്തണം. സഹകരണ സംഘത്തോട് താല്പര്യമുള്ള ആളുകളുടെ ഒരു യോഗമെങ്കിലും അങ്ങ് വിളിക്കണം. ധാരാളം അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും വയ്ക്കാനുണ്ട്. അതിനുള്ള സാഹചര്യം കൂടി ഉണ്ടാക്കി സഹകരണ രംഗത്ത് വലിയൊരു മാറ്റമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുന്ന രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, സഹകരണം, വിനോദസഞ്ചാരം, വൈദ്യുതി എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. പ്രസംഗകലയുടെ ആശാൻ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പ് വളരെ ഭംഗിയായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. രാജ്യത്ത് സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതിയെക്കുറിച്ച് ആലോചന തുടങ്ങിയ ഘട്ടത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പിലാക്കിയ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കുന്നത് മറ്റൊരു കാര്യത്തിനുകൂടിയാണ്. പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ കിട്ടാൻവേണ്ടി ഒരുപാട് നൂലാമാലകളുണ്ടായിരുന്നു. അതൊക്കെ മാറ്റി നൂറ് ചതുരശ്ര അടിക്ക് താഴെയുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് ഉടമസ്ഥാവകാശംതന്നെ വേണ്ടെന്നുള്ള ശക്തമായ നിലപാടെടുത്ത അങ്ങയെ ഈ അവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വിനോദ സഞ്ചാര മേഖലയും

സഹകരണവും ദേവസ്വവും അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പാരമ്യത്തിലെത്തിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ അവർകളെയും ഈ അവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വിനോദ സഞ്ചാര മേഖല ഇന്ന് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു മേഖലയായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. Responsible tourism നമ്മുടെയൊരു നയത്തിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെ രാജ്യത്ത് നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ടൂറിസം നയം നാം പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞു. ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാണ് ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, ശ്രീനാരായണ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രധാനപ്പെട്ട കുറെ സെന്ററുകൾ ചേർത്തുകൊണ്ട് ശ്രീനാരായണ സർക്യൂട്ട് നാം രൂപകൽപന ചെയ്തു. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദൃതഗതിയിൽ നടത്തുന്നതിനുള്ള കാര്യങ്ങൾ എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുമെന്നതാണ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. രണ്ട്, ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓരോ സ്ഥലത്തും ധാരാളം ഭൂമി കിടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതൊന്നും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നില്ല. ഉദാഹരണത്തിന് വേളിയിൽ ടൂറിസത്തിന്റെ ധാരാളം ഭൂമിയുണ്ട്. ഇതെല്ലാം നന്നായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. ടൂറിസ്റ്റ് സെന്ററുകളിൽ ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച്



പ്രത്യേകമായ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണം. ടൂറിസം മേഖലയിൽ മാലിന്യം പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രദ്ധ ചെലുത്തേണ്ടതുണ്ട്. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറയുമ്പോൾ ലോകത്ത് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം ആരംഭിച്ചിട്ട് 104 വർഷമായി. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനരംഗത്ത് ഏറ്റവും മുമ്പിൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇവിടെ സഹകരണ നയം നടപ്പിലാക്കാൻ മുൻകയ്യെടുത്ത് അത് നടപ്പിലാക്കിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ എത്രതന്നെ പ്രശംസിച്ചാലും മതിയാവുകയില്ല. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് തന്നെ മാതൃകയാക്കാവുന്ന തരത്തിലാണ് അദ്ദേഹം സഹകരണനയം രൂപപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മൂന്ന് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനവും, പട്ടിണി ഇല്ലാതാക്കലും നയത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. 1973-74 വർഷങ്ങളിൽ 59.74 ശതമാനം ഉണ്ടായിരുന്ന ദാരിദ്ര്യാവസ്ഥ 11.30 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. വ്യക്തിഗത ആവശ്യങ്ങളെ കൂട്ടായ്മകളിലൂടെ നേരിടാൻ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം നടത്തിയ പ്രവർത്തനമാണ് ഈ നിലയിലെത്തിച്ചതെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി എടുത്ത സമീപനം, കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുന്ന സമീപനം അതുപോലെ ലിംഗ സമത്വവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡയറക്ടർ ബോർഡുകളിൽ വനിതകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള

തീരുമാനം, അമ്പതിനായിരം വനിതകളാണ് വിവിധ ഡയറക്ടർ ബോർഡുകളിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ളത്. നയത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യം കാർഷിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വായ്പയെ സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം കാർഷിക വായ്പകൾ പത്ത് ശതമാനത്തിന് താഴെയാണ് നൽകുന്നതെന്നുള്ളതാണ്. പ്രകാശ് ബക്ഷി റിപ്പോർട്ട് തന്നെ അതിലാണ് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ദോഷമായി ബാധിക്കുന്ന ഇത്തരമൊരു സമീപനം നമ്മുടെ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലൂടെ കൈകാര്യം ചെയ്യുകയാണ്. അത് ഈ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി 50 ശതമാനം കാർഷിക വായ്പയിലേക്ക് എത്തിക്കുക. കാർഷിക രംഗത്തെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം വന്നിട്ടുള്ളത്. അതിനുവേണ്ടി ശ്രദ്ധിക്കുന്ന കാര്യം ഇതിൽ വളരെ പ്രധാനമായി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്പക്സ് ഫെഡറേഷനെക്കുറിച്ചും മറ്റ് കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഇതിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളീയ സമൂഹം എത്രയോ കാലമായി മുറവിളിക്കുന്നതാണ് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും തമ്മിൽ ചേർന്നുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം. നിക്ഷേപം സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യത്തിലായാലും സഹകരണാത്മകമായ സമീപനം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി എത്ര ചർച്ച ചെയ്യാലും

വരുന്നില്ല. എത്രയോ വർഷമായി നമ്മൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നകാര്യം നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി അങ്ങ് കൊണ്ടുവന്നു. കേരളാ ബാങ്ക് വരുമ്പോൾ നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളോ ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളോ നടപ്പിലാക്കുന്നതുപോലെ നമ്മുടെ നിക്ഷേപം സ്വീകരിക്കാനും പുതിയ സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുമൊക്കെ കഴിയുന്ന തരത്തിലേക്ക് വരുമെന്നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിക്കുന്നത്.

എത്രയും വേഗം കേരളാ ബാങ്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എസ്.ബി.ഐ. പോലുള്ള ബാങ്കുകൾ കാണിക്കുന്ന കൊള്ളരുതായ്മ ഇന്ന് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കൂടിവരികയാണ്. അതിനെ ചെറുത്തുതോൽപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി പറഞ്ഞതുപോലെ വളരെ വേഗം അത് നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം സർവ്വവ്യാപിയാണ്. ഉപ്പ് തൊട്ട് കർപ്പൂരം വരെയുള്ള സകല കാര്യങ്ങൾക്കും സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം ആവശ്യമാണ്. നാട്ടിൽ ഒരു വിഷയമുണ്ടാകുമ്പോൾ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം സഹായഹസ്തവുമായി എത്താറുണ്ട്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ, ഹരിതം സഹകരണം എന്ന ഹരിത കേരളം പദ്ധതിക്കുള്ള പിന്തുണ, അരിക്ഷാമം വന്നപ്പോൾ കൺസ്യൂമർഫെഡറിന്റെയും സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും കൺസോർഷ്യമുണ്ടാക്കി ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ തുടങ്ങി നൂറ് നൂറ് കാര്യങ്ങൾ

സഹകരണമേഖല ഇടപെട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും അവസാനം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻകാരുടെ കണ്ണീരൊപ്പാൻ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം.., ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള പലരും ഇത് നടപ്പിലാക്കുമോയെന്ന സംശയം ഉന്നയിച്ചു. കൃത്യതയോടുകൂടി പറഞ്ഞ തീയതിയിൽതന്നെ കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അടുത്ത മാസത്തെ പെൻഷനടക്കം സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം, ഇൻകം ടാക്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. വളരെ ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണത്. നമുക്ക് ഇൻകം ടാക്സ് സെക്ഷൻ 80 (P) യുടെ ആനുകൂല്യമുണ്ടായിരുന്നത് എടുത്തുകൊണ്ടു. അതിനാൽ ഇൻകം ടാക്സ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ യഥേഷ്ടം സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കയറി പരിശോധന നടത്തുകയും പെനാലിറ്റി ഈടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അത്തരം നിരവധി കേസുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിലും സുപ്രീം കോടതിയിലുമുണ്ട്. നാം ഇടപെടേണ്ട വിഷയമാണിത്. സർവ്വീസ് ടാക്സുകാരും ഇതുതന്നെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ പെനാലിറ്റി ഈടാക്കുന്നുണ്ട്. അടിയന്തര ശ്രദ്ധ ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകണം. സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് ദോഷം വരുത്തുന്ന ചില ഭരണസമിതികളും ജീവനക്കാരും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്? അങ്ങ് അത് മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ടോ? അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ ഗൗരവമായി നടപടിയെടുത്ത കാലഘട്ടം വേറെയുണ്ടായിട്ടില്ല. കൂടുതൽ മാധവവിലാസമാണെങ്കിലും, അയിരൂപ്പാരയാണെങ്കിലും, മാവേലിക്കരയാണെങ്കിലും കർശനമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ അങ്ങയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞു. അതിന് അങ്ങയെ ശ്ലാഘിക്കുകയാണ്. അധാട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്ന വാർത്തയും സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ഹൗസിംഗ് സഹകരണ സംഘവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്ന വാർത്തയും അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെയും നേതാക്കൻമാരെയും കുറിച്ച് മോശമായി സംസാരിച്ചാൽ അൽപ്പസമയത്തേയ്ക്ക് ചിലർക്ക് ന്യൂസ് വാല്യു ലഭിക്കാറുണ്ട്. നിയന്ത്രണമില്ലാതെ സംസാരിച്ച് സ്വയം അപമാനിതരാകുന്ന സ്ഥിതി ചില യുവ പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാർ സ്ഥിരമായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യം, കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഒരു യുവ എം.എൽ.എ. അഞ്ചു പ്രാവശ്യം പിണറായി വിജയന്റെ പേര് എടുത്തു പറഞ്ഞു. മടിയിലിരുത്തി പേരിടുന്നതുപോലെയാണ് ഉച്ചരിക്കുന്നത്. ഒരു അംഗം ചോദ്യം ചോദിച്ചാലോ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചാലോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി

പറയുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇന്ന എം.എൽ.എ. എന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അപ്പുറത്ത് 30 പേരും ഇപ്പുറത്ത് 90 പേരുമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പേര് ഏറ്റവും ജൂനിയറായ, ആദ്യമായി സഭയിൽ വരുന്നയാൾ അദ്ദേഹമിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ആവർത്തിച്ച് പറയുന്നത്, അദ്ദേഹത്തിന് ചിലപ്പോൾ വിഷമം തോന്നില്ലായിരിക്കും, എന്നാലും ഉള്ളിന്റെയുള്ളിൽ അതൊരു ശരിയായ രീതിയാണോ എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. നാവിൽ നിന്നും ഉതിർന്നുവീണ ആലോചനാശൂന്യമായ വാക്കുകളുടെ തിക്തഫലം ഉണ്ടാകുമ്പോഴാണ് നാം പലതും പഠിക്കുന്നത്. ഒരു മനുഷ്യന്റെ സംസ്കാരം വിളിച്ചറിയിക്കുന്നത് അവന്റെ സംസാരത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണെന്നത് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്.

ത്രിപുരയിൽ സഖാവ് ലേനിന്റെ പ്രതിമ തകർത്തു. ആഹ്ലാദം കൊള്ളാം, സന്തോഷിക്കാം, ആരവം മുഴക്കാം, കയ്യടിക്കാം, ലേനിനെ സ്വേച്ഛാധിപതിയായി പറയാം എല്ലാം ചെയ്യാം. ലേനിനെ സ്വേച്ഛാധിപതിയായി പറഞ്ഞതിന് ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി അടക്കമുള്ളവർ കഴിഞ്ഞ ദിവസം നല്ല മറുപടി പറഞ്ഞു. ലേനിനെ സ്വേച്ഛാധിപതിയായി പറഞ്ഞ യുവ എം.എൽ.എ.യോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് അദ്ദേഹം ഒന്നു രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ്. ഒന്ന്, നിങ്ങൾ

സ്വേച്ഛാധിപതിയായി പറഞ്ഞ സഖാവ് ലെനിന്റെ നൂറാം പിറന്നാളിന് ഇന്ദിരാ ഗാന്ധി ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓർമ്മയ്ക്കുവേണ്ടി ഇന്ത്യയിൽ സ്റ്റാമ്പ് റിലീസ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. On 22<sup>nd</sup> April, 1970 India Post released a stamp on the birth century of the former head of the Communist State Union of Soviet Socialist Republic. ലെനിൻ സ്വേച്ഛാധിപതിയാണെങ്കിൽ ഇന്ദിരാ ഗാന്ധിയെ സ്വേച്ഛാധിപതിയായി ഈ നേതാവ് കാണുമോ? ഇത് നടന്നത് 1970 ലാണ്. ആ യുവനേതാവ് ജനിച്ചത് 1978-ലാണ്. തന്റെതന്നെ പാർട്ടിയുടെ ഉന്നതയായ നേതാവ് ലെനിൻ ഇന്ത്യയ്ക്കുവേണ്ടി നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളെ ശ്ലാഘിച്ചുകൊണ്ട് നൂറാം ജന്മദിനത്തിൽ സ്റ്റാമ്പ് റിലീസ് ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തെയാണ് സ്വേച്ഛാധിപതിയായി കാണുന്നത്. ജാലിയൻവാലാ ബാഗ് കൂട്ടക്കൊല നടന്നപ്പോൾ 1919-ൽ ആകെ ഒരു ലോകനേതാവാണ് അതിനെ അപലപിച്ചത്. അത് സഖാവ് ലെനിനായിരുന്നു. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. വികസനത്തിനായി ദാഹിച്ച കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ആകാശത്ത് വിരിഞ്ഞ സപ്ത വർണ്ണമഴവില്ലാണ് പിണറായി സർക്കാറെന്ന് പറഞ്ഞാണ് മുൻ സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സംസാരം അവസാനിപ്പിച്ചത്. സഹകരണത്തിന്റെ കൊടിയടയാളം മഴവിൽ നിറമാണ്. മാനത്ത് ഏഴ് നിറങ്ങൾ തെളിമയോടെ വില്ലുപോലെ നിലകൊള്ളുന്നത്

എതിർഭാഗത്ത് കാർമ്മേഘങ്ങൾ ഉരുണ്ടുകൂടുമ്പോഴാണ്. പ്രതിസന്ധികളിൽ സഹായഹസ്തം നീട്ടി സുന്ദരമായ ആ മഴവില്ല് എപ്പോഴെല്ലാം നാടിന് ആവശ്യം വരുമോ ആ സമയത്ത് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം കൈ നീട്ടി വരുമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മൂന്ന് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച

ധനാഭ്യർത്ഥനകളിൽ ഒന്ന് ഊർജ്ജ വകുപ്പിന്റേതാണ്. നമ്മുടെ അനുദിന ജീവിതവുമായി ഇഴചേർന്നു നിൽക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പ്. ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിൽ ഊർജ്ജ സംരക്ഷണരംഗം ഒഴിവാക്കാനാകാത്ത ഒന്നായി മാറിയിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതുസംബന്ധിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതുമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഊർജ്ജ ആവശ്യം നേടുന്നതിന് പ്രധാനമായും ആശ്രയിക്കുന്നത് ജലവൈദ്യുതിയാണ്. പക്ഷെ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിനനുസരിച്ചുള്ള വർദ്ധിച്ച ഊർജ്ജ പ്രതിസന്ധി ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളെ കൊണ്ടുമാത്രം മറികടക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ കണക്കനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രതിദിന



ശരാശരി ഊർജ്ജ ഉപഭോഗമെന്നപറയുന്നത് 74.13 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം ആവശ്യകതയുടെ 30 ശതമാനം മാത്രമാണ് ജലവൈദ്യുത നിലയങ്ങളിൽനിന്ന് ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇതിനാവശ്യമായ മാറ്റം ഉൾക്കൊള്ളുവാൻ ചെറുകിട ജലസേചന പദ്ധതികൾക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ നമ്മൾ സ്വീകരിക്കണം. നിർത്തിവെച്ച പല പദ്ധതികളും പുനരാരംഭിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. ചില പദ്ധതികൾക്ക് ആരംഭം കുറിക്കുവാനും സാധിച്ചു. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് വന്നിട്ടുള്ള തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് എത്രയും പെട്ടെന്ന് കൂടുതൽ ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ ചെറുകിട വൈദ്യുതപദ്ധതികൾ കണ്ടെത്തുവാനായിട്ടുള്ള നടപടികളാണ് നമുക്ക് അനുവർത്തിക്കേണ്ടത്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസം നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ ചിന്നാർ ചെറുകിട പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി - ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തീകരിച്ചു. അവിടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ എടുവീട്ടുകാരിൽ നിന്നുമുള്ള സ്ഥലം ഇനിയും ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പവർഹൗസ് വരുന്ന സ്ഥലമാണ്. അത് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ബോർഡ് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിവരുന്ന രീതിയാണ്

ഉണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ, തോട്ടം പുഴയും പുറമ്പോക്കും പഞ്ചായത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതുകൊണ്ട് നിലവിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിൽനിന്നും സ്ഥലമേറ്റെടുത്ത് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് നൽകണമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇതിനുവരുന്ന കാലതാമസം ചെറുതല്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള നൂലാമാലകളിൽപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് പല പദ്ധതികളും സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്നത്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായി ചർച്ച നടത്തി ആ പദ്ധതി വളരെ പെട്ടെന്ന് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. 2018 മാർച്ച് 8-ാം തീയതിയിലെ കണക്ക് പ്രകാരം ശരാശരി ഉല്പാദനം 22.91 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റ് മാത്രമാണ്. നമ്മുടെ നിലവിലുള്ള ആഭ്യന്തര ഉല്പാദന നിലയങ്ങളുടെ ശേഷി പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയാൽപ്പോലും ഊർജ്ജാവശ്യത്തിന്റെ 30 ശതമാനത്തിലേക്ക് മാത്രമേ എത്താൻ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ. നമ്മുടെ ഊർജ്ജാവശ്യം അനുസരിച്ച് അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കുന്ന പ്രവണതയാണ് നിലവിലുള്ളത്. സൗരോർജ്ജാല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുള്ള ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. തീർച്ചയായും അതിന് പ്രത്യേകമായി

അടിനന്ദിക്കുന്നു. സൗരോർജ്ജത്തിൽനിന്നുള്ള വൈദ്യുതി ഉല്പാദനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമ്മുടെ നിലവിലുള്ള പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യം 2022-ൽ 1870 മെഗാവാട്ട് ശേഷി കൈവരിക്കുകയെന്നതാണ്. ഈ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന് നമ്മൾ എത്രത്തോളം ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതും ഇതിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറെ ചിന്തിക്കേണ്ട ഒന്നാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യമായ 1870 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കണമെങ്കിൽ നമ്മൾ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. സൗരോർജ്ജ മേൽക്കൂര വൈദ്യുതി നിലയങ്ങൾ വ്യാപകമാക്കുക, ജലാശയങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ കനാലുകളുടെ സമീപത്ത് സൗരോർജ്ജ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക, ഉപയോഗശൂന്യമായ സ്ഥലങ്ങളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വൻകിട സൗരോർജ്ജ നിലയങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുക ഇതൊക്കെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന പദ്ധതികളാണ്. ഇതെല്ലാം കണക്കുകൂട്ടിയാണ് 1870 മെഗാവാട്ട് ശേഷി എന്ന് നാം ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിലേക്ക് എത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് ചിന്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടുക്കിയിൽ നിന്നുള്ള ജനപ്രതിനിധി കൂടിയാണ്.

അവിടത്തെ ചെറുതും വലുതുമായ വിഷയങ്ങളിൽ സാമാന്യ ജനവിഭാഗത്തോടൊപ്പം നിന്നിട്ടുള്ള അദ്ദേഹത്തിന് അവിടത്തെ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും നന്നായി അറിയാമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ്. ഒന്ന്, പത്ത് ചെയിൻ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കേണ്ട വിഷയം, തീർച്ചയായും ഇടുക്കിയിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു പ്രതീക്ഷയുണ്ട്. അത് വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ ചുമതല ബഹുമാനപ്പെട്ട മണിയാശാൻ വഹിക്കുന്നുവെന്നുള്ള നിലയിൽ, അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നേരിട്ട് ബോധ്യമുള്ള ഒരു മന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് അതിനെ വീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ഇടുക്കിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, പത്തുചെയിൻ മേഖല പ്രത്യേകിച്ച് കാഞ്ചിയാർ, അയ്യപ്പൻകോവിൽ, ഉപ്പുതറ പഞ്ചായത്തുകളും കൊന്നത്തടി, വെള്ളത്തുവൽ, രാജാക്കാട് പഞ്ചായത്തിന്റെ പ്രദേശങ്ങളുമൊക്കെ ഇതിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന മേഖലയാണ്. അവിടെ ജനവാസകേന്ദ്രവും കൃഷിഭൂമിയും ഉൾപ്പെടുന്ന ധാരാളം മേഖലകൾ ഈ പ്രദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഏഴ് ചെയിനിൽ പട്ടയം കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. അത് സ്വാഗതാർഹം തന്നെയാണ്. എന്നാൽ മൂന്ന് ചെയിൻ വിട്ടുപോകുന്നതോടുകൂടിത്തന്നെ

കൈവശമിരുന്ന കൃഷിഭൂമിയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ധാരാളം ആളുകൾ പട്ടയത്തിന് അർഹരല്ലാത്തവരായി മാറും. അതുകൊണ്ട് ആ തീരുമാനം പുനഃപരിശോധിക്കണം. അവിടെ വൈദ്യുതി വകുപ്പിനാവശ്യമുള്ള സ്ഥലം ജണ്ടയിട്ട് വേർതിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവിടത്തെ ജനജീവിതം, താമസം, കാലപ്പഴക്കം തുടങ്ങിയ സാഹചര്യങ്ങളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കി മുഴുവൻ മേഖലയിലും, പത്ത് ചെയിനിലും പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി തീർച്ചയായും കൈക്കൊള്ളേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഏറെ താല്പര്യം കാണിക്കുന്നു. അത് നടപ്പിലാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള ശുഭപ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് ഇടുക്കിയിലെ ജനങ്ങളുള്ളത്. അതോടൊപ്പം തന്നെ കല്ലാർകുട്ടി ഡാമിന്റെയും പൊന്മുടി ഡാമിന്റെയും അതിർത്തിയിലുള്ള മേഖലകൾ, നിലവിലുള്ള കല്ലാർകുട്ടിയിലെ വിമലാസിറ്റി പ്രദേശവും പൊന്മുടി ഡാമിന്റെ മേഖലയിലെ മരക്കാനം, കൊമ്പടിഞ്ഞാൽ, മൂനിയട, കരിമട പ്രദേശവും ഇതിന്റെ ഭാഗമായിപ്പെടും. ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷയിലാണ്, തീർച്ചയായും വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കാണുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ഇടുക്കിയുടെ ടൂറിസം സാധ്യതകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച

ചെയ്യപ്പെടുമ്പോൾ ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിന്റെ പ്രധാന്യം ചെറുതല്ല. വൈദ്യുതി മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടേറെ സൗകര്യങ്ങളുള്ള പ്രദേശമാണ് ഇടുക്കി. ഇടുക്കി, ചെറുതോണി ഡാമുകളിൽ സന്ദർശനാനുമതി ലഭിക്കുന്നതുകൊണ്ടു തന്നെ എത്രയോ ആൾക്കാരാണ് കാണാൻ എത്തുന്നത്. അത് സ്ഥിരമായി തുറന്നുകൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണമെന്ന ആവശ്യമുയർന്നിട്ട് ഏറ്റെക്കാലമായി. എങ്കിലും ശനിയും ഞായറും അവധി ദിവസങ്ങളും അവിടെ ആൾക്കാർക്ക് വരാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി ആർച്ച് ഡാമിൽ ഒരു ലേസർ ഷോ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയുണ്ടെന്ന് അറിയുന്നു. അത് വളരെ നല്ല രീതിയിൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടപ്പിലാക്കാനായി ശ്രദ്ധിക്കണം. അനുബന്ധമായി അവിടെയൊരു വൃന്ദാവനമുണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബോട്ടിംഗിന് വനം വകുപ്പിന്റെ തടസ്സമാണ് നേരിടുന്നത്. വനം വകുപ്പിന്റെ ബോട്ടിംഗ് നടത്തുന്നതിന് യാതൊരു തടസ്സവുമില്ല. വൈദ്യുതി ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ള ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിന്റെ ബോട്ടിറങ്ങിയപ്പോൾ അവർ കേസെടുക്കുന്നു, ബോട്ടിംഗ് നിറുത്തിവയ്ക്കുന്നു. അങ്ങനെ ഇടുക്കിയിലെ ടൂറിസം സാധ്യതകൾക്ക് മങ്ങലേൽക്കുന്ന ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം, അഞ്ചുകിളി, കുളമാവ് ടൂറിസം സാധ്യതകളുമായി

ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ബോട്ട് സർവ്വീസാണ്. അതിന് വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതി വേണ്ടിവരും. തീർച്ചയായും വനം വകുപ്പ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ തടസ്സം നിൽക്കുന്നത് ശരിയല്ല. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഏറെ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയണം. വൈദ്യുതി ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിന്റെ കാലികപ്രസക്തി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. മൂന്നാർ, മാട്ടുപെട്ടി, കണ്ടള, ആനയിറങ്ങൽ ഡാമുകളിൽ 12 ലക്ഷത്തോളം ആൾക്കാരാണ് ഒരു വർഷം വന്നുപോകുന്നത്. ആ നിലയിൽ ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രസക്തമായ ഒരു മേഖലയാണ് കുളമാവ്-അഞ്ചുരുളി. ആ പ്രദേശത്ത് ബോട്ട് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് ഫോറസ്റ്റുമായുള്ള തർക്കം തീർത്തുകൊണ്ട് അവരുമായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ട് അവിടെ ബോട്ടിംഗ് നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി കൈക്കൊള്ളണം. ടൂറിസം വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചയെന്ന നിലയിൽ റിമോട്ട് ടൂറിസത്തിന് വലിയ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. ഇടുക്കി പോലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ, പാൽക്കുളമേട്, കല്യാണത്തണ്ട്, മീനളിയാൻ, അഞ്ചുരുളി എന്നീ സ്ഥലങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള റിമോട്ട് ടൂറിസം, അവിടെ നാച്ചുറലായിട്ടുള്ള ടൂറിസം വളർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന് വളരെയേറെ വിദേശ-ആഭ്യന്തര ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക്

വേദിയൊരുക്കാനായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. പത്ത് ചെയിൻ പ്രദേശത്തിന്റെ പട്ടയത്തിന്റെ വിഷയവും ഹൈഡൽ ടൂറിസം രംഗത്തുള്ള മാറ്റങ്ങളും ഇടുക്കി ജില്ല പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി വീക്ഷിക്കുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ ചുമതല കൂടി വഹിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതിൽ ഏറെ സന്തുഷ്ടി പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു. ഈ വിഷയങ്ങൾക്കെല്ലാം പരിഹാരമുണ്ടാകുമെന്ന ശുഭപ്രതീക്ഷയിലാണ് ഇടുക്കിയിലെ ജനങ്ങൾ.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, സഹകരണം, വൈദ്യുതപദ്ധതികൾ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്നീ മൂന്ന് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും ഞാൻ പരിപൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. നമ്മുടെ സഹകരണമേഖല രാജ്യത്തിന് തന്നെ മാതൃകയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു മേഖലയാണ്. നിക്ഷേപം കൊണ്ടും ആ മേഖലയുടെ കാര്യക്ഷമത കൊണ്ടും ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസ്യത നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് കേരളത്തിലെ സഹകരണമേഖലയാണ്. സഹകരണമേഖലയുടെ എടുത്ത് പറയേണ്ട വിശേഷതയും ആ വിശ്വാസ്യത തന്നെയാണ്. കറൻസി പിൻവലിക്കലിന്റെ മറവിൽ നമ്മുടെ സഹകരണമേഖലയെ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ചില ശ്രമങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ആ ഘട്ടത്തിൽ



കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി ആ വിഷയത്തിനകത്ത് ഇടപെടുകയും പ്രത്യേക നിയമസഭാ സമ്മേളനമടക്കം ചേർന്നതാണ്. കേരളത്തിന്റെ സഹകരണമേഖലയെ എന്തുവിലകൊടുത്തും സംരക്ഷിക്കുമെന്നുള്ള ഒരു ഉറച്ച പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ആ ഘട്ടത്തിൽ നടത്തിയത്. ഇന്ന് സഹകരണമേഖല കൈവഴ്ക്കാത്ത ഒരുമേഖലയും കേരളത്തിലില്ലെന്ന് നമുക്കറിയാം. ചെറുപ്രായം മുതൽ ഏത് പ്രായത്തിലുള്ളവരെ നോക്കിയാലും അവരുടെ ജീവിതാവസ്ഥയുടെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഘട്ടത്തിൽ സഹകരണ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെടുപോകാത്ത ഒരാളും കേരളത്തിലുണ്ടാകില്ലെന്ന് നമുക്കറിയാം. പരസ്പര സഹകരണത്തിന്റെ ഒരുപാട് വിജയമന്ത്രങ്ങൾ രാജ്യത്തിന് സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടേത്. പേരെടുത്തുപറയാൻ കഴിയുന്ന നിരവധി സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇന്നുണ്ട്. അത് കേവലമൊരു സാമ്പത്തിക സ്ഥാപനമെന്നതിനപ്പുറത്ത് ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലെല്ലാം സഹകരണമേഖല നന്നായി ഇടപെടുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ, വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ അതോടൊപ്പം തന്നെ പ്രത്യേകിച്ച് കേരളത്തിന്റെ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ഉത്സവ സീസണുകളിൽ

ഉൾപ്പെടെ കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ ഉന്നത നിലവാരമുള്ള നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിലൊക്കെ നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ വഹിക്കുന്ന പങ്ക് ആർക്കും വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. രണ്ടുവർഷക്കാലം മുമ്പ് ഇതിന്റെ സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നുവെന്നുള്ളത് നമുക്കറിയാം. കൺസ്യൂമർഫെഡ് പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ അഴിമതിയുടെ കൂത്തരങ്ങുകളായിരുന്നു. അങ്ങനെ അഴിമതി കൊടികുത്തി വാണിരുന്ന നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളെയെല്ലാം മോചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 21 മാസക്കാലം ഈ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ വളരെ സമയബന്ധിതമായി തന്നെ ആ വകുപ്പിനെ നേരായ വഴിയിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ കേരളാ ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണത്തിലേയ്ക്ക് കൂടി കടക്കുകയാണ്. നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളുൾപ്പെടെ ജനങ്ങളെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് അവരുടെ നിലപാടുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അതിനെയെല്ലാം വെല്ലുവിളിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളുമായിട്ടാണ് കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്. സഹകരണ വകുപ്പിനെ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്ന മന്ത്രിയെയും സർക്കാരിനെയും ഈ അവസരത്തിൽ

പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റവും വികസന സാധ്യതയുള്ള ഒരു മേഖലയാണ് ടൂറിസം മേഖല. കേരളത്തിന്റെ സ്വാഭാവികമായ പ്രകൃതിസൗന്ദര്യം കൊണ്ടുതന്നെ ആ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷണീയരായ വിദേശീയരും സ്വദേശീയരുമായിട്ടുള്ള ആയിരക്കണക്കിന് ടൂറിസ്റ്റുകൾ കേരളത്തിലേക്ക് നിത്യേന കടന്നുവരികയാണ്. വൻതോതിലുള്ള തൊഴിലവസരമാണ് ആ മേഖലയിലൂടെ നമുക്കുണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. അത് തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ടൂറിസം വകുപ്പ് ആ മേഖലയിൽ വളരെ ഉത്തരവാദിത്വത്തോടുകൂടി ഇടപെടാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒരു ടൂറിസം നയം തന്നെ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന കൊടുത്തുകൊണ്ട് തദ്ദേശീയരായ ആളുകൾക്കുടേടി ആ ടൂറിസത്തിന്റെ ഗുണം ലഭിക്കത്തക്ക തരത്തിലുള്ള ഒരു നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്വാഭാവികമായ പ്രകൃതി സൗന്ദര്യവും നമ്മുടെ കലയും സംസ്കാരവും ഭക്ഷണ രീതികളുമാക്കെ ഇവിടെയെത്തുന്ന ആളുകൾക്കുടേടി പരിചയപ്പെടുത്തി കൊടുക്കുന്ന തരത്തിലേക്ക് ആ മേഖല വിപുലീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം പദ്ധതി ഇന്ന് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നത്.

ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയായ കൊച്ചിയിലെ മുസിരിസ് ബിനാലെ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് അല്ലെങ്കിൽ ലോകത്തിനതന്നെ കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് വളരെ ജനകീയമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഞാൻ വരുന്നത് കോതമംഗലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നാണ്. ധാരാളം ടൂറിസം വികസന സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ ആ മേഖലയിലുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ആ പ്രദേശങ്ങളിലൊക്കെ കുറെയേറെ പദ്ധതികൾ നമുക്ക് പ്രാവർത്തികമാക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസം സാധ്യതയുള്ള ആ മേഖലയിൽ പ്രകൃതി തന്നെ ഒരുക്കിക്കൊടുത്തിട്ടുള്ള പ്രകൃതിഭംഗി ആസ്വദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പലപ്പോഴും വിഘാതമായി നിൽക്കുന്നത് വനം വകുപ്പാണ്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ സമ്മേളനത്തിലും ഈ വിഷയം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് കോതമംഗലത്ത് കുട്ടമ്പുഴ പഞ്ചായത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി വെള്ളച്ചാട്ടങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ ആ മേഖലകളിലേയ്ക്കൊക്കെ കടന്നുചെല്ലാൻ വനംവകുപ്പ് വിഘാതമായി നിൽക്കുന്ന ഒരു സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അത് കോതമംഗലത്ത് മാത്രമുള്ള സ്ഥിതിയാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ പൊതുവായ

അത്തരം ചില പ്രവണതകൾ ചില മേഖലകളിൽ കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം അവസാനിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് നല്ല സുരക്ഷ ഒരുക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ ആ മേഖലയിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോകുന്നതിനും പ്രകൃതിസൗന്ദര്യം ആസ്വദിക്കുന്നതിനുമുള്ള സൗകര്യം നമ്മൾ ചെയ്തുകൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. നമുക്ക് സ്വാഭാവികമായി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രകൃതിസൗന്ദര്യത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇന്നത്തെ ടൂറിസം മേഖലയെ കുറേക്കൂടി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. തീർച്ചയായും ആ നിലയിൽ വളരെ ഭാവനാപൂർണ്ണമായിട്ടുള്ള പദ്ധതികളാണ് ഈ വകുപ്പ് സമീപ നാളുകളിൽ ആവിഷ്കരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

മറ്റൊന്ന്, ഇവിടെ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ചർച്ച ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ചവർ സൂചിപ്പിച്ചു. സഖാവ് മണിയാശാൻ ആ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തത് മുതൽ, അദ്ദേഹത്തെ കഴിഞ്ഞ മന്ത്രിസഭയുടെ കാലത്തും രാഷ്ട്രീയമായി ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻ നോക്കിയിട്ടുള്ള ആളുകളുണ്ട്. അങ്ങനെ രാഷ്ട്രീയമായി ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻ നോക്കിയ ആളുകൾ മന്ത്രിയായ ഘട്ടത്തിൽ പോലും അദ്ദേഹത്തെ വ്യക്തിപരമായി ആക്രമിക്കുന്ന നിലയിലുള്ള സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്

നമ്മൾ കണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്. അങ്ങനെയുള്ള സഖാവ് ആ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല ഏറ്റെടുത്ത് മുന്നോട്ടുവന്നപ്പോൾ ഇന്ന് രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കിയ സംസ്ഥാനം ഈ കൊച്ചു കേരളമായി മാറുകയാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. പതിറ്റാണ്ടുകളുടെ പൊതുപ്രവർത്തന പാരമ്പര്യമുള്ള സഖാവ് മണിയാശാൻ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ഇടുക്കിയിലെ മലയോര കർഷകരുടെ 'മിശിഹ'യാണ്. ആ മണിയാശാനോട് പലതരത്തിലുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത് ഞാൻ ഈ സഭയിലും കേട്ടിട്ടുണ്ട്. പല മുതിർന്ന അംഗങ്ങളും ഈ സഭയിൽ പറയുന്നത് കേട്ടിട്ടുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയം ഞാൻ ഇപ്പോൾ സൂചിപ്പിച്ചത്. അപ്പോൾ അവർക്കൊക്കെയുള്ള മറുപടി എന്നുള്ള നിലയിൽ തന്നെയാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റും എൻ.ഡി.എ. ഗവൺമെന്റും ഉൾപ്പെടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിലേക്ക് വൈദ്യുതി ബോർഡിനെ നീക്കുമ്പോൾ ആ ഒരു പ്രതിസന്ധിഘട്ടത്തിലും വളരെ ക്രിയാത്മകമായി ഭാവനാപൂർണ്ണമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് വൈദ്യുതിമേഖലയിൽ നന്നായി ഇടപെടാൻ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ രാജ്യത്ത് ആയിരക്കണക്കിന് ഗ്രാമങ്ങളും കോടിക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളും ഇന്ന് വൈദ്യുതിയില്ലാതെ

മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഒരു ഘട്ടത്തിലാണ് കേരളം അതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി നിൽക്കുന്നത്. ഈ വകുപ്പ് പുതിയ ഊർജ്ജസംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുതമേഖലയെ ജനകീയമാക്കി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്.

അതോടൊപ്പം ഇവിടെ വകുപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ, ഈ സമ്മേളനം തുടങ്ങിയതു മുതൽ ഇവിടെ നിത്യേന കണ്ടുവരുന്ന ചില പ്രവണതകളുണ്ട്. ഈ സഭയ്ക്കകത്ത് മൂന്നു വകുപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതെങ്കിൽ പലപ്പോഴും ചർച്ചകൾ പോകുന്നത്, ഓരോ ദിവസവും അടിയന്തരപ്രമേയം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ വരുമ്പോൾ വിഷയ ദാരിദ്ര്യമനുഭവിക്കുന്ന ഒരു പ്രതിപക്ഷത്തെയാണ് നമുക്ക് ഈ സഭയിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. എന്താണ് ഈ സഭയിൽ അവർ പ്രധാനമായി ഉന്നയിക്കുന്നത്? അവർ പ്രധാനമായി ഉന്നയിക്കുന്ന ഒരു വിഷയം കേരളത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ അക്രമത്തെ സംബന്ധിച്ചും ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും ഒടുവിലായി ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ഷുഹൈബ് വധമുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുമാണ്. മറ്റൊരുവശത്ത് അവർ സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനമെന്താണ്; ആർ.എസ്.എസ്.-നെ വെള്ളപ്പുഴുന്ന സമീപനമല്ലേ ഈ സഭയിലെ മുതിർന്ന അംഗങ്ങളുൾപ്പെടെ

സ്വീകരിക്കുന്നത്? കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുള്ളതാണല്ലോ; വർഗ്ഗീയകലാപത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത ആർ.എസ്.എസ്-നെതിരെ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുവെന്നുള്ളതിന്റെ പേരിൽ സഖാവ് യു. കെ. കുഞ്ഞിരാമനെ കൊന്നുതള്ളിയ ആർ.എസ്.എസ്.-കാരെ വെള്ളപ്പുഴുന്ന സമീപനമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട തൃക്കാക്കര അംഗം അന്ന് ഈ സഭയിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ കലാപം അന്വേഷിച്ച ജസ്റ്റിസ് ജോസഫ് വിതയത്തിൽ കമ്മീഷൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജസ്റ്റിസ് ജോസഫ് വിതയത്തിൽ കമ്മീഷൻ ആ കലാപത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെ പങ്കിനെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ കലാപത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ച ജസ്റ്റിസ് ജോസഫ് വിതയത്തിൽ കമ്മീഷൻ പറഞ്ഞ ആ നിലപാടിനെ തിരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൃക്കാക്കര അംഗം ആർ.എസ്.എസ്-നെ വെള്ളപ്പുഴുന്ന ഒരു സമീപനം ഈ സഭയിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങൾ ഇനിയെങ്കിലും ആ നിലപാട് തിരുത്താൻ തയ്യാറാകണം.

ഇവിടെ ഞങ്ങൾ ഒരു ചെറിയ പാർട്ടിയാണെങ്കിലും ഇന്ന് ആർ.എസ്.എസ് ഭയക്കുന്നത് ഈ രാജ്യത്തെ സി.പി.ഐ(എം)-നെയാണ്. നിങ്ങൾ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി



ഓഫീസ് ആർ.എസ്.എസ്. ആക്രമിക്കാൻ ഒരുങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി ഓഫീസാണ്. ഈ രാജ്യത്ത് ഒരു പാർട്ടിയുടെ ജനറൽ സെക്രട്ടറിയെ ആർ.എസ്.എസ് ആക്രമിക്കാനൊരുങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ ജനറൽ സെക്രട്ടറിയെയാണ്. ഈ രാജ്യത്ത് ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തലയ്ക്ക് ആർ.എസ്.എസ്. വില പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ തലയ്ക്കാണ്. അപ്പോൾ ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് ശരിയായ നിലപാടുതന്നെയാണ്. ആ നിലപാടിനെ വെള്ളം പൂശുന്ന ഒരു സമീപനം നിങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. തലശ്ശേരി കലാപത്തിൽ മാത്രമല്ല ഏതൊരു വിഷയത്തിനകത്തും കേരളത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്-ന് ഒത്താശ ചെയ്യുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ത്രിപുര തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം ത്രിപുരയിൽ ബി.ജെ.പി.യുടെ സംഘടനാ ചുമതല നിർവ്വഹിച്ച റാം മാധവ് ഇൻഡ്യൻ എക്സ്പ്രസ്സിന്റെ ഇന്റർവ്യൂവിൽ ഇൻഡ്യയിൽ കമ്മ്യൂണിസത്തെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, അത് ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെ ഒരു

പ്രഖ്യാപിത നയം തന്നെയാണ്. ക്രിസ്ത്യാനികളെയും മുസ്ലീങ്ങളെയും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെയുമൊക്കെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുക എന്നുള്ളതു തന്നെയാണ് അവരുടെ നയം. അത് അവർ രാജ്യത്ത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ നന്നായി നോക്കുന്നുമുണ്ട്. ആ നിലയിൽ ആർ.എസ്.എസ്-നെ വെള്ളപ്പുഴുന്ന ഒരു സമീപനം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ തിരുത്തണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പം സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ അക്രമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഈ രാജ്യത്ത് ഇത്രയധികം അക്രമങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ള ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം മറ്റേതാണുള്ളത്? 577 രക്തസാക്ഷികൾക്കാണ് ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ജീവൻ ബലി കൊടുക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളത്. ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്ക് മുമ്പാണ് 22-ാം പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സിന് മുന്നോടിയായി, തൃശ്ശൂരിൽ നടന്നിട്ടുള്ള പാർട്ടിയുടെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനത്തിന് മുന്നോടിയായി കേരളത്തിന്റെ ഗ്രാമഗ്രാമാന്തരങ്ങളിൽ നിന്നും 577 രക്തസാക്ഷികളുടെ സ്മരണകൾ പേറിക്കൊണ്ടാണ് നമ്മുടെ ഗ്രാമങ്ങളിലൂടെ ദീപശിഖാ പ്രയാണം കടന്നുപോയിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയുള്ള ഈ പ്രസ്ഥാനത്തെ

നോക്കിയാണ് നിങ്ങൾ ആ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഷുഹൈബ് വധത്തെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ഷുഹൈബ് വധം ഒരിക്കലും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്തതാണെന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെയും പാർട്ടിയുടെയും നിലപാട്. അതിനുവേണ്ടി ഗൗരവത്തോടുകൂടിയുള്ള നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ചാവക്കാട് ഖനീഫ എന്നുപറയുന്ന പ്രവർത്തകന് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയിൽനിന്നും ലഭിക്കാത്ത നീതിയാണ് ഈ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ഷുഹൈബിന് ശ്രീ. പിണറായി സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുവേണം സംസാരിക്കേണ്ടത് എന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളോട് പറയാനുള്ളത്. ആ നിലയിലുള്ള സമീപനമാണ് ഇവിടെ ആളുകൾ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇവിടെ ഒട്ടനവധി വിഷയങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചു. സഭയിലെ മുൻ അംഗമായിരുന്നു സഖാവ് സൈമൺ ബ്രിട്ടോ റോഡ്രിഗ്സിനെ (എറണാകുളം ജില്ലയിലെ

ഉശിരനായ വിദ്യാർത്ഥി നേതാവ്) 1983 ഒക്ടോബർ 14-ാം തീയതി ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ വച്ച് കുത്തിവീഴ്ത്തി. സൈമൺ ബ്രിട്ടോ റോഡ്രിഗ്സിനെ കുത്തിവീഴ്ത്തിയപ്പോൾ അന്ന് കെ.എസ്.യു.-വിന്റെ ചുമതലക്കാരനായിരുന്നു ബഹുമാനപ്പെട്ട തൃക്കാക്കര അംഗം എന്നുള്ളതുകൂടി സഭ ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. പത്രമാധ്യമങ്ങളുടെ റിപ്പോർട്ട് (പത്രത്തിൽ വന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ കോപ്പി ഉയർത്തികാട്ടി) സഹിതമാണ് ഞാൻ ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുന്നത്. ആ നിലയിൽ കേരളത്തിനകത്ത് സമീപനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള ആളുകളാണ് ഇപ്പോൾ അക്രമം എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത്. വീൽച്ചെയറിൽ സഖാവ് സൈമൺ ബ്രിട്ടോ സഭയിൽ എത്തുന്നത് കണ്ടിട്ടുള്ള മുൻ അംഗങ്ങൾ ഈ സഭയിലുണ്ടല്ലോ; അങ്ങനെ വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തിട്ടുള്ള ആളുകളാണ് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ വന്ന് ഈ സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇന്നലെ ഇടുക്കിയിലെ സഖാവ് അനീഷ് രാജന്റെ 6-ാമത് രക്തസാക്ഷി ദിനമായിരുന്നു. 2012 മാർച്ച് 18-നാണ് സഖാവിനെ

കുത്തിവീഴിയത്. ഒരു വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തകനായിരുന്നുവെന്നുള്ളതിന്റെ പേരിൽ മാത്രമാണ് സഖാവ് അനീഷ് രാജൻ ജീവൻ ബലി കൊടുക്കേണ്ടിവന്നത്. ആ അനീഷ് രാജന്റെ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾക്ക് ഒത്താശ ചെയ്തു കൊടുത്തിട്ടുള്ള ആളുകളെ നിയമത്തിന് മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ആർജ്ജവമുണ്ടെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ് സമീപനം സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. മറ്റു കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന മൂന്ന് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ശ്രീ. ആന്റണി ജോണിന് ഇത്രയും

ശബ്ദമുണ്ടെന്ന് ഇപ്പോഴാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലായത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിന് മറുപടി പറയേണ്ടത് എന്റെ ജോലിയല്ല. അത് വേണമെങ്കിൽ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയ്ക്ക് ഏറ്റെടുക്കാം. ഏതായാലും ഞങ്ങളുടെ പ്രിയങ്കരനായ സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ മാർപാപ്പയെ കൈമുത്തി വന്തുവെന്ന് കാണുന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. അങ്ങനെയെങ്കിലും

ബോധമുണ്ടാകട്ടെ. മാർപാപ്പയുടെ കൈമുത്തി കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മാർപാപ്പയ്ക്ക് ഒരു ആനക്കുഞ്ഞിനെ കൊടുത്തുവെന്ന് പണ്ട് പത്രത്തിൽ പടം കണ്ടു. അങ്ങേയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും കിട്ടിയോ; ഒന്നും മിണ്ടിയില്ലല്ലോ; അനുഗ്രഹം മാത്രമാണോ കിട്ടിയത്; അനുഗ്രഹം കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങയുടെ കൈ മുത്തണം. കാരണം കൈമുത്തി ആ പുണ്യം സ്വൽപ്പം നമുക്കുകൂടി ഇരുന്നോട്ടെയെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രന്റെ സഹകരണ വകുപ്പിലെ ഭരണത്തൊഴിലി എനിക്ക് വലിയ പരാതിയൊന്നുമില്ല. കാരണം സഹകാരികൾ അക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ നോക്കുന്നുണ്ട്.

വിനോദസഞ്ചാരത്തൊഴിലി ഒരു വാക്ക് പറയാനാണ്. വാഗമൺ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ടൂറിസത്തിൽ അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസവും പിൻഗ്രിം ടൂറിസവുമുണ്ട്. ഈ രണ്ടു കാര്യങ്ങളിലും ശ്രദ്ധചെലുത്താനാണ്. പ്രോജക്ട് ഉണ്ടാകണം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹകരണം ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റും ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കാർഷിക കടങ്ങളെപ്പറ്റി ഒരു വാക്ക് പറയാതെ പോകാൻ കഴിയില്ല. ജില്ലാ ബാങ്കുകളെല്ലാം പൂട്ടിക്കെട്ടി നിൽക്കുകയല്ലേ; ജില്ലാ ബാങ്കെല്ലാം പിരിച്ചുവിട്ടല്ലോ; ആ നിലയ്ക്ക് നമ്മുടെ കാർഷിക കടങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലുമൊരു നടപടിയെപ്പറ്റി ആലോചിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ കൊള്ളാം. പൂർണ്ണമായും എഴുതിത്തള്ളണമെന്നൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അവർക്ക് പറ്റുന്ന രീതിയിലുള്ള സഹായം ചെയ്യുന്നതിനെപ്പറ്റി ആലോചിക്കണം. എന്റെ ഇടത്തും വലത്തും ഇരിക്കുന്ന ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോനും ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിനും എം. എം. മണി സഖാവിന്റെ ആരാധകരാണ്. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോളും എം. എം. മണി സഖാവിന്റെ ആരാധികയാണ്. ഇങ്ങനെ എം. എം. മണി സഖാവിന്റെ ആരാധകരല്ലാതെ ഈ സഭയിൽ ആരുമില്ല. ഞാനും ആദ്യം മുതലേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആരാധകനാണ്. ആദ്യം തന്നെ അദ്ദേഹത്തെ മന്ത്രിയാക്കാത്തത് തെറ്റാണ് പരസ്യമായി പത്രസമ്മേളനത്തിൽ

പറഞ്ഞയാളാണ് ഞാൻ. എനിക്ക് ഒരു മടിയുമില്ല. മറ്റൊന്നുമല്ല, ഐ.എ.എസ്-  
 ഉം ഡോക്ടറേറ്റും വേണ്ട. ഒരു പൊതു പ്രവർത്തകൻ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളോടൊപ്പം  
 നിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചാൽ, ഒരു മന്ത്രിയായാൽ എങ്ങനെ ഇരിക്കും എന്നതിന്  
 മാതൃകയാണ് എം. എം. മണി സഖാവ്. അത് ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ  
 അറിയണമെന്ന് നിർബന്ധമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് മണി സഖാവ് ആ നിലയിൽ  
 വരണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. എന്നുവിചാരിച്ച് മണി സഖാവിന്റെ  
 ഡിമാന്റിനെയാണും ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നില്ല. 11 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ്  
 ആരംഭിച്ച എരുമേലിയിലെ 110 കെ. വി. സബ് സ്റ്റേഷന്റെ പണി  
 പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുണ്ടക്കയത്തും 110. കെ. വി. സബ് സ്റ്റേഷന്റെ പണി  
 പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നന്നായി. അതുകൊണ്ട് മറ്റു  
 വിശദീകരണങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കാതെ ഞാൻ നിർത്തുന്നു. നന്ദി,  
 നമസ്കാരം.



ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള

സഹകരണം, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്നീ വകുപ്പുകളിലേയ്ക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അനുമോദിക്കുന്നു. സഭയ്ക്കകത്തിരിക്കുന്ന എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ കിട്ടിയിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് തന്നെയാണ് എന്റെ ധാരണ. പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയ്ക്ക് പരാമർശങ്ങൾ പറയുന്നവെന്നല്ലാതെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആനുകൂല്യം പറ്റാത്ത ആരെങ്കിലും ഇവിടെ കാണാൻ സാധ്യതയില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വൈദ്യുതി വകുപ്പ് ചുരുങ്ങിയത് 500 കോടി രൂപയെങ്കിലും നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. തൊട്ടിയാർ, പള്ളിവാസൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തലാക്കുകയും ആ പദ്ധതി മുൻപോട്ട് കൊണ്ടുപോകാതിരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം ആലോചിക്കണമോ അത്തരത്തിലുള്ള ഗൂഢാലോചനകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടാണ് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാതെ ഇട്ടിരുന്നത്. അങ്ങനെ കുറെയേറെ പദ്ധതികളുണ്ട്. ശ്രീ. എ. കെ ബാലൻ മന്ത്രിയായിരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ആരംഭിച്ച പദ്ധതികൾ സഖാവ് എം. എം. മണി മന്ത്രിയായി വന്നതിനുശേഷം

വളരെ ദീർഘമായ ചർച്ചകളും ഇടപെടലുകളും നടത്തിക്കൊണ്ടാണ് അവയ്ക്ക്  
 വീണ്ടും ഇടക്കം കുറിച്ചത്. അതുപോലുള്ള പദ്ധതികൾ നമ്മുടെ  
 സംസ്ഥാനത്തുടനീളം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള മേഖലകളിൽ  
 നടപ്പിലാക്കണം. അങ്ങനെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാതിരിക്കാനും മറ്റു  
 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങിക്കാനുമുള്ള ആഗ്രഹത്തിലും  
 നടത്തിപ്പിലും എന്തുകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് താൽപ്പര്യം  
 കാണിച്ചുവെന്നുള്ളതും പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. നമുക്കുള്ള  
 സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്താതിരിക്കുക, ഒരു വ്യാപാര കരാറിന്റെ  
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുറത്തുനിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങിക്കുകയെന്ന നിലയിൽ ഈ  
 ഗവൺമെന്റിന്റെ സമ്പത്ത് നഷ്ടപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ്  
 പ്രത്യേകം താൽപ്പര്യം കാണിച്ചിരുന്നെന്നുതന്നെയാണ് അനുഭവം കൊണ്ട്  
 നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാധിച്ചത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം  
 അത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുകയും സോളാർ മേഖലകളിലേയ്ക്ക്  
 കടന്ന് കുറേയേറെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ  
 നടത്തുകയും പദ്ധതികൾ കുറേയേറെ മുമ്പോട്ട് പോകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ്  
 ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സാധാരണ വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക്

വളരെ ലളിതമായി ലഭ്യമാകുന്ന രേഖകൾ കൊണ്ട് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ  
 കൊടുക്കണമെന്നുള്ള ഉത്തരവ് നൽകുകയും സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം  
 നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്ത ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളമെന്ന്  
 പ്രഖ്യാപനം നടത്തുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തികൊണ്ടുവരാനും സാധിച്ചത്  
 വളരെയേറെ അഭിനന്ദനമർഹിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് കേരള സംസ്ഥാനത്ത്  
 ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും വകുപ്പിനെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും  
 ജീവനക്കാരെയും ഒരിക്കൽകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കാൻ ഞാൻ  
 ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇവിടെ പട്ടയത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു, ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പട്ടയം  
 കിട്ടുവാൻ ഇടപെടൽ നടത്തിയതിൽ വളരെ പ്രധാന പങ്ക് വഹിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട  
 മന്ത്രിയുടെ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിടക്കുന്ന ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ പത്ത് ചെയിൻ  
 മൂന്ന് ചെയിൻ കാനേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ലെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. പദ്ധതി  
 പ്രദേശം അല്ലാത്ത, സ്റ്റോറേജ് ഡാമിന്റെ പരിസരത്ത് കാലങ്ങളായി  
 താമസിക്കുന്നവർ, കല്ലാർകുട്ടി, വെള്ളത്തുവൽ, ആനച്ചാൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള  
 മേഖലകളിലും ഇടുക്കിയിലെ മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പല  
 മേഖലകളിലും കാണാം. രണ്ടായിരത്തോളം കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന  
 പ്രദേശമാണ് മൂന്നാർ, അവിടെ റവന്യൂ പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾ

സർവ്വേ നമ്പർ 843 ഉൾപ്പെടെ, അത് 1996-ലെ അഖിലേഷ് കുമാർ, ഐ.എ.എസ്. സബ്ജക്ടർ ആയിരുന്ന സമയത്ത് തന്നെ താലൂക്ക് സഭയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ വളരെ വ്യക്തയോടെ അതിർതിരിച്ചിട്ടുള്ള മേഖലകളുമാണ്. അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന കോളനിനിവാസികൾക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് അങ്ങ് മുൻകൈ എടുക്കണം. ടി പട്ടയങ്ങൾ എത്രയും വേഗം കൊടുക്കുന്നതിന് അങ്ങ് ഇടപെടുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അത് വേഗതയിൽ ലഭ്യമാകുന്നതിന് സഹായകമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഈ പദ്ധതിപ്രദേശത്തും മറ്റ് മേഖലയിലും താമസിക്കുന്നവർക്ക് അടിസ്ഥാനപരമായ പല സൗകര്യങ്ങളും സാധ്യമാക്കുന്നതിന് ഹൈഡൽ ടൂറിസം വളരെയേറെ ഗുണകരമാകുകയും ഇത് അവർക്ക് ജീവിതമാർഗ്ഗമായും മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഹൈഡൽ ടൂറിസം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ക്യാച്ച്മെന്റ് ഏരിയയിലും ഡാമിന്റെ സേഫ്റ്റി ഏരിയയിലും പലർക്കും ദീർഘകാല കരാറിൽ ഏർപ്പെടുത്തി ക്വാർട്ടേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന സാഹചര്യമില്ലെങ്കിലും ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, അവിടെ വെറുതെ കിടക്കുന്ന ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ ഹൈഡൽ

ടൂറിസം മേഖലയിൽ വാടകയ്ക്ക് ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. അവിടുത്തെ ജീവനക്കാരുടെ വിഷയത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഫലപ്രദമായി ഇടപെട്ട് അവർക്ക് ശമ്പളവർദ്ധനവുണ്ടാക്കി. അവർ കൊണ്ടുവരുന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ലഭിക്കുന്ന വരുമാനത്തിൽ നിന്നും അവർക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായ ഒരു ബാധ്യതയും ബോർഡിനുണ്ടാകുന്നില്ല. ഹൈഡൽ ടൂറിസം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജീവനക്കാരെ ആ നിലയിൽ കണ്ടുകൊണ്ട്, കുറേകൂടി സഹായിക്കുവാനുള്ള സന്മനസ് അങ്ങേയ്ക്കുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. അത് ഫലപ്രദമാക്കുന്നതോടൊപ്പം ആ പദ്ധതി പ്രദേശത്തിന് പുറത്തുള്ള മറ്റ് മേഖലയിൽ പൊതു താല്പര്യം കണക്കാക്കി കൺവെൻഷൻ സെന്റർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കണമെന്ന അഭിപ്രായമാണ് ഇക്കാര്യത്തിലുള്ളത്. അതുപോലെ മാങ്കുളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഓഗ്മെന്റേഷൻ പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് നിലവിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ പ്രത്യേകം യോഗം ചേരുന്നതിന് അങ്ങ് ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് ദീർഘകാലമായി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാതെ എത്രയും വേഗം തീർക്കുവാനുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്ന അഭിപ്രായമാണ് ഇക്കാര്യത്തിലുള്ളത്. അതുപോലെ സോളാർ, വനം വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആദിവാസിമേഖലയിലെ കൃഷിഭൂമിയിലും അവർ താമസിക്കുന്ന സ്ഥലത്തും കിഴക്കൻ

മേഖലകളിലും തമിഴ്നാട് അതിർത്തിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലകളിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിനെക്കാൾ വ്യത്യസ്തമായ, കാലാവസ്ഥയാണ്, ആ പ്രദേശത്ത് സോളാർ സംവിധാനത്തിന് വളരെയേറെ സാധ്യതകളുള്ളതാണ്. അതുകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ആദിവാസികളുടെ ജീവിതനിലവാരം നിലനിർത്താൻ സാധിക്കും. വന്യജീവികളുടെ പ്രശ്നങ്ങളുള്ളതുകൊണ്ട് കാർഷികമേഖലയിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ അവർക്ക് സാധിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിലൂടെ, അത്തരത്തിലുള്ള വരുമാനം ലഭ്യമാക്കുവാൻ അവർക്ക് സാധിക്കും . അതുകൊണ്ട് വനം വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള സഹായം കൂടി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതി രംഗത്ത്, ഇടമലക്കുടിയിലേയ്ക്ക് അങ്ങ് വന്നത് ഞാൻ ഇപ്പോഴും ഓർക്കുകയാണ്. പ്രായത്തിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക്.... ഒരുപക്ഷെ, വളരെയേറെ പ്രയാസകരമായ യാത്രയും അവിടുത്തെ ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കാൻ എത്തിയ സന്ദർഭമായിരുന്നു അത്. അന്നത്തെ ചെയർമാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ..... ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടായിരിക്കും ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന്റെ ജീവനക്കാർ അവരവർ സ്വയമായി കുറേ കോളനികൾ ഏറ്റെടുത്ത്, അവിടുത്തെ വീടുകളിലേയ്ക്ക് വൈദ്യുതീകരണത്തിനു വേണ്ട വയറിംഗ് ജോലികൾ ഏറ്റെടുത്ത് സൗജന്യമായി

ചെയ്തുകൊടുക്കുകയും, അതിനെ നല്ല നിലയിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ ബോർഡ് അംഗങ്ങളും എല്ലാവരും എത്തിച്ചേരുകയും അത്തരത്തിൽ ആദിവാസി മേഖലകളിൽ വലിയ ഒരു സംഭാവന തന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതെല്ലാം ഓർക്കുന്ന അവസരത്തിൽ തീർച്ചയായും വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം വളരെയേറെ മെച്ചപ്പെടുകയും ആളുകളെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നുള്ളത് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഓർക്കുകയാണ്.

സഹകരണമേഖലയിൽ, തീർച്ചയായും ദീർഘകാലമായി സഹകാരികൾ അനുഭവിക്കുന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. 1980-ൽ 1000 രൂപ വായ്പ എടുത്ത ഒരാൾക്ക് ഇപ്പോഴും 60,000 രൂപ ബാക്കി നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് കാണുന്നത്. എല്ലാ ആണ്ടിലും പുതുക്കി പുതുക്കി വരുകയാണ്. പുതുക്കുന്നതുകൊണ്ട് പ്രയാസമാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ പലിശ, പിഴപലിശ അതിൽ കൂടുതൽ വരുന്ന തുക തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ഓരോ വർഷവും പുതിയ പുതിയ വായ്പകളായി മാറുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുവാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. പ്രിൻസിപ്പൽ എമൗണ്ടും ഇൻറസ്റ്റും പീനൽ ഇൻറസ്റ്റുമെല്ലാം കൂട്ടി പ്രിൻസിപ്പൽ എമൗണ്ടിലേയ്ക്ക് വരാതെ എത്രരൂപയാണോ അവരുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ തുകയിൽ

വകയിരുത്താൻ സാധിക്കുന്നത്, ആ നിലയിലേയ്ക്ക് പുതുക്കുന്ന ലോണായി മാറ്റി അവരെ സഹായിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കണം. ധാരാളം സഹായം സഹകരണവകുപ്പ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൺസ്യൂമർഫെഡ്, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇവിടെ വലിയ ചർച്ചയായിരുന്നു. പത്രമാധ്യമങ്ങളിലെല്ലാം അതുതന്നെയായിരുന്നുപ്രശ്നം. അഞ്ഞൂറ് കോടി രൂപയ്ക്കുമേൽ കാശ് കാണാനില്ലായിരുന്നു. കൺസ്യൂമർ ഫെഡ് കാണാനില്ലായിരുന്നു. അത്തരത്തിലേയ്ക്ക് പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ചുമതലയേറ്റശേഷം, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം, കൺസ്യൂമർ ഫെഡ് ലാഭത്തിലാണെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രത്യേകമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കേണ്ട കാര്യം തന്നെയാണ്. അതുപോലെ സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്ക് രൂപീകരണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള, പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ ആയിരം രൂപ വായ്പയെടുത്ത സാധാരണക്കാരായ സഹകാരികളുടെ ഇത്തരത്തിലുള്ള സങ്കീർണ്ണപ്രശ്നങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് കാണണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ടൂറിസം മേഖല ഇത്രയേറെ മുന്നോട്ടുപോയ ഒരു കാലഘട്ടവും ഞാൻ കാണുന്നില്ല. ഈ മേഖല ധാരാളം ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ അവസരം നൽകുകയാണ്. വിനോദസഞ്ചാരികളായി എത്തുന്നവരോടെല്ലാം വളരെ വിധേയമായി ഇടപെടാനും



അവർക്കൊപ്പം യാത്ര ചെയ്യുവാനും മറ്റ് എല്ലാ നിലയിലും അവരോട് സഹകരിക്കുന്ന ജീവനക്കാർ നമ്മുടെ പതിനാല് ജില്ലകളിലുമുണ്ട്. District Tourism Promotion Councils (D.T.P.C)-യിലൂടെ വരുന്ന വരുമാനത്തിൽ നിന്നാണ് അവർക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നതെന്നതിനാൽ ഈ ജീവനക്കാർ ഗവൺമെന്റിന് ഒരു ബാധ്യതയായി വരുന്നില്ല. ഈ മേഖലയിൽ അറുപത് വയസ് കഴിഞ്ഞവർ വരെയുണ്ട്. പിരിഞ്ഞുപോയാൽ അഞ്ച് പൈസ പോലും അവർക്ക് കിട്ടുകയില്ല. ഇവരുടെ ഭാവി കണക്കിലാക്കി തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുകയും ശമ്പളം എന്ന നിലയിൽ ഒരു തുക നിശ്ചയിച്ച് അവരുടെ ജീവിതം ഒരു ബാധ്യതയായി മാറാതെ അവരെ സംരക്ഷിക്കുവാനുള്ള സമീപനം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു മെമ്മോറാണ്ടം അങ്ങയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഗണിക്കാമെന്ന് അങ്ങ് ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയും ദീർഘകാലമായി ഡി.റ്റി.പി.സി. -യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പതിനാല് ജില്ലകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന, ഗവൺമെന്റിന് ബാധ്യതയല്ലാതിരുന്ന ഈ ജീവനക്കാരുടെ ജീവിതം ഉറപ്പാക്കി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മൂന്നാറിൽ നീലക്കുറിഞ്ഞി പൂക്കുന്ന സാഹചര്യം വരുകയാണ്. ആ സന്ദർഭത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും അങ്ങും ഉൾപ്പെടെ പ്രത്യേകമായ യോഗങ്ങൾ ചേരുകയും പ്രാഥമികമായി അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ട ചർച്ചകൾ നടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ അസംബ്ലി നടക്കുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിലെല്ലാം അവിടെ ഇതുപോലുള്ള യോഗങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. പക്ഷേ മൂന്നാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ അറിയുന്ന ആളുകളാകും ആ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ഒരു സാധ്യതയുമില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള യോഗങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടത്തി അവിടുത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാകണം. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും നീലക്കുറിഞ്ഞിയിൽ കാണാൻ വരുന്നവർക്ക് വേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ അവിടെ തന്നെ ഒരുക്കുന്നതിന് ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഒരിക്കൽ കൂടി ആലോചന നടത്തണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

രാവിലെ മുതൽ കുറെ കാര്യങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് പറയുകയുണ്ടായി.

ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ദേശീയതലത്തിൽ ആവേശം പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന അവസരത്തിലും ഗുജറാത്തിലേക്ക് പോയപ്പോൾ കല്ലെറിഞ്ഞ സന്ദർഭത്തിലും ഇന്ത്യയിൽ എവിടെയും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഒരു പ്രതികരണമുണ്ടായതായി ഒരു പത്രത്തിലും

കാണാൻ സാധിച്ചില്ല. അവർക്ക് കിട്ടിയ ആവേശം കോൺഗ്രസ്സിന്റെ തനതായ സംഘടനാ ശേഷികൊണ്ടാണെന്ന് ഞാൻ കണക്കാക്കുന്നില്ല, മറിച്ച്, മഹാരാഷ്ട്രയിലെ ലോംഗ് മാർച്ചിന്റെ ഭാഗമായി ....

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അങ്ങയുടെ സമയം അവസാനിക്കുകയാണ്. പ്ലീസ് .....കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: .....ഉണ്ടായ ആവേശമാണ് കോൺഗ്രസ് ഇപ്പോൾ കാണിക്കുന്നത് എന്ന് മാത്രം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒരിക്കൽ കൂടി ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, 2018-19 സാമ്പത്തികവർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ XXVII, XXXIX, XLII എന്നീ നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഇടുക്കിയുടെ മണ്ണിൽ നിന്ന്, ഡാമുകളുടെ മണ്ണിൽ നിന്ന്, മന്ത്രിയായി വന്ന ആളാണ് നമ്മുടെ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണി. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട കവലുകളിലും എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും രാഷ്ട്രീയ പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തി അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വതസിദ്ധമായ ശൈലികൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ അനുയായികൾക്കും അദ്ദേഹത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയം ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന ആളുകൾക്കും ഒരു

പോസ്റ്റർ ബോയ് ആയി നിൽക്കുന്ന ഒരാളാണ് ബഹുമാന്യനായ എം.എം. മണി. പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തെപ്പോലെയുള്ള ഒരാൾ വെളിയിൽ നടത്തുന്ന പ്രസംഗങ്ങളിലെ സ്വതസിദ്ധമായ ശൈലി മാറ്റി നിയമസഭയിൽ വളരെ മൗനിയായി ഇരിക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് വളരെ വിഷമമുണ്ട്. പലപ്പോഴും അദ്ദേഹത്തിനെ നിയമസഭയിൽ കാണുമ്പോൾ എനിക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നത് ടീച്ചർമാർ കുട്ടികളെ വഴക്ക് പറഞ്ഞ് detention-ആക്കി ഇരുത്തുന്നതാണ്. ഒന്നും പറയാതെ കൈകൾ മടക്കി ഇരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ ഇരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം അന്വേഷിച്ചപ്പോഴാണ് നിയമസഭയിൽ അദ്ദേഹത്തിന് വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കണമെങ്കിൽ പറയേണ്ടതൊക്കെ യു.ഡി.എഫ്.- സർക്കാരിന്റെ സമയത്തെ കാര്യങ്ങളാണ്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിനിടയിൽ കേരളത്തിൽ ഈ വർഷം ലോഡ്ഷെഡിംഗും പവർകട്ടിംഗും കാണില്ലായെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. എം. മണി വളരെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറഞ്ഞു. അതിന്റെ കാര്യങ്ങളിലെത്തിയപ്പോഴാണ് അറിഞ്ഞത് മുൻ യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ സമയത്ത് ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ, കേരളത്തിന് പുറത്തുനിന്ന് 800 മെഗാവാട്ട് ലോംഗ് ട്രാൻസ്മിഷൻ ലൈനുകളിലൂടെ വളരെ തുച്ഛമായ റേറ്റിൽ വൈദ്യുതിയെടുക്കുവാൻ അന്ന്

തീരുമാനമെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഇന്ന് ലോഡ്ഷെഡിംഗ് ഇല്ലാത്തത്. അന്ന് രണ്ട് രൂപ മുപ്പത് പൈസ, മൂന്ന് രൂപ പത്ത് പൈസ എന്നീ നിരക്കുകളിലാണ് താപനിലയങ്ങളിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി എടുത്തിരിക്കുന്നത്. അന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തുണ്ടായിരുന്ന ഇപ്പോഴത്തെ ഭരണപക്ഷം പറഞ്ഞത്, അത് വളരെ കൂടിയ റേറ്റാണ്. ഇടതുപക്ഷം ഭരണത്തിൽ വരുകയാണെങ്കിൽ ഒരു രൂപയ്ക്ക് യൂണിറ്റ് കൊണ്ടുവരാമെന്ന് പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി ഭരണത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഒരു രൂപയ്ക്ക് യൂണിറ്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടില്ല എന്നുമാത്രമല്ല യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന സഹായങ്ങൾ കൊണ്ടുമാത്രമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗ് ഇല്ലാതിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ എന്താണ് നടക്കുന്നത്; പൂർത്തിയാക്കാത്ത വൈദ്യുതി പദ്ധതികൾ കാരണം ഇന്ന് ഖജനാവ് ചോരകയാണ്. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ പറഞ്ഞതുപോലെ പള്ളിവാസൽ പദ്ധതിയുടെ എക്സിറ്റൻഷൻ അടക്കമുള്ള 26 പദ്ധതികൾ ഇന്ന് മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി പോലും നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയാതെ പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് ഇന്ന്

കേരളത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അത് ഈ സർക്കാരിന്റെയും കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെയും പരാജയം തന്നെയാണ്. ഇങ്ങനെ പുതിയ പ്രോജക്ടുകൾ കൊണ്ടുവരാൻ പറ്റാതെ നിലവിലുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് തുരങ്കം വയ്ക്കുന്ന ഒരവസ്ഥയാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. നമുക്കെല്ലാമറിയാം, കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വൈദ്യുതി കുറവുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളാണ് കണ്ണൂരും കാസർഗോഡും. കണ്ണൂരും കാസർഗോഡുമുള്ള വൈദ്യുതിയുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ശരിയാക്കുവാൻ വേണ്ടിയാണ്.... യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ സമയത്ത് കേന്ദ്രനിയമത്തിൽ സോളാർ പദ്ധതി വരണമെങ്കിൽ 500 മെഗാവാട്ട് എങ്കിലും വേണം. പക്ഷേ പ്രത്യേക നിർദ്ദേശമെടുത്തുകൊണ്ട് 500 മെഗാവാട്ടിന് പകരം കേന്ദ്രസർക്കാർ 200 മെഗാവാട്ടിനുള്ള ഒരു പാർക്ക് കാസർഗോഡ് തുടങ്ങാനുള്ള അനുമതി യു.ഡി.എഫ്. -സർക്കാരിന്റെ സമയത്തുതന്നെ. അതിന്റെ അനുബന്ധമായി ആദ്യമായി സ്ഥലമേറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് 80 കോടി രൂപ ചെലവാക്കി അവിടെ സബ്സ്റ്റേഷനും ഉണ്ടാക്കി. കണ്ണൂരും കാസർഗോഡുമുള്ള എല്ലാ ആളുകളുടെയും

വീട്ടിൽ 24 മണിക്കൂറും വൈദ്യുതി ഇച്ഛമായ റേറ്റിൽ എത്തിക്കാമെന്നുള്ളതാണ് ഈ പദ്ധതി. 80 കോടി രൂപയുടെ സബ്സ്റ്റേഷൻ ഉണ്ടായതിനുശേഷം ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ അവിടെപ്പോയി കൊടികുത്തിയതുകൊണ്ട്, പഞ്ചായത്തുകൾ സമ്മതിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഏറ്റെടുത്തിരുന്ന ആയിരം ഏക്കർ ഭൂമിയിലുള്ള 200 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ലഭിക്കേണ്ട ഈ പദ്ധതി ഇല്ലാതാക്കി. സർക്കാർ പ്രത്യേക ക്യാമ്പിനറ്റ് തീരുമാനമെടുത്തതുകൊണ്ട് കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് മേഖലയിൽ സോളാർ പാർക്ക് ഒരിക്കലും വരാത്ത രീതിയിലുള്ള ഒരവസ്ഥയിൽ കൊണ്ടുവന്നതും ഈ സർക്കാർ തന്നെയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന പദ്ധതിയെ ഈ സർക്കാർ ഇല്ലാതാക്കി. അതിനുപകരം ഏറ്റവുമധികം പഴികൊള്ളുന്നത് സാധാരണക്കാരായ നാട്ടുകാരാണ്. നിയമസഭയിൽ 05-02-2018-ൽ ശ്രീ. പി. കെ. ശശി ചോദിച്ച ഒരു ചോദ്യമുണ്ട്. 'നിലവിൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിൽ എത്ര

രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയാണ് പിരിഞ്ഞുകിട്ടാനുള്ളത്;' എന്നുള്ള ചോദ്യമാണ് ചോദിച്ചത്. അതിനുള്ള മറുപടി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് 'കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യിൽ ഡിസംബർ 31 പ്രകാരം 2441 കോടി രൂപയാണ് പിരിച്ചുകിട്ടാനുള്ളത്. ഇതിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ നിന്ന് 1290 കോടി രൂപയുണ്ട്. സ്വകാര്യ വൻകിട-ചെറുകിട സ്ഥാപനങ്ങൾ, കെട്ടിടസമുച്ചയങ്ങൾ എന്നിവയിൽ നിന്ന് 550 കോടി രൂപ കിട്ടാനുണ്ട്' എന്നാണ്. മുതലാളിമാരുടെയും ചെറുകിട മുതലാളിമാരുടെയും 500 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുക്കാതെ ചെയ്യുന്നതെന്താണ്; കേരളത്തിലെ 140 മണ്ഡലങ്ങളിൽ, എന്റെ മണ്ഡലം, കോവളം, അങ്ങയുടെ മണ്ഡലമടക്കമുള്ള പമ്പ് ഹൗസുകളിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കണക്ഷൻ വിച്ഛേദിക്കുകയാണ്. ഇതു കാരണം വലിയ പ്രശ്നമാണ്. പലയിടത്തും കുടിവെള്ളം കിട്ടാതെ, ശുദ്ധജലം ആളുകൾക്ക് കിട്ടാതിരിക്കുന്നതിന് കാരണം 1200 കോടി രൂപ ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഈ 1200 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുക്കാതെ... വൻകിടക്കാരുടെ, മുതലാളിമാരുടെ പണം പിരിച്ചെടുക്കുവാൻ സർക്കാർ



ആർജ്ജവം കാണിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഈ വകുപ്പിൽ ഒരു കാര്യമേ പറയാനുള്ളൂ. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ അവസ്ഥ വരരുത്. ഇന്ന് നടക്കുന്നത് 1200 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം വരികയാണ്. ഇവിടെ പി.എഫ്.-ഉം ഗ്രാറ്റുവിറ്റിയും കൊടുക്കാനുള്ള പണം നമുക്കില്ല. പുതിയ പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവരാനുള്ള പണം നമ്മുടെ കയ്യിലില്ല. അങ്ങ് ഒരു നിലപാട് എടുത്തുകൊണ്ട് കൂടുതൽ സൂക്ഷ്മമായി വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെ ഭരിക്കണമെന്നുള്ള ഒരുഭ്യർത്ഥന വയ്ക്കുകയാണ്. എക്സിക്യൂട്ടീവ് കൺട്രോൾ ഇല്ലാതെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ മാത്രം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്ന രീതിയിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി. മുന്നോട്ടുകൊണ്ടു പോകുകയാണെങ്കിൽ ഭാവിയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പോലെ തന്നെ ഒരു വെള്ളാനയായി കെ.എസ്.ഇ.ബി. മാറുന്നുവെന്നുള്ള പേടി മാത്രമാണ് ഞാൻ ഈയവസരത്തിൽ പറയുന്നത്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുപോലെ പ്രശ്നങ്ങളുള്ള, ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് പിന്നോട്ട് പോകുന്ന മറ്റൊരു വകുപ്പാണ് സഹകരണ വകുപ്പ്. ഞാൻ

കൂടുതലൊന്നും പറയുന്നില്ല. മനോരമയിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്. 'സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെയും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെയും കിട്ടാക്കടം 700 കോടി രൂപയാണ്. സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തിരിച്ചടവ് ശേഷി, സെക്യൂരിറ്റി എന്നിവ അനുസരിച്ചുമാത്രമേ വായ്പ എടുക്കാവൂ എന്നുള്ള നിയമം നബാർഡ് പറയുന്നുണ്ട്. എന്നിട്ടും റബ്ബ്കോയ്ക്ക് 313 കോടി രൂപ, റബ്ബ്മാർക്ക് -90 കോടി രൂപ, അഗ്രികോ-35 കോടി രൂപ എന്നിവ ചേർന്ന് ഏകദേശം 700 കോടി രൂപ സഹകരണ മേഖലയിൽ നിന്ന് ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത് കിട്ടാക്കടമായി ഇരിക്കുകയാണ്. കേരളാ ബാങ്കിന്റെ പ്രശ്നം വരുമ്പോൾ അതും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് എന്തുമാത്രം ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെന്നുള്ളത് ഈ സഭയോട് പറയേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. നിയമസഭയിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റ് പ്രമേയം, സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയും സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂറും ലയിപ്പിക്കുന്നതിനെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ അതിനെ അനുകൂലിച്ച് സംസാരിച്ചയാളാണ് ഞാൻ. അന്ന് സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂർ ഇല്ലാതാവുകയാണെങ്കിൽ

കേരളത്തിനണ്ടാകുന്ന നഷ്ടങ്ങൾ, ഭീതികൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയുകയുണ്ടായി. കേരളാ ബാങ്കിന്റെ വിഷയത്തിലും ഞാൻ സഭയിൽ പറയുകയാണ്. ഒന്ന്, പുതിയ കേരളാ ബാങ്ക് വരിയകാണെങ്കിൽ ഇന്ന് പല ബാങ്കുകളുടെയും ബ്രാഞ്ചുകളുടെയും പെർമിറ്റ് ഇല്ലാതാകും. ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ കുറയുന്നതോടെ പലയാളുകൾക്കും തൊഴിൽ നഷ്ടമുണ്ടാകും. ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും നിലപാട് എടുക്കാതെ, എന്റെ ഒരു ഭയം കേരളാ ബാങ്ക് നവംബർ 1-ന് വരാതെ, പതിനാല് ജില്ലകളിലും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയോടുകൂടി ബാങ്കുകൾ ഭരിക്കാമെന്നുള്ള ഒരു വ്യായാമം സർക്കാരിനുണ്ടോ എന്നുള്ള കാര്യം സർക്കാർ പറയണം. കേരളാ ബാങ്കിന്റെ ഉദ്ഘാടനം കേരളപ്പിറവി ദിനത്തിൽ ഉണ്ടാകുമോ എന്നുള്ള കാര്യം ഇന്ന് മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയേണ്ടതാണ്.

സമയക്കുറവുള്ളതുകൊണ്ട് ടൂറിസത്തിലേക്ക് വരുന്നില്ല. ഒരു കാര്യം മാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലൊന്നും ടൂറിസം വളരാത്തതിന്

പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം മദ്യനയമാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. നിയമസഭയിൽ ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് 'ഇതിനു കാരണം നിലവിലെ മദ്യനയമാണെന്നാണ് മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്. പുതിയ മദ്യ നയം കൊണ്ടുവന്നു. ചെറുതായി ഫൈവ് സ്റ്റാറും ഫോർ സ്റ്റാറും തുറന്നു. പക്ഷേ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ കണക്ക് നോക്കുകയാണെങ്കിൽ നാല് ശതമാനം വളർച്ച മാത്രമാണുള്ളത്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ മദ്യ നിരോധനമുള്ള സമയത്ത് ഉള്ളതിനെക്കാൾ കുറവ് വളർച്ചയാണ് മദ്യം കൊണ്ടുവന്നപ്പോഴുണ്ടായത്. ടൂറിസം വെറും മദ്യമുണ്ടാക്കുവാനുള്ള ഒരു രംഗമായി മാത്രം ഇന്ന് സർക്കാർ കാണുകയാണ്. മദ്യനയത്തിന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ. ഇന്ന് സർക്കാർ പല മിഷനുകളും പറഞ്ഞു. ലൈഫ് മിഷനിൽ ആർക്കും വീട് കിട്ടുന്നില്ല. ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ താറ്റുമാറായിരിക്കുകയാണ്. ഹരിതകേരളം പദ്ധതി നടക്കുന്നില്ല. ആകെ ഒരു പൊതു മദ്യ സംരക്ഷണ

യജ്ഞം മാത്രമാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. രണ്ടുവർഷം കൊണ്ട്  
 കേരളത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും എല്ലാ വീടുകളിലും മദ്യം  
 എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ ഒരു പേടി, അടുത്ത ഒരു മൂന്ന് വർഷം  
 കഴിയുമ്പോഴേക്കും സാധാരണ തട്ടുകടയിൽ പോയി ദോശയും ഓംലെറ്റും വടയും  
 ചമ്മന്തിയും കഴിക്കുന്ന കൂട്ടത്തിൽ ഓരോ ഫുൾ കിട്ടുമോ എന്നുള്ള പേടി  
 മാത്രമാണ് എനിക്കുള്ളത്. വാതിൽപ്പടി വിതരണം നടക്കുന്നില്ല. ഷാപ്പിൽ  
 മാത്രം വിതരണം നടക്കുന്നുവെന്നാണ് വിശ്വാസം. ഞാൻ കൂടുതൽ പറയുന്നില്ല.  
 എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ വളരെ ശക്തമായി പല കാര്യങ്ങളും  
 പറഞ്ഞു. ഇന്ന് ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും ഏറ്റവും കൂടുതൽ  
 പേടിക്കുന്നത് സി.പി.ഐ.(എം.)-നെയാണ് എന്നുപറഞ്ഞു. എ.ഐ.സി.സി.-  
 യുടെ പ്രൗഢഗംഭീരമായ 84-ാമത് പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിൽ സംബന്ധിച്ച  
 ശേഷമാണ് ഞാനും ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന എല്ലാ കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.-  
 മാരും തിരികെ വന്നിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അഭിമാനത്തോടെ പറയുകയാണ്

ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി, യു.പി.എ. ചെയർപേഴ്സൺ ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധി, മുൻ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗ്, കേരളത്തിൽ നിന്നും പോയിട്ടുള്ള ഡെലിഗേറ്റുകൾ അടക്കമുള്ള എല്ലാ ആളുകളും കഴിഞ്ഞ രണ്ടുദിവസം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആർജ്ജവത്തോടെ സംസാരിച്ചത് ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായാണ്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ തെറ്റായ കാർഷിക നയങ്ങൾക്കെതിരായാണ് സംസാരിച്ചത്. പ്ലീനറിയിലുള്ള ഓരോ കാര്യങ്ങളും വായിക്കുകയാണെങ്കിൽ, പ്ലീനറിയിലെ വ്യക്തമായ നിലപാടുകൾ കാണുകയാണെങ്കിൽ കാര്യങ്ങൾ വളരെ സ്പഷ്ടമാണ്. സ്വതന്ത്രവും നീതിയുക്തവുമായ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്താനുള്ള ഭരണഘടനാപരമായ ഉത്തരവാദിത്വം തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷനാണ് എന്ന് പ്ലീനറിയിലെ പ്രമേയത്തിലൂടെ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സ് ഓരോ ഭാരതീയനോടും പറഞ്ഞു. 2019-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ ചെറുകിട-ഇടത്തര കർഷകരുടെ കടമെല്ലാം എഴുതിത്തള്ളുമെന്ന് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സ് 84-ാമത് പ്ലീനറിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നികുതി ഭീകരത,

ധനപരമായ അടിച്ചമർത്തലുകൾ എന്നിവയില്ലാതെ ഇല്ലാത്ത സാമ്പത്തിക അവസ്ഥ എല്ലാവർക്കും എത്തും എന്നുള്ളത് നമ്മൾ പ്ലീനറിയിൽ ഉറപ്പുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, സാമൂഹ്യസുരക്ഷ എന്നീ മേഖലകൾ സർക്കാരിൽ വൻതോതിലുള്ള നിക്ഷേപം നടത്തുമെന്നുള്ള ഉറപ്പ് പ്ലീനറിയിൽ പ്രമേയത്തിലൂടെ പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം മാത്രമേ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ് പറയുന്നുള്ളൂ. ഇതൊക്കെ തിരുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിനെ അധികാരത്തിൽ നിന്ന് പുറത്താക്കണമെങ്കിൽ വിശാലമായ ഒരു കോമൺ മിനിമം പ്രോഗ്രാമുള്ള, വിശാലമായ പ്രതിപക്ഷ സഖ്യം വേണമെന്നുള്ള കാര്യമാണ് എ.ഐ.സി.സി. പ്ലീനറിയിൽ പറയുന്നത്. ഇവിടെ സി.പി.ഐ.(എം.)-നോട് ഒരു കാര്യമേ പറയാനുള്ളൂ. വിശാല കോമൺ മിനിമം പ്രോഗ്രാമിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റ് പല പാർട്ടികൾ വരുമ്പോൾ വരണമെന്നോ വരേണ്ടയെന്നോ ഉള്ള ഒരു തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത് നിങ്ങളാണ്. നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള തീരുമാനം

സ്വതന്ത്രമായി നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്ക് എടുക്കാം. പക്ഷേ ഒരു കാര്യം, നിങ്ങൾ ആ തീരുമാനത്തിന്റെ കൂടെ വന്നില്ലെങ്കിൽ, ഇന്ത്യയിൽ നിങ്ങൾ അടക്കമുള്ള പാർട്ടി കൾക്ക് ഒരു പക്ഷേ ഭാവിയിൽ ഇല്ലാതെയായി പോകുമെന്നുള്ള കാര്യം മാത്രം ഓർത്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ

കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്ലീനറിയിൽ എടുത്ത തീരുമാനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒട്ടനവധി അനൗൺസ്മെന്റോടുകൂടിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ഇവിടെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചത്. 'തെറ്റ് തിരുത്തുന്നു' എന്ന് ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി പറഞ്ഞത് നന്നായി. 'തെറ്റ് പറ്റി' എന്ന് അദ്ദേഹം ഓപ്പണായി സമാപന സമ്മേളനത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി. തെറ്റ് പറ്റിയെന്നും തെറ്റ് തിരുത്തിയെന്നുമുള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ, പറ്റിയ തെറ്റുകൾ തിരുത്തി



എന്നുള്ള കോൺഗ്രസ് അദ്ധ്യക്ഷൻ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയുടെ കുറ്റ സമ്മതം, ഏറ്റുപറച്ചിലിനെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ശ്രീ. എം. എം. മണി ആരാണെന്ന് ഒരുപക്ഷേ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ നന്നായി അറിയാത്തതുകൊണ്ടാവും ശ്രീ. എം. എം. മണിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില തെറ്റിദ്ധാരണകൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉള്ളിലുള്ളത്. അതിൽ ഒരുകാര്യം അദ്ദേഹം സമ്മതിച്ചു. മന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ മികച്ച പ്രകടനം നടത്താൻ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കഴിയുന്നുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭാഗമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന് ഈ ഡിമാന്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുവെച്ചതിന്റെ ചുരുക്കം. ഗുണമേന്മയുള്ള വൈദ്യുതി എല്ലാവർക്കും കൊടുക്കുകയെന്നതാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പ് പ്രധാനമായും ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുന്നത്. ഗുണമേന്മയുള്ള വൈദ്യുതി കൊടുത്താൽമാത്രം പോരാ വൈദ്യുതിയുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുകയും വേണം. വൈദ്യുതിയുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തണമെങ്കിൽ ഇടയ്ക്കിടക്ക് ഹരിതരാകുകയും പിന്നെ ഇടയ്ക്കിടക്ക് ഹരിതനിൽനിന്നും മാറുകയും ചെയ്താൽ വൈദ്യുതി ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കില്ല.

വൈദ്യുതി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ദീർഘമായ പ്ലാനിംഗ് ആവശ്യമാണ്. സമസ്ത മേഖലയിലും വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അത്തരമൊരു പ്ലാനിംഗ് വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രാവശ്യം ലോഡ്ഷെഡിംഗും മറ്റും ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് എല്ലാവർക്കും മെച്ചപ്പെട്ട വൈദ്യുതി എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. വകുപ്പിന്റെ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയുള്ള ഇടപെടൽ തന്നെയാണ് അതിന് കാരണം. കേന്ദ്ര നയമെടുത്ത് നോക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ സ്വകാര്യ വൽക്കരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്, വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെ പൂർണ്ണമായും സ്വകാര്യ വൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കമ്പനി ആക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആലോചനകളും യഥാർത്ഥത്തിൽ വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെ നിഷ്ഠിയമാക്കി സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് കൈമാറുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ്. കേരളമാണ് ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരു ചെറുത്തുനിൽപ്പ് നടത്തുന്നത്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തിന്റെ നേട്ടമടക്കം എടുത്ത് നോക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ, സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണമെന്ന് പറയുന്നതിന്റെ ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിയിൽ പൂർണ്ണമായി എത്തണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഓരോ ദിവസവും പുതിയ വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച്, പുതിയ ഡിമാന്റുകൾ വരുന്നതിനനുസരിച്ച് അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്താൽ മാത്രമേ ആ പ്രശ്നങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും അഡ്രസ് ചെയ്യാൻ

കഴിയുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ ക്രിയാത്മകമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി, ശ്രീ. എം. എം. മണിക്കും അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം നിൽക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥ സുഹൃത്തുക്കൾക്കും കഴിയുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് ഈ ഡിമാന്റുമായി സംസാരിക്കുമ്പോൾ വളരെ സന്തോഷത്തോടുകൂടിയാണ് പറയുന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച പദ്ധതികൾ, ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ പറഞ്ഞതുപോലെയല്ല യഥാർത്ഥ പ്രശ്നം. യഥാർത്ഥ വിഷയമെന്ന് പറയുന്നത്, എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച നിരവധി പദ്ധതികൾ, പള്ളിവാസൽ, തോട്ടിയാർ പദ്ധതികളടക്കം നിരവധി പദ്ധതികൾ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ചതാണ്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ആ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ ആരംഭിച്ച വിവിധ പദ്ധതികൾ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ ഫോളോ അപ്പ് ഇല്ലാതെ മുടങ്ങിപ്പോയി. എന്നിട്ട് ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്നു, ഈ പദ്ധതികളൊക്കെ മുടങ്ങിയതിന്റെ ഉത്തവാദിത്വം മണി ആശാൻ ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, അതിന്റെ കാര്യമില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ കാലത്ത് തുടങ്ങി വച്ച പദ്ധതികൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പിടിച്ചുകെടുമൂലം, വേണ്ട സമയങ്ങളിൽ

ഇടപെടാത്തതുമൂലം പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിപ്പോയതിനുശേഷം അടുത്ത ആളുകളുടെ തലയിൽ കൊണ്ടുപോയി വയ്ക്കാൻ നോക്കുന്നത് ഉചിതമായ നടപടിയല്ല. ഭംഗിക്കുവേണ്ടി പ്രസംഗിക്കാം. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിക്കിടപ്പുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് ഉത്തരവാദികൾ വേറാരുമല്ല, അത് യു.ഡി.എഫ്. തന്നെയാണെന്ന ഒരു ബോധ്യം ഇത് പറയുന്ന ആളുകൾക്ക് ഉണ്ടാകണം. സബ് സ്റ്റേഷനുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. സബ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് പലപ്പോഴും തടസ്സമായി വരുന്നത് സാധനങ്ങളുടെ ലഭ്യതക്കുറവാണ്. കമ്പി അടക്കമുള്ള സാധനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പലപ്പോഴും ലഭ്യമാകാത്ത സാഹചര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ ഒരു കാര്യത്തിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മണിയാശാന്റെ ഒരിടപെടൽ മന്ത്രിയെന്നുള്ള നിലയിൽ അദ്ദേഹം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടൽ മുടങ്ങിക്കിടന്ന പല സബ്സ്റ്റേഷനുകളുടെയും നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ ലഭ്യമായതിനെ തുടർന്ന് വളരെ വേഗത്തിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രസരണ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റ് ഇതര മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള മികച്ച ഇടപെടലുകൾ, ഊർജ്ജ സംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അനേർട്ട് അടക്കമുള്ള ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെ സജീവമാക്കിക്കൊണ്ട് വകുപ്പ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

തുടങ്ങിയവ അഭിനന്ദിക്കാതെ വയ്ക്കുക. വൈദ്യുതി സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്. വൈദ്യുതി സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം അപകടങ്ങൾ, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തല്ല, കഴിഞ്ഞ 10 വർഷത്തെ കണക്കെടുത്ത് നോക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ വൈദ്യുതി സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടനവധി ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ആ ഒരു വിഷയത്തെ കുറച്ചുകൂടി ഗൗരവതരമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് വകുപ്പിന്റെയും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണം. ഡെയ്ലി വേജസിൽ പണിക്കുവരുന്ന ആളുകളുണ്ട്. അവരൊക്കെ അപകടത്തിൽ പെട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ വേണ്ടത്ര നഷ്ടപരിഹാരം കിട്ടുന്നതിനുള്ള യാതൊരു ക്രമീകരണങ്ങളും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലില്ല. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഏതാനും ചില രൂപത്തിൽ കൊടുക്കുന്ന ചില്ലറ സഹായങ്ങളൊഴിച്ചാൽ പലപ്പോഴും കുടുംബനാഥന്മാർ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ അവർക്ക് വേണ്ടത്ര സഹായം കിട്ടാത്തതായ പ്രശ്നങ്ങൾ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വൈദ്യുതി സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതോടൊപ്പം അപകടത്തിൽപ്പെടുന്ന ആളുകൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള, ജോലിയുടെ ഭാഗമായി എന്തുന കരാറുകാർക്കും ജീവനക്കാർക്കും സഹായിക്കാനെന്നതുനവർക്കും അപകടങ്ങളുണ്ടായാൽ അവർക്ക് മാനുവൽ

കോമ്പൻസേഷൻ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണം. മഴക്കാലത്ത് ഡൈവേർഷന്റെ വാതിൽ വന്ന് ചപ്പുചവറുകൾ അടിഞ്ഞുകൂടി പീരുമേട്ടിലെ ഒരു പാലവും റോഡുമടക്കം ഒഴുകിപ്പോയിട്ടും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നാളിതുവരെ ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നൽകിയ ഒരു നിവേദനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡൈവേർഷനിലേയ്ക്ക് ചപ്പുചവറുകൾ വന്ന് അടിഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ അത് സമയത്ത് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ബന്ധപ്പെട്ട ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനുണ്ട്. അവർ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാതിരുന്നതിന്റെ ഭാഗമെന്നുള്ള നിലയിലാണ് വെള്ളം കുത്തിയൊഴുകി റോഡും പാലവുമൊക്കെ പോകുന്നതിന് കാരണമായിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ആ റോഡും പാലവും പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതടക്കമുള്ള വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധ ഈ അവസരത്തിൽ ക്ഷണിക്കുന്നതോടൊപ്പം മികച്ച രൂപത്തിൽ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പത്ത് ചെയിനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഞാൻ തന്നെ ഈ നിയമസഭയിൽ ഒരു സബ്മിഷനായി കൊണ്ടുവന്നതാണ്. അതൊക്കെ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. മറ്റൊരു പ്രശ്നംകൂടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്ക്

കൊണ്ടുവരാനുള്ളത്, കൃഷിക്ക് നൽകുന്ന സൗജന്യ വൈദ്യുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. ബിൽ അടയ്ക്കുന്നത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ്. കൃഷിക്ക് നൽകുന്ന സൗജന്യ വൈദ്യുതിയുടെ ബിൽ അടയ്ക്കുന്നത് ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നാണ്. പണം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്കാണ് അതിന്റെ പേയ്മെന്റ് ഉണ്ടാകുക. ഞങ്ങൾ വേറൊരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ്, കമ്പനിയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധമില്ല എന്ന നിലപാടിൽ വൈദ്യുതി ബോർഡിന് പോകാൻ ഒരിക്കലും കഴിയില്ല. പലപ്പോഴും കൃഷി ഓഫീസർമാർക്ക് നോട്ടീസ് അയച്ച് അവരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതും കൃഷിക്കാരുടെ വൈദ്യുതി കട്ട് ചെയ്യുന്നതടക്കമുള്ള നിരവധി ജനസൗഹൃദമല്ലാത്ത നടപടികളിലേയ്ക്ക് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പോകുന്നത് ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി കൂടിയാലോചിച്ചാൽ തീരാവുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. ഗൗരവതരമായ ഇന്ററാക്ഷൻ വകുപ്പുകൾ തമ്മിൽ ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളത് പ്രത്യേകമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഈ അവസരം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയാണ്.

മറ്റൊന്ന് സഹകരണ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. സഹകരണ വകുപ്പ് ഈ ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള നിരവധിയായുള്ള പദ്ധതികളുണ്ട്. എടുത്ത പറയേണ്ടത്, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്കാർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സഹകരണ വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടലും ഹരിതം സഹകരണവുമായി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകളും കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ച് അരി വിതരണത്തിലേയ്ക്കുപോയ നടപടിയും തുടങ്ങി എടുത്തുപറയാൻ ഒട്ടനവധി മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സഹകരണ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എസ്.സി.-എസ്.ടി. മേഖലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫെഡറേഷന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനത്തിന് പേറ്റന്റ് നൽകിയത്, വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമമായ നടത്തിപ്പിന് ഇടപെടുതടക്കം ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ എടുത്തുപറയാൻ കഴിയും. പശ്ചാത്തലവികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ, (The Co-operative Academy of Professional Education) CAPE-ന്റെ കീഴിലുള്ള പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലടക്കം എടുത്ത് പറയത്തക്ക ഒട്ടനവധി മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളുണ്ട്. ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായി ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണം - 2018. അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ ബഹുമുഖമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട



മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മാതൃകാപരമായ ഒട്ടനവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്.

അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കുന്നതിന് ഈ അവസരം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീനിൽ നിന്നാണ് ടൂറിസം വകുപ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

ഏറ്റെടുത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നത്. തുടക്കമെന്നുള്ള നിലയിൽ അതിന്റെ

പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അദ്ദേഹത്തോട് പറയാനുള്ളത്, തോട്ടം

വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, തോട്ടം വ്യവസായം മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ എല്ലാ

പാരമ്പര്യ വ്യവസായങ്ങളും വലിയ പ്രതിസന്ധിയെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്.

കയറായാലും കശുവണ്ടിയായാലും തോട്ടമായാലും പ്ലാന്റേഷന്റെ ഏത്

മേഖലയെടുത്ത് പരിശോധിക്കുമ്പോഴും വ്യവസായം വലിയൊരു പ്രതിസന്ധി

നേരിടുന്നുണ്ട്. റാമെറ്റീരിയൽസിന്റെ ലഭ്യതയടക്കമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഇതിൽ

വലിയൊരു ഘടകമാണ്. ആസിയാൻ കരാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ, തോട്ടം

വ്യവസായങ്ങൾ, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ പ്രതിസന്ധിയിലാകുന്നതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധിയായ പ്രശ്നങ്ങൾ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. അതൊക്കെ വിവിധ

ഘട്ടങ്ങളിൽ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമാണ്. തോട്ടം മേഖലകളിൽ

ടൂറിസത്തിന് അനുമതി കൊടുക്കണം. അതിന്റെ സ്വഭാവ മാറ്റമല്ല പറയുന്നത്.

തോട്ടം മേഖല, ഫാം ടൂറിസം, ഫാം വിസിറ്റ് പോലെയൊന്ന തോട്ടം മേഖലയിൽ ഒരു

വിസിറ്റ് അനുവദിക്കണമെങ്കിൽ, അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്നുള്ള നിലയിൽ അങ്ങും ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയും സംയുക്തമായി കൂടിയാലോചിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ അതിനുള്ള അനുമതി നൽകാൻ കഴിയൂ. ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി, ടൂറിസം സംരക്ഷണ ഫണ്ട്, മാലിന്യ പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ, ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഗൈഡൻസ്, ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ ഡെസ്റ്റിനേഷൻ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റികളുടെ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പൈതൃകസംരക്ഷണ പദ്ധതികളുടെ മികച്ച പ്രാധാന്യം, ഭിന്നശേഷി സൗഹാർദ്ദ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങൾ, ഡെസ്റ്റിനേഷൻ മോണിറ്ററിംഗ് അടക്കം മാതൃകാപരമായ ഒട്ടനവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിന് കഴിയുന്നുണ്ട്.

ഒരു വിഷയംകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലാൻഡ് ഇഷ്യൂസ് ധാരാളമുണ്ട്. പലപ്പോഴും പദ്ധതികൾ അനുവദിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ആവശ്യമായി വരും. അങ്ങനെ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന ധാരാളം പദ്ധതികളുണ്ട്. ചിലപ്പോൾ അത് ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റേതായിരിക്കും അല്ലെങ്കിൽ

വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റേതായിരിക്കും അതല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതായിരിക്കും. ആ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഇടപെടൽകൂടി വേണ്ടിവരുന്നവെന്ന കാരണത്താൽ, എം.എൽ.എ.-മാരുടെ മോണിറ്ററിംഗിൽ മാത്രമായി ആ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയാതെ വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ചിലപ്പോൾ വനം വകുപ്പിന്റെയും വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെയും ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെയും ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെയും സംയുക്തമായ മീറ്റിംഗ് ആവശ്യമായി വരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളുണ്ട്. ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ ജോയിന്റ് മീറ്റിംഗ് എടുപ്പത്തിൽ വിളിച്ചുകൂട്ടി സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: ഡെപ്യൂസിറ്റ് വാങ്ങി കയ്യിൽ സൂക്ഷിക്കുകയും ഇന്ററസ്റ്റ് വാങ്ങി ചെലവ് കഴിയുകയും ശമ്പളം കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പല ഏജൻസികളും നമ്മുടെ മുന്തിലുണ്ട്. ആ പണം തിരിച്ചുവാങ്ങി മാത്രകാപരമായി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലിലേയ്ക്ക് അങ്ങ് പോകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഒട്ടനവധി മാത്രകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ടൂറിസം രംഗത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന അങ്ങയെ ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട്, ഈ ഡിമാന്റുകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട്

നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സഹകരണം, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകൾ ധാരാളം വന്നിരുന്ന ഒരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. അവർ ഒരിക്കൽ വന്നാൽ വീണ്ടുംവീണ്ടും ഇവിടെ വരും. മറ്റുള്ളവരെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ വരുന്ന ടൂറിസ്റ്റുകളൊക്കെ അവർ ഉദ്ദേശിച്ച സമയത്തിന് മുൻപുതന്നെ സ്ഥലം വിടുകയാണ്. എന്തിനാണ് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്; അവിടെ കിട്ടുന്നതിനേക്കാൾ നല്ല മദ്യം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കിട്ടില്ലേ എന്നാണ് അവർ ചോദിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനാണ് ഇവിടെ മദ്യം വ്യാപകമാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. 10,000 ജനസംഖ്യയുള്ള പഞ്ചായത്തുകളെയൊക്കെ നഗരങ്ങളുടെ കണക്കിൽപ്പെടുത്തി അവിടെയൊക്കെ പെട്ടിക്കട തുടങ്ങുന്നതുപോലെ മദ്യശാല തുറക്കാമെന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയുവാനുള്ളത്, "Kerala Gods own country" എന്ന് അഭിമാനത്തോടുകൂടി നമ്മൾ പറയുകയാണ്. ദയവുചെയ്ത് "Kerala drunkards own country" ആക്കി നിങ്ങൾ ഈ കേരളത്തെ മാറ്റരുത്

എന്നൊരു അപേക്ഷയാണ് എനിക്ക് അങ്ങ് മുമ്പാകെ വയ്ക്കാൻ ഉള്ളത്.

അങ്ങ് സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് നന്നായറിയാം. കേരളത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗം ആളുകളും കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി യോജിച്ചു നിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തിനാകമാനം മാതൃകയായി കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ വളർന്നുവന്നത്. ഇവിടെ ഐക്യ നാണയ സംഘങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. ആ ഐക്യ നാണയ സംഘങ്ങൾ പിന്നീട് പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളായി. ഇന്ന് പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളടക്കം എല്ലാവിധ ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളും ഇടപാടുകാർക്ക് പ്രദാനം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സഹകരണ മേഖല കൈവയ്ക്കാത്ത ഒരു മേഖലയുമില്ല. എല്ലാ മേഖലയിലും ഈ പ്രസ്ഥാനം വളർന്നു പന്തലിച്ചു. നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആശുപത്രികൾ, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഏറ്റവും നല്ല കോൺട്രാക്ട് ജോലി ചെയ്യുന്ന കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റികൾ എന്നിങ്ങനെ ജനഹിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ തലങ്ങളിലേയ്ക്കും പടർന്ന് പിടിച്ചിട്ടുള്ള ഈ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഇവിടെ കെ.എസ്.ഇ.ബി., ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ, അർബൻ ബാങ്കുകൾ, 1600-

ൽപ്പരം വരുന്ന പ്രാഥമിക ബാങ്കുകൾ എന്നിവയെല്ലാം കൂടിയായി ഒരു ലക്ഷത്തി  
 എഴുപതിനായിരത്തിൽപ്പരം കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ഈ സഹകരണ  
 മേഖലയിലുണ്ട്. പലപ്പോഴും സർക്കാരിന് സാമ്പത്തിക നഷ്ടവും പ്രയാസവും  
 വരുമ്പോൾ കൈത്താങ്ങായി നിന്നത് സഹകരണ മേഖലയാണ്. ഇപ്പോൾ  
 കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കിടയിൽ  
 കൺസോർഷ്യം ഉണ്ടാക്കി അവരെക്കൊണ്ട് പണം കൊടുപ്പിക്കണമെന്ന്  
 പറയുകയാണ്. നഷ്ടത്തിലേയ്ക്ക് കൂപ്പു കുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന  
 കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ മോചിപ്പിക്കാൻ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന  
 സഹകരണ ബാങ്കുകൾ പണം കൊടുത്താൽ ആ പണം എങ്ങനെ  
 തിരിച്ചുകിട്ടുമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും ധാരണ ഈ ഗവൺമെന്റിന്  
 ഉണ്ടോ എന്നൊന്ന് അറിയേണ്ടതുണ്ട്. മുമ്പ് റബ്ബ്കോയ്ക്ക് കൊടുത്ത പണം ഇപ്പോഴും  
 എൻ.പി. ആയി കിടക്കുകയാണ്. 40 ശതമാനം പ്രാഥമിക ബാങ്കുകൾ നമ്മുടെ  
 സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോഴും നഷ്ടത്തിലാണ്. സഹകരണ ഫെഡറേഷനുകൾ മുഴുവൻ  
 നഷ്ടത്തിലാണ്. ഈ നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളെയും  
 ഫെഡറേഷനുകളെയുമൊന്നും പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനോ അവയുടെ പ്രവർത്തനം  
 കാര്യക്ഷമമാക്കാനോ ആവശ്യമായ യാതൊരു നീക്കവും ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. അതിനാവശ്യമായ തുക ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കി വച്ചതായി കാണുന്നില്ല.

തിരുവനന്തപുരം ഒഴികെ നമ്മുടെ കേരളത്തിലെ 13 ജില്ലാ ബാങ്കുകളും വൻ ലാഭത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മുഴുവൻ ജില്ലാ ബാങ്കുകളെയും തകർക്കുന്ന പ്രവർത്തനമാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. സാധാരണക്കാരായ ലക്ഷക്കണക്കിന് ഇടപാടുകാർ തങ്ങളുടെ ദൈനംദിന ജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ആശ്രയിച്ചു വരുന്നത് കേരളത്തിലെ ജില്ലാ ബാങ്കുകളെയും അവയുടെ 802- ബ്രാഞ്ചുകളെയുമാണ്. ആ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ ഇല്ലാതാക്കി കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതാരുടെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയാണെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. സർക്കാരിന്റെ വൻകിട പദ്ധതികൾക്കും കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കും വായ്പ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് 14 ജില്ലാ ബാങ്കുകളെ ഇല്ലാതാക്കി കേരള സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കിൽ ലയിപ്പിച്ച് കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പറയുന്നത്. ഇത് ഈ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ വിശ്വാസമർപ്പിച്ച് അവിടെ പണം നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള ലക്ഷക്കണക്കായ ഇടപാടുകാരെ നിരാശപ്പെടുത്തുന്ന നടപടിയാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ല. ഇപ്പോൾ

ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ അംഗ സംഘങ്ങൾക്ക് 18 ശതമാനം വരെ ലാഭവിഹിതം നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ 28-12-2017-ൽ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് എം.ഡി. നമ്പാർഡിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഈ ലയനത്തിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലിനോടൊപ്പം ചേർത്തത് 14 ജില്ലാ ബാങ്കുകളും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും ഒന്നിച്ച് ചേർന്ന consolidated balance sheet-പ്രകാരം കേരള ബാങ്ക് 218 കോടി രൂപ നഷ്ടമാണെന്നാണ്. പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ലാഭവിഹിതംപോലും നഷ്ടപ്പെടാൻ പോകുന്നൊരു സൂചനയാണ് ഈ പ്രൊപ്പോസലിലൂടെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. എ.റ്റി.എം., ഇലക്ട്രോണിക് ട്രാൻസ്ഫർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ നൽകുന്ന National Payment Corporation-ൽ നേരിട്ട് അംഗത്വം നേടുകവഴി ഇടപാടുകാർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം നൽകുന്ന ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ ഇല്ലാതാക്കി NPCI-യിൽ നേരിട്ട് അംഗത്വമില്ലാതെ മറ്റ് കൊമേഴ്സ്യൽ ബാങ്കുകളുടെ സഹായത്തോടെ മാത്രം അത് നിർവ്വഹിച്ചു പോരുന്ന സംസ്ഥാന ബാങ്കിൽ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ ലയിപ്പിക്കുന്നതോടെ നിലവിലുള്ള ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ ജില്ലാ ബാങ്കിലെ ഇടപാടുകാർക്ക് നിഷേധിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്.

സംസ്ഥാന ബാങ്കുകളുടെ ദേശീയ ഫെഡറേഷനായ നാഫ്സ്കോബിന്റെ



എം.ഡി.യും രാജ്യത്തെ സഹകരണ ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിലെ ആധികാരിക ശബ്ദവുമായ ശ്രീ. ഭീമാ സുബ്രഹ്മണ്യം കേരളത്തിൽ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ ലയിപ്പിക്കുന്നത് unnecessary ആണെന്ന് കണ്ണൂരിൽ ചേർന്ന സഹകരണ കോൺഗ്രസിലെ സെമിനാറിൽ പരസ്യമായി പ്രസംഗിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് എന്താണ് പറയാനുള്ളത്. കേരള ബാങ്കിനെതിരെ ഉയർന്നുവരുന്ന എതിർപ്പുകളെയൊക്കെ രാഷ്ട്രീയമായി കാണുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നാഫ്സോബിന്റെ തലവന്റെ അഭിപ്രായത്തെക്കുറിച്ച് എന്താണ് പറയുന്നത് എന്ന് അറിയാൻകൂടി ഞങ്ങൾക്ക് താൽപര്യമുണ്ട്. ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ നിലവിലുള്ള ബ്രാഞ്ചുകളിലെ ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം കുറയാൻ പോവുകയാണ്. ഇവിടെ നിയമന നിരോധനമില്ല, ജീവനക്കാരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കില്ല എന്നൊക്കെ പറയാം. എന്നാൽ എം.ഡി. നൽകിയ റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച് ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണത്തിൽ കാര്യമായ കുറവ് വരും. നിലവിലുള്ള ബ്രാഞ്ചുകളിൽ 15 ശതമാനം മുതൽ 20 ശതമാനം വരെ ജില്ലാ ബാങ്കിന്റെ ബ്രാഞ്ചുകൾ അടച്ചുപൂട്ടും എന്ന് ഈ പ്രൊപ്പോസലിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് നിലവിലുള്ള ജീവനക്കാരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും എന്നമാത്രമല്ല പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ നമ്മുടെ സഹകരണ മേഖലയിൽ ഇല്ലാതാക്കുന്ന നടപടിയാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടാകാൻ

പോകുന്നത്.

കേരള ബാങ്ക് ഇന്റർനാഷണൽ ബാങ്കിംഗ് ആൻഡ് ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്നാണ് expert committee-യുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് മഹാരാഷ്ട്ര സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കാണ്. തമിഴ്നാട് സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്ക് കേരളത്തിലെ സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കിന്റെയും മുകളിലാണ്. അവർക്കുപോലും Foreign exchange സൗകര്യം ഇപ്പോഴില്ല. പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് നമുക്ക് ഇന്റർനാഷണൽ ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുകയെന്ന് ഈ expert committee നിർദ്ദേശിച്ചത് എന്നത് എത്ര ആലോചിച്ചിട്ടും മനസ്സിലാക്കാത്ത കാര്യമാണ്.

പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് മാത്രമായി ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്നു എന്നാണ് പറയുന്നത്. 2,000 കോടി രൂപ ചെലവിലാണ് പ്രാഥമിക ബാങ്കുകൾക്ക് ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനുവേണ്ടി 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം ഓരോ സഹകരണ ബാങ്കും നൽകണമെന്ന നിർദ്ദേശവും മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എ.റ്റി.എം. സൗകര്യം ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളും ഇപ്പോൾത്തന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളിൽ

മഹാഭൂരിപക്ഷത്തിനുമുണ്ട്. അങ്ങനെ കാര്യക്ഷമമായ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ രീതിയിൽ മുന്നോട്ട് പോകാൻ അവർക്ക് കഴിയുന്നത്. അങ്ങനെയിരിക്കെ ഇത്ര ഭീമമായൊരു തുക മുടക്കി ഇസ്റ്റാസ് എന്ന കമ്പനിയുമായി ചേർന്ന് ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ പിന്നിലെ താൽപര്യം എന്താണെന്നുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇതും നിലവിലുള്ള ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ഘടകമാണ്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് വേണ്ടത് കോമൺ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ അല്ല. നമുക്ക് വേണ്ടത് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഐ.റ്റി. മിഷൻ പോലെ, സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ബാങ്കുകൾക്കും ചേർന്ന് ഒരു മൊത്തം നെറ്റ്‌വർക്ക് സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനെ കുറിച്ചാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കേണ്ടത്.

മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം, നമ്മുടെ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ വ്യത്യസ്തമായ പ്രവർത്തന സമയക്രമമാണ്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതും ഈ സ്ഥാപനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ജില്ലാ ബാങ്കുകൾക്കും അർബൻ ബാങ്കുകൾക്കും മറ്റ് പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾക്കും രണ്ടാം ശനിയാഴ്ചയും

നാലാം ശനിയാഴ്ചയും പൂർണ്ണമായും അവധിയാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളുടെ 4,500-ഓളം വരുന്ന ബ്രാഞ്ചുകളിൽ ഈ ദിവസങ്ങളിൽ ഇടപാടുകാർ വരുന്നില്ല. അപ്പോൾ അവരുടെ ധാരണ, എല്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കും അവധിയായിരിക്കും എന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ രണ്ടാം ശനിയാഴ്ചയും നാലാം ശനിയാഴ്ചയും പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളിൽ ഒരു ഇടപാടുകാരും വരുന്നില്ല. ഒന്ന്, മൂന്ന് ശനിയാഴ്ചകളിലാണെങ്കിൽ കൊമേഴ്സ്യൽ ബാങ്കുകളും അതുപോലെ ജില്ലാ ബാങ്കും അർബൻ ബാങ്കുമൊക്കെ ഫുൾ ടൈം വർക്ക് ചെയ്യുകയാണ്. അപ്പോൾ പ്രാഥമിക ബാങ്കുകൾ പതിവുപോലെ ശനിയാഴ്ച ഉച്ചയ്ക്ക് 2.00 മണിയോടുകൂടി ക്ലോസ് ചെയ്യുകയാണ്. 2 മണിക്കുശേഷം ബാങ്കിൽ വരുന്ന ഇടപാടുകാർ മുഴുവൻ തിരിച്ചുപോവുകയാണ്. ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ പ്രവർത്തനത്തെ വളരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തന സമയത്തിൽ ഒരു ഏകീകരണം ഉണ്ടാക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എം. എം. മണിയാശാന്റെ വകുപ്പിനെ കുറിച്ച് ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയാം. ശ്രീ. മണിയാശാൻ ഇടുക്കിയിൽനിന്ന് വരുന്ന ആളായതുകൊണ്ട് സാധാരണക്കാരുടെ പ്രയാസം നന്നായി അറിയാവുന്ന ആളാണ്. ഇടുക്കിയെയും വയനാടിനെയുംപോലെ ഒരു പിന്നോക്ക ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം ജില്ല. അതുകൊണ്ട്

വൈദ്യതിയുടെ കാര്യത്തിൽ... ഇവിടെ മുൻപ് പറഞ്ഞത് സർക്കാർ ഖജനാവ് മുഴുവൻ മലപ്പുറത്തേയ്ക്ക് ഒഴുകുകയാണെന്നാണ്. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സാർ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഇത് കോട്ടയം ബഡ്ജറ്റാണ്, മലപ്പുറം ബഡ്ജറ്റാണ് എന്ന് പറഞ്ഞവരാണ് ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളോട് ചോദിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ആ പറഞ്ഞതൊക്കെ അസത്യമായിരുന്നു എന്ന് തെളിയിക്കുന്നതാണ് മലപ്പുറത്തെ യാഥാർത്ഥ്യം. അർഹമായ നേട്ടങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുമ്പോഴും ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി മലപ്പുറം ഇനിയും ഒട്ടേറെ മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടതുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ, വൈദ്യതി മേഖലയിൽ കൂടുതൽ സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ വേണം. അതുപോലെ ഡിവിഷനുകൾ വിഭജിക്കണം. സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ കൂടുതലായി ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽത്തന്നെ ഉപഭോക്താക്കൾ രണ്ടും മൂന്നും സെക്ഷൻ ഓഫീസുകളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരികയാണ്. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ചുരുങ്ങിയത് ഒരു സെക്ഷൻ ഓഫീസെങ്കിലുമുള്ള രീതിയിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും ആ രീതിയിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുൻകൈയെടുക്കണം എന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ആധുനിക കേരളത്തിന്റെ ശില്പി

മഹാനായ ഇ.എം.എസ്. ന്റെ 20-ാം ചരമ വാർഷിക ദിനമാണിന്ന്. ഈ ദിനത്തിൽ ഇ. എം. എസ്.-ന്റെ ഓർമ്മകൾക്കു മുമ്പിൽ ഒരുപിടി രക്ത പുഷ്പങ്ങൾ അർപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, സഹകരണം, വൈദ്യുതപദ്ധതികൾ, വിനോദ സഞ്ചാരം എന്നീ മൂന്ന് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. സഹകരണമേഖല ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകാലമായിരുന്നു പോയ 22 മാസക്കാലം. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാനുള്ള സംഘടിതമായ ശ്രമം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടായപ്പോൾ, രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. അതിലേറ്റവും എടുത്ത് പറയേണ്ടത്, സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷൻ പദ്ധതി സഹകരണ ബാങ്കുകൾ വഴിയാണ് നാം വിതരണം ചെയ്തത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി പാവങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസമേകാൻ ഈ സർക്കാരിനായി. നിങ്ങൾക്കറിയാം, ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യാണ്. ആ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ രക്ഷിക്കാനും സഹകരണപ്രസ്ഥാനം മുമ്പോട്ട് വന്നു. എന്തായിരിക്കണം സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം? സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം എന്താണ്? അത് സമൂഹത്തോട് ചെയ്യേണ്ട കടമ എന്താണ്? ആ

കടമ തിരിച്ചറിയുന്ന സർക്കാർ, അത് പിണറായി സർക്കാരാണ്, അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ സഖാവ് കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രന് കഴിഞ്ഞു എന്ന അഭിപ്രായമാണ് ഞങ്ങൾക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളത്. കേപ്പ് കോളേജുകളെ നാക് അക്രഡിറ്റേഷനിൽ ഏർപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. അതുമാത്രമല്ല, യു.ഡി.എഫ്. കട്ടുമുടിച്ച കൺസ്യൂമർ ഫെഡിനെ ലാഭത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാനും ഈ കാലയളവിൽ സാധിച്ചു എന്നത് അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണ്. കേരള ബാങ്ക്, അതിവിടെ യാഥാർത്ഥ്യമാകുകയാണ്. 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും, സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും കൂടിച്ചേർന്ന കേരള ബാങ്ക് ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ ആരംഭിക്കുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സർക്കാരിന് സഹകരണമേഖലയിൽ ഏതാണ്ട് ഇരുപതിനായിരത്തോളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനായി, നോട്ട് നിരോധനം വന്നപ്പോൾ സാധാരണക്കാർക്ക് ആശ്വാസം പകരാനും ഈ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിനായി. ഈ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യം വച്ച് തകർക്കാൻ ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ഭാഗത്ത് ശ്രമങ്ങളുണ്ടായതിനെ ഫലപ്രദമായി പ്രതിരോധിക്കാനും നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിനായി എന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതിലേറ്റവും എടുത്ത് പറയേണ്ടത്, നമ്മുടെ സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ അന്താരാഷ്ട്ര ലിറ്ററി

ഫെസ്റ്റിവൽ നടന്നു, മാർച്ച് 1 മുതൽ 11 വരെ. വലിയ മതിപ്പുള്ളവാക്കിയ ഫെസ്റ്റിവലായിരുന്നു 'കൃതി'. 'കൃതി' എന്ന ഇന്റർനാഷണൽ ലിറ്റററി ഫെസ്റ്റ് കേരളത്തിൽ ഇദംപ്രഥമമായി, ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യത്തെ തുടക്കമാണ്. അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാനും സഹകരണ വകുപ്പിനായി എന്നുള്ളത് ഞാൻ ഈ വകുപ്പിന്റെ ചർച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടെടുത്ത് കാണിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ അരിയുടെ വില വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ, അരി വില പിടിച്ച നിർത്താൻ 2000-ത്തോളം നീതി സ്റ്റോറുകൾ തുടങ്ങാൻ ഞങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചു. മെഡിക്കൽ മേഖലയിൽ കഴുത്തറപ്പനായി മരുന്നുകളുടെ വില കൂടുമ്പോൾ നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകൾ ആരംഭിക്കാനും ഈ കാലയളവിലായി എന്നുള്ളത് തുടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടമായി ഞങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കാണിക്കുകയാണ്. വിനോദസഞ്ചാരത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുമ്പോൾ ലോകത്ത് വികസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നാലു മേഖലകൾ '4-ടി' ആണ്. ഐ.ടി., ബി.ടി., എൻ.ടി. ആൻഡ് ടി., ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി, ബയോടെക്നോളജി, നാനോ ടെക്നോളജി ആൻഡ് ടൂറിസം. ഇതിൽ കേരളത്തിന്റെ സാധ്യത ഐ.ടി.-യിലും ടി-യിലുമാണ്. ടൂറിസം സാധ്യതയെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ കേരളം '3-എസി'നാൽ സമ്പന്നമാണ്. സൺ, സാൻഡ് ആൻഡ് സീ. നമുക്ക് സൂര്യപ്രകാശം ഇഷ്ടംപോലെ ലഭിക്കും, നമുക്ക് ആവശ്യമായ കടലുണ്ട്, നമുക്ക് ആവശ്യമായ



മണൽപ്പരപ്പാണ്. വിദേശികൾ ഇങ്ങോട്ടേക്ക് വരാൻ ഏറ്റവും ആകർഷകമായ ഈ 3-  
 എസുകൾ കൊണ്ട് സമ്പന്നമാണ് കേരളം. ഇന്നത്തെ ഒരു മുഖ്യധാരാ പത്രം പറയുന്നു,  
 'Thirty bloggers on a 14-day road trip' ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കടകംപള്ളി  
 സുരേന്ദ്രൻ ഫ്ലോഗ് ഓഫ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം  
 സാധ്യതകളെക്കുറിച്ച് വിദേശികളെ അറിയിക്കുന്ന ബ്ലോഗേഴ്സ് കേരളത്തിൽ  
 വന്നിരിക്കുന്നു. ഏപ്രിൽ മാസം 1 മുതൽ മറ്റ് 24 രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇവിടേക്ക്  
 ആളുകൾ വരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ  
 വന്നതിനുശേഷം വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിൽ വലിയ രീതിയിൽ ഇടപെടാനായി.  
 കേരള ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്  
 സാധിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം മേഖലയിൽ, ടൂറിസത്തിനെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ  
 എടുത്തു പറയേണ്ട കാര്യം “ Experience, Travel - These are Education in  
 Themselves” വിശ്വവിഖ്യാതനായ ഗ്രീക്ക് ഫിലോസഫർ Euripides-ന്റെ  
 വാക്കുകളാണ്. അനുഭവവും യാത്രയുമാണ് വിദ്യാഭ്യാസം. അതിൽ യാത്രകളെ,  
 ടൂറിസത്തിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നിരവധി പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ  
 നമുക്കായി. ഇവിടെ ടൂറിസത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ നമുക്കിനി  
 പ്രമോട്ട് ചെയ്യേണ്ട ടൂറിസം ലിറ്റററി ടൂറിസമാണ്. ലിറ്റററി ടൂറിസമെന്ന് പറയുന്നത്

ലണ്ടനിൽ ഡിക്കൻസ് മാർട്ടിങ്ങ്, ഷേക്സ്പിയർ മാർട്ടിങ്ങ് ഇവരിലൂടെ യഥാർത്ഥമായ ചില പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്. ആ പ്രദേശങ്ങളിലേക്ക് സഞ്ചാരികളെ കൊണ്ടുപോകുന്ന ലിറ്ററി ടൂറിസത്തെ നമുക്ക് പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കണം. അതിന് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത് നമുക്കിവിടെ എം. മുക്തനാണ്, ശ്രീ. എം. ടി.യുണ്ട്, കമലാദാസ് ഉണ്ട്, തകഴിയുണ്ട്, ഇവരിലൂടെ അറിയപ്പെട്ട ചില പ്രദേശങ്ങൾ, ആ പ്രദേശങ്ങൾ ലോകത്തെ ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുന്നത്ര രീതിയിൽ ലിറ്ററി ടൂറിസത്തെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കണം. അതുപോലെ ടെയിലർമെയ്ഡ് പോളിസിക്ൾ ഈ ടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യതയിൽ ഉണ്ടാകണം. ടൂറിസത്തിന്റെ മേഖലകളിൽ ആർക്ക് എന്താണിഷ്യം, ആ മേഖലയ്ക്കു കത്ത് അത്തരം ആളുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു വരണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 200-ൽ അധികം ടൂറിസം പദ്ധതികൾക്ക് അനുമതി നൽകി. ഏകദേശം 300 കോടി രൂപയുടെ ടൂറിസം പദ്ധതികൾക്കാണ് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിനോടും, പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാരിനോടും, അതുപോലെ തന്നെ ശ്രീ. കടകംപള്ളിയോടും എന്റെ നന്ദി അറിയിക്കുന്നു. നിശ്ചലമായ തലശ്ശേരി

ടൂറിസം പദ്ധതി, തലശ്ശേരി പൈതൃക ടൂറിസം, ആ പൈതൃക ടൂറിസത്തിന് പുതു ജീവൻ നൽകിയതിന് ഈ സർക്കാരിനോട് ഞാൻ കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പൈതൃക ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ സാധ്യതകളെ നല്ലവണ്ണം വിനിയോഗിക്കാൻ ഈ സർക്കാരനായി എന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതുപോലെ മലബാറിലെ നദികളിലെ റിവർ ക്രൂയിംഗ്, ലോക ടൂറിസം ഭൂപടത്തിൽ റിവർ ക്രൂയിംഗ് ടൂറിസം പദ്ധതി വലിയ രീതിയിൽ മുന്നോട്ട് വരാൻ പോകുന്നു. കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിലെ 9 പ്രധാന നദികൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് ഈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 300 കോടി രൂപയാണ് ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ചെലവാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ സാധ്യതകളെ നമുക്ക് പരമാവധി വിനിയോഗിക്കാൻ സാധിക്കണം. റെസ്പോൺസിബിൾ ടൂറിസത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പരാമർശിച്ചു. ലോകത്ത് ആദ്യമായി റെസ്പോൺസിബിൾ ടൂറിസം നടപ്പിലാക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ആ റെസ്പോൺസിബിൾ ടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യതകളെ പരമാവധി വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഒന്നരലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന കാര്യം ഇവിടെ യാഥാർത്ഥ്യമാകുകയാണ്. അതിനുള്ള ശ്രമവും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ സഹകരണ ടൂറിസം മേഖലകളിൽ ഒരു കുതിച്ചു ചാട്ടം തന്നെ ഈ കാലയളവിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നത് ഈ

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അഭിമാനമായി ഞാൻ ഉയർത്തിക്കാട്ടുകയാണ്. മറ്റൊന്ന് വൈദ്യുതിയാണ്, വൈദ്യുതിയെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. ശബരീനാഥൻ കുറേക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയാം, കേരളത്തിലെ അമ്മമാരുടെയും സഹോദരിമാരുടെയും പ്രാർത്ഥന വൈദ്യുതി മന്ത്രിയ്ക്കുണ്ടാകും. കാരണം, അമ്മ മനസ്സും, പരസ്പരവും, ചന്ദനമഴയും, കുറുത്ത മുത്തും അവർക്ക് മുടങ്ങാതെ കാണാൻ സാധിക്കുന്നു, യു.ഡി.എഫിന്റെ കാലത്ത് അതിന് സാധിച്ചിരുന്നില്ല, കാരണം എപ്പോഴും പവർകട്ടും, ലോഡ്ഷെഡിംഗുമായിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നപ്പോൾ എല്ലാം ശരിയാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിൽ, ഇതാ എൽ.ഡി.എഫ് വന്നപ്പോൾ വൈദ്യുതി മേഖല ശരിയായിരിക്കുന്നു. ഇനി യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങളുടെ അറിവിലേയ്ക്ക്- എന്തൊക്കെയാണ് ഞങ്ങൾ ഈ കാലയളവിൽ ചെയ്തത്, എൽ.ഡി.എഫ് വന്നതിനുശേഷം കെ.എസ്.ഇ.ബി.യിൽ നടന്ന നിയമനങ്ങൾ, അസിസ്റ്റന്റ് ഇലക്ട്രിക്കൽ എഞ്ചിനീയർ-166, സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയർ -381, ജൂനിയർ അസിസ്റ്റന്റ് കാഷ്യൂർമാർ, വർക്കർമാർ അങ്ങനെ 1560-ഓളം പേരുടെ നിയമനങ്ങൾ ഈ കാലയളവിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി-യിൽ നടത്താൻ ഞങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചു. ഉൽപ്പാദന രംഗത്ത് 132 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി അധികം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു, അതോടൊപ്പം മുടങ്ങിക്കിടന്ന പദ്ധതികൾ

പുനരാരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചു. സോളാർ എന്നത് യു.ഡി.എഫിന്റെ കാലത്തെ ഏറ്റവും മോശം പദ്ധതികളിലൊന്നായിരുന്നു. ഇന്ന് സോളാർ എന്നത് അഭിമാനകരമായ പദ്ധതികളിലൊന്നായി മാറിയിരിക്കുന്നു. 100 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചുവെന്ന് ഉയർത്തിക്കാട്ടുന്നു. 500 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി സോളാറിൽ നിന്നും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഈ സർക്കാർ തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നു. ആയിരം കോടി രൂപയുടെ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി ഈ കാലയളവിൽ തുടങ്ങാൻ സർക്കാരിനായി. അങ്ങനെ സഹകരണം, ടൂറിസം, ഒപ്പം വൈദ്യുതി മേഖലകൾക്ക് ഒരു മെഗാസ്കെച്ച് മന്ത്രിമാരുടെ ഭാഗത്തു നിന്നും ഉണ്ടാകുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വൈദ്യുതി, ടൂറിസം, അതുപോലെ സഹകരണ മേഖലയിലും വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്ന് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്ലീനറി സെഷൻ കഴിഞ്ഞു, പ്ലീനറി സെഷൻ എന്നതിനേക്കാൾ അതിനുപയോഗിക്കുന്ന വാക്ക് പൊക്കൽ സെഷൻ എന്നായിരിക്കും, പൊക്കിയടി ആയിരുന്നു ഇന്നലെ, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഓരോ നേതാക്കൾമാരും, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയേയും, ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയേയും പാടിപ്പുകഴിച്ച്, ഇന്നത്തെ മുഖ്യധാരാ പത്രങ്ങളിലെല്ലാം ഞാൻ വാർത്ത കണ്ടു. ക്രോണിക് ക്യാപ്പിറ്റലിസം എന്ന വാക്ക് കോൺഗ്രസ്സ് ഉപയോഗിക്കുകയാണ്.

ആരാണ് ഈ ക്രോണിക് ക്യാപ്പിറ്റലിസത്തിന്റെ വക്താക്കൾ, ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രമേയം We are focusing on farmers issue വളരെ നല്ല കാര്യം, ഇംഗ്ലീഷിൽ poetic justice എന്ന ഒരു വാക്കുണ്ട്, കാവ്യനീതി. ഈ രാജ്യത്തെ കർഷകരെ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് തള്ളിവിട്ടവർ നിങ്ങളാണ്. 1991-ൽ നവലിബറൽ നയം നടപ്പിലാക്കി കർഷകരെ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് തള്ളിവിട്ടവർ, കർഷകരെ ഓർത്ത് കണ്ണനീരൊഴുക്കുമ്പോൾ അതിനെ കാവ്യനീതിയെന്നല്ലാതെ വേറൊരു വാക്ക് പ്രയോഗിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുന്നില്ല. അതമാത്രമല്ല, ആ പ്ലീനറി സെക്ഷനകത്ത് ആരൊക്കെയാണ് ഇരിക്കുന്നത്, അതിനകത്ത് നവലിബറൽ നയത്തിന്റെ വക്താവായ ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗ് ഇരിക്കുകയാണ്. നവലിബറൽ നയത്തിന്റെ പ്രയോക്താവായ ശ്രീ. ചിദംബരം ഇരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ചിദംബരം ഇരിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞു, എന്നെ ഇവിടെ ഇരുത്താതിരിക്കാൻ ശ്രമം നടന്നു, ആരാണ് ഇരുത്താതിരിക്കാൻ ശ്രമം നടത്തിയത്. ഞങ്ങൾ ഒരിക്കലും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെക്കുറിച്ചോ, ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയെക്കുറിച്ചോ അഴിമതിക്കാർ എന്ന് ആക്ഷേപിച്ചിരുന്നില്ല. പക്ഷെ അഴിമതിയുടെ ഹോൾസെയിൽ അംബാസിഡറായ ശ്രീ. ചിദംബരം ആ പ്ലീനറി സെക്ഷനകത്തിരിക്കുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന് നാം എന്തു മാറ്റമാണ് പ്രതീക്ഷിക്കാൻ പോകുന്നത്. കോൺഗ്രസ്സിന്

ഈ നാടിനെ രക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങളാരും വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. കോൺഗ്രസ്സ് അഴിമതിയുടെ പ്രതീകമായി മാറുന്നു. പ്ലീനറി സെഷൻ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിനകത്ത് ഒരു കാര്യമുണ്ടായി, കോൺഗ്രസ്സ് മറ്റൊരു മുസ്ലീം ലീഗായി മാറി. കാരണം മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനം ചേർന്നാൽ, സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയോഗം ചേർന്നാൽ അവരെടുക്കുന്ന തീരുമാനം, തക്കസമയത്ത് യുക്തമായ തീരുമാനമെടുക്കാൻ പാണക്കാട്ടെ തങ്ങളെ യോഗം ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നു. അതുപോലെ പ്ലീനറി സെഷൻ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സ്, കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തക സമിതിയിലേക്ക് ആളുകളെ എടുക്കാനുള്ള അവകാശം ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയിൽ അർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നു. പലരും നിരാശരായി, കോൺഗ്രസിന്റെ പല നേതാക്കന്മാരും ഫ്ലക്സ് അടിക്കാൻ കൊടുത്തിരുന്നു. പ്രവർത്തക സമിതി യോഗം കഴിയുമ്പോൾ എ.ഐ.സി.സി. പ്രവർത്തക സമിതിയിലേക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാരുടെ ബോർഡുകൾ വയ്ക്കാൻ ഫാൻസ് ക്ലബ്ബുകളെ ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇന്ന് ആ ഫ്ലക്സുകൾ വയ്ക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടായി. ഫ്ലക്സ് വയ്ക്കണമെങ്കിൽ എ.ഐ.സി.സി. യിലേയ്ക്കെടുക്കേണ്ട? പ്രവർത്തക സമിതിയിൽ എടുത്തില്ല എന്നുമാത്രമല്ല, പ്രവർത്തക സമിതിയിൽ എടുക്കാനുള്ള അവകാശം രാഹുൽ ഗാന്ധിയെന്ന

നേതാവിലേയ്ക്കു രൂപീകരിച്ചപ്പോൾ രാഹുൽ ഗാന്ധി മറ്റൊരു തങ്ങളായി മാറി. ഞാനെന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ മുൻ സൂചിപ്പിച്ച, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ മാൻഡ്രേക് എന്നു വിളിച്ച് ആക്ഷേപിച്ചു എന്നു പറഞ്ഞ് അന്ന് മുതിർന്ന ചില കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാർ എന്റെ മേൽ ചാടിക്കയറി. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യം ശരിയാണെന്ന് കാലം തെളിയിച്ചിരിക്കുന്നു. രാഹുൽ ഗാന്ധി മാൻഡ്രേക് തന്നെയാണ്. ഉത്തർപ്രദേശിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പു ഫലങ്ങൾ എന്താണ്, ഫുൽപ്പൂരിലും, ഗൊരക്പൂരിലും ഇലക്ഷൻ നടന്നു. 25-വർഷമായി ബി.ജെ.പി. ജയിച്ച ആ മണ്ഡലങ്ങളിൽ സമാജ് വാദി പാർട്ടി ജയിച്ചു. 2017-ലെ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുമായി ശ്രീ. അഖിലേഷ് യാദവ് കൈകോർത്തപ്പോൾ, ശ്രീ. അഖിലേഷ് യാദവ് തോറ്റ് ഇന്നും പാടി. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുമായുള്ള ബന്ധം അഖിലേഷ് യാദവ് ഉപേക്ഷിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് കുതിച്ചു ചാടാൻ സാധിച്ചു. ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസ് പറയുന്നത്, നിങ്ങളെല്ലാം ഞങ്ങളുടെ കൂടെ നിൽക്കണമെന്നാണ്. അമ്പലപ്പുറവിൽ ആന വിരണ്ടപ്പോൾ കാലുമുടത്തുള്ള ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ പറഞ്ഞത്, നിങ്ങൾ പേടിക്കേണ്ട ആനയെ ഞാൻ നിലയ്ക്ക് നിർത്തിക്കോളാം, നിങ്ങൾ എന്റെ ചുറ്റും നിന്നോളൂ എന്നാണ്. അയാൾ എന്റെ ചുറ്റും നിന്നോളൂ എന്ന് പറയുന്നത് പോലെയാണ് ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്



പറയുന്നത്. എന്താണ് ഇപ്പോഴത്തെ കോൺഗ്രസിന്റെ അവസ്ഥ? ഞങ്ങൾ വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കും, അതിനായി വിശാലമായ മതനിരപേക്ഷ ചേരിയുണ്ടാകണമെന്ന് കോൺഗ്രസ് പറയുന്നു. യു.പി.യിലെ ഗൊരക്പുരിലും, ഹൂൽപ്പുരിലും ആ മതേതര ചേരിയിൽ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസെന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തെ നാം കണ്ടില്ല. ഞങ്ങളെല്ലാം നിങ്ങളുടെ കൂടെ കൂടണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഞങ്ങളൊരിക്കലും കോൺഗ്രസ് തകരണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവരല്ല. ത്രിപുരയിൽ ഞങ്ങൾ തോറ്റപ്പോൾ തുളുച്ചിയിൽ കോൺഗ്രസുണ്ട്, പക്ഷേ കർണ്ണാടകയിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് ആശങ്കയുണ്ട്. കർണ്ണാടകയിൽ ഒരിക്കലും നിങ്ങൾ തോല്ക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കില്ല. കാരണം കോൺഗ്രസ് തോൽക്കണമെന്നാഗ്രഹിക്കുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. ഇവിടെ രാജ്യത്തിനകത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ സമീപനമെന്താണ്, ഇവിടെ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിക്കുന്ന പല സമീപനങ്ങളും സാധാരണക്കാരന്റെ പക്ഷത്തല്ല. കോൺഗ്രസ് പല പ്രമേയങ്ങളും പാസ്സാക്കുന്നുണ്ട്. വിദേശ നയത്തെക്കുറിച്ച് കോൺഗ്രസ് സംസാരിക്കുന്നുണ്ട്, കോൺഗ്രസിന്റെ ഇന്നലത്തെ പ്ലീനറി സെഷനിൽ വിദേശ നയത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചു. വിദേശ നയം തിരുത്തിയതാരാണ് ; ഇന്ത്യയുടെ ക്രിഡിബിലിറ്റി തകർത്തതാരാണ്; നിങ്ങളല്ലേ? നിങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയ

നവലിബറൽ നയം, സാമ്പത്തിക നയം ഇതെല്ലാം ഇന്ന് ബി.ജെ.പി.യു  
 നടപ്പിലാക്കുന്നു. 25 -വർഷം പിന്നിടുമ്പോൾ നിങ്ങൾ കരയുന്നു, ഒരു കാര്യം ഞാൻ  
 ഉറപ്പിച്ചു പറയാം, ഇനി നെഹ്റു തന്നെ പുനരവതരിച്ചാലും ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ  
 കോൺഗ്രസ് രക്ഷപ്പെടുമെന്ന് ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. കാരണം കോൺഗ്രസ്  
 നയം തിരുത്തണം. നിങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ഒരു അഴകൊഴമ്പൻ നയം സ്വീകരിച്ച്  
 മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്. അതുമത്രമല്ല, ഇവിടെ ചില കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാർ  
 ഞങ്ങളുടെ രക്തസാക്ഷികളെ അപമാനിച്ച് സംസാരിച്ചു, നിങ്ങൾ അങ്ങനെ  
 രക്തസാക്ഷികളെ അപമാനിച്ച് സംസാരിക്കുമ്പോൾ അതേ നാണയത്തിൽ  
 സംസാരിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ടല്ല, മറിച്ച് ഞങ്ങളുടെ സംസ്കാരം  
 ഞങ്ങളെ സമ്മതിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. 'കമ്യൂണിസ്റ്റുകാരുള്ളിടത്ത് മുസ്ലീങ്ങൾ  
 സുരക്ഷിതരല്ല' എന്ന് മുസ്ലീം ലീഗ് നേതാവ് നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് പ്രസംഗിച്ചു,  
 സി.പി.ഐ.(എം) ഉള്ളിടത്ത് മുസ്ലീങ്ങൾ സുരക്ഷിതരെന്ന് മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ  
 അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഖാദർ മൊയ്തീൻ പറയുന്നു, എവിടെ നിന്നാണ്  
 പ്രസംഗിച്ചത്? ഖത്തറിലെ ദോഹയിൽ നിന്ന്. ഇനി ശ്രീ. ഖാദർ മൊയ്തീനെ  
 പുറത്താക്കേണ്ട. ലീഗിന് അങ്ങനെ ചില ഏർപ്പാടുണ്ട്. സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റിന്  
 അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റിനെ പുറത്താക്കാൻ ലോകത്ത് ഒരു പാർട്ടിക്കേ

അവകാശമുള്ള, ആ അവകാശം നിങ്ങൾ വിനിയോഗിക്കരുതെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ആ മനുഷ്യൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശുദ്ധഗതി കൊണ്ട് അറിയാതെ പറഞ്ഞു പോയതാണ്. ഒരു കാര്യം ഞാൻ ഉറപ്പിച്ചും തറപ്പിച്ചും പറയാം, മത ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് എന്നും വിശ്വസിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനം സി.പി.ഐ. (എം) തന്നെയാണ്. തലശ്ശേരി കലാപത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പരാമർശിച്ചു, തലശ്ശേരി കലാപം നടക്കുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ് എവിടെയായിരുന്നു; ലീഗ് നേതാക്കന്മാർ എവിടെയായിരുന്നു? ആ കലാപത്തിന്റെ ദുരന്തം പേറിയ കുടുംബത്തിലെ അംഗമാണ് ഞാൻ. ഞാനിരിക്കുന്ന സഭയിൽ, ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ എം.എൽ.എ.മാരിരിക്കുന്ന സഭയിൽ നിങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ രക്തസാക്ഷികളെ അപമാനിക്കുമ്പോൾ അതിന് കാലം നിങ്ങൾക്ക് മറുപടി നൽകും. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ 22 മാസക്കാലം, പ്രകടനപത്രികയിൽപ്പറഞ്ഞ ഓരോ കാര്യവും നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്, ഇനി ഞങ്ങളുടെ കാലാവധി 38 മാസമാണ്, ആ 38 മാസത്തെ പിന്നറായി സർക്കാരിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഇനി ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഭരണത്തുടർച്ചയായിരിക്കും കേരളത്തിലുണ്ടാകുകയെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പിച്ചു പറയാൻ സാധിക്കും. യു.ഡി.എഫ്. കേരളത്തിൽ തകർന്നടിഞ്ഞിരിക്കുന്നു, യു.ഡി.എഫ്. എന്ന രാഷ്ട്രീയ

സംവിധാനംതന്നെ കേരളത്തിൽ ഇല്ലാതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കാണുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല, സഹകരണം, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ, വിനോദ സഞ്ചാരം, എന്നീ മൂന്ന് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ ഈ മൂന്ന് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും എതിർക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എത്രമേൽ ആഴത്തിലാണ് ജനഹൃദയങ്ങളിൽ പ്രതിഷ്ഠിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്കല്ലാവർക്കുമറിയാം. സംസ്ഥാനത്തിലെ ഹ്രസ്വകാല കാർഷിക വായ്പ മേഖല സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും പതിനാല് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും, ആയിരത്തി അറുനൂറ്റിലധികം വരുന്ന പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയുള്ളൊരു വലിയ സംവിധാനമാണ്. ഇവയെല്ലാം സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ഇവയിലെ അംഗങ്ങളോട് പൂർണ്ണമായ അക്കൗണ്ടബിലിറ്റിയുള്ള ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുമാണ്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന് 20 ബ്രാഞ്ചുകളും, ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് 803 ബ്രാഞ്ചുകളുമാണുള്ളത്. നമ്മുടെ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സാധാരണക്കാരന്റെ വീടുമുറ്റത്തെ ബാങ്കുകളാണ്, ഇവ ഏത് പാവപ്പെട്ടവരെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്നവയാണ്. നമ്മുടെ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ ദാരിദ്ര്യ

നിർമ്മാർജ്ജനം എന്നുള്ള മഹത്തായ ലക്ഷ്യം കൂടി സഹകരണമേഖലയ്ക്കുണ്ട്. മറ്റ് മെയിൻ സ്ട്രീം ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി റൂറൽ ഇക്കോണമിയെ ശക്തിപ്പെടുത്തലും ആ മേഖലയിലെ ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനവും സഹകരണബാങ്കുകളുടെ ലക്ഷ്യത്തിലുണ്ട്. ഇന്നിപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത് പുതിയ ഒരു ബാങ്കുണ്ടാക്കാനാണ്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനെയും 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളെയും അമാൽഗമേറ്റ് ചെയ്യുകൊണ്ട് ഒരു കേരള ബാങ്ക് ഓണ സമ്മാനമായി കേരളത്തിലെയാളുകൾക്ക് കൊടുക്കുമെന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ വാഗ്ദാനം. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ തീരുമാനം കേരളത്തിൽ ഇതുവരെ ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഗവൺമെന്റ് ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അധികാരത്തിലിരിക്കാനും തീരുമാനങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിക്കാനുമുള്ള മാൻഡേറ്റ് നിങ്ങൾക്കുണ്ട്. പക്ഷേ നിയമസഭ പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളിൽ ഇത്തരം നയപരമായ കാര്യങ്ങൾ ഗൗരവതരമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടാറുണ്ട്. പലകാര്യങ്ങളും സർക്കാർ മറച്ചുവെക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ ചെയ്യാതെ കേരള ബാങ്കിനെപ്പറ്റി ഗൗരവതരമായ ഒരു ചർച്ച നടത്തണം, അതിനു ശേഷമേ തീരുമാനമെടുക്കാവൂ. പ്രത്യക്ഷത്തിൽ ഇത് വളരെ വികലവും അടിസ്ഥാനപരമായും നിയമപരമായും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നതും, നിലവിലെ സഹകരണ

സംവിധാനത്തിന്റെ അടിത്തറയിളക്കുന്നതുമാണെന്ന് ഞങ്ങൾ സംശയിക്കുന്നു. ഇതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിയമിച്ച വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ ഉപദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയാൽ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ ഏകദേശം 500-ഓളം ശാഖകൾ അടച്ചുപൂട്ടപ്പെടും. ജനജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് വ്യാപകമായി പ്രചരിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ ബാങ്കുകളുടെ ബ്രാഞ്ചുകൾ ഗണ്യമായ രീതിയിൽ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കപ്പെടാനുള്ള സാഹചര്യം സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകും. മാത്രമല്ല വ്യക്തിഗത ബിസിനസ്സുകൾ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലേയ്ക്ക് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ കൈമാറുകയും ചെയ്യുകയാണ്. 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ അതിന്റെ 54 ലക്ഷം മെമ്പർമാരുടെ വൈവിധ്യമാർന്ന കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ശരാശരി 50 ബ്രാഞ്ചുകൾ ഇവയ്ക്ക് ഓരോ ജില്ലയിലുമുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ ബിസിനസ്സ് ടേണോവറാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കുള്ളത്. അവർ ലോൺ കൊടുക്കുന്നത് സാധാരണക്കാർക്കും ഇടത്തട്ടുകാർക്കുമാണ്. ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന ഇൻഡിവിഡ്യൽ അഡ്വാൻസ് തന്നെ 30,000 കോടി രൂപയാണ്. ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട ആദ്യത്തെ കാര്യം രണ്ടു കാർഷിക ജില്ലകളാണ് ഇടുക്കിയും വയനാടുമെന്നതാണ്.

ഇടുക്കിയിലെയും വയനാട്ടിലെയും ക്രഡിറ്റ് ഡെപ്പോസിറ്റ് റേഷ്യോ (CD Ratio) നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇടുക്കിയിൽ അത് 96 ശതമാനവും വയനാട്ടിൽ 85 ശതമാനവുമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുമ്പോൾ വയനാട് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കും ഇടുക്കി ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കും ആ ജില്ലകളിൽ എത്രമാത്രം സഹായമാണ് കാർഷിക മേഖലയിൽ നൽകുന്നതെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കും. ആ ബാങ്കുകളെ സംസ്ഥാന ബാങ്കിൽ ലയിപ്പിച്ചാൽ അല്ലെങ്കിൽ പുതിയൊരു ബാങ്കുണ്ടാക്കിയാൽ, അവർ കാർഷിക മേഖലയിൽ ചെയ്യുന്ന സേവനം ഇല്ലാതാകും എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ ഔട്ട് സ്റ്റാന്റിംഗ് ഡെപ്പോസിറ്റ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ബിസിനസ് മാത്രമല്ല, ബാക്കിയുള്ള ക്രെഡിറ്റ് സൊസൈറ്റിയുടെയും വ്യക്തികളുടെയും ബിസിനസ്സ് കൂടി ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവരുടെ ടോട്ടൽ ഔട്ട് സ്റ്റാന്റിംഗ് ഡെപ്പോസിറ്റിന്റെ 50 ശതമാനം പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്ന് വരുന്നതും 35 ശതമാനം വ്യക്തിഗത ബിസിനസ്സുമാണ്. ഇത് കാണിക്കുന്നത് കസ്റ്റമേഴ്സ് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ അർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന വിശ്വാസമാണ്. മോഡറൈസേഷൻ നടപ്പാക്കാൻ കേരള ബാങ്കിന് കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത്. മോഡറൈസേഷൻ സംസ്ഥാന സഹകരണ

ബാങ്കിനെക്കാൾ സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും നല്ലരീതിയിൽ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവർ ചെയ്യുന്ന മോഡേൺ ഫെസിലിറ്റീസ് R.T.G.S., N.E.F.T., RuPay Cards; N.R.E. അക്കൗണ്ട് കോഴിക്കോട് ജില്ലാ ബാങ്കിനുണ്ട്. D.B.T, നാഷണൽ പേമെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യയിൽ അംഗത്വം ഇതെല്ലാം ഇവിടെയുള്ള ജില്ലാ ബാങ്കുകൾക്കുണ്ട്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കുള്ളതിനെക്കാൾ മോഡേണൈസേഷൻ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കുണ്ട്. അത് കൂടുതലായി നടപ്പാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ ചെയ്യാം. അതുകൊണ്ട് മോഡേണൈസേഷൻ നടപ്പിലാക്കാൻ അതിനെ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിൽ ലയിപ്പിച്ച് പുതിയ ബാങ്കുണ്ടാക്കണമെന്ന വാദം വളരെ നിരർത്ഥകമാണ്. മാത്രമല്ല സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനെക്കാൾ നോൺ പെർഫോമിംഗ് അസറ്റ്, വായ്പകൾ തിരിച്ചടക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതും ക്രെഡിറ്റ് റേഷ്യോ ഏറ്റവും ഭംഗിയായി നിലനിർത്തുന്നതും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളാണ്. മോഡേണൈസേഷൻ, എൻ.പി.എ., സി.ആർ.ഐ.എ.ആർ. തുടങ്ങിയ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും സംസ്ഥാന ബാങ്കുകളെക്കാൾ മുന്നിട്ടുനിൽക്കുന്നത് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളാണ്. എന്താണ് സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കുകളിൽ



സംഭവിക്കുന്നത്? ഇവിടെ mismanagement-ഉം ധൂർത്തും ശ്രദ്ധയില്ലായ്മയുമാകാം 225 കോടി രൂപയുടെ നെറ്റ്‌ലോസാണ് 2017 മാർച്ചിലെ കണക്കെടുക്കുമ്പോൾ കാണുന്നത്. 225 കോടി രൂപയുടെ നെറ്റ്‌ലോസാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. 14 ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലുംകൂടി ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ലാഭം കണക്കിലെടുത്താൽ അതിനെക്കാൾ കൂടിയ തുകയാണ് സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. രൂപീകരിക്കപ്പെടാൻ പോകുന്ന കേരള ബാങ്ക് ചെയ്യാൻ പോകുന്നത് മേജർ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ പ്രോജക്റ്റുകൾക്ക് ഫിനാൻസ് ചെയ്യാൻ, അതിനെ സഹായിക്കാൻ ഇത് ഉപയോഗിക്കാൻ പോകുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. അതുതന്നെയാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ഇത് സാധാരണക്കാരന്റെ വിഷയങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട സാധാരണക്കാരന്റെ ബാങ്കുകളാണ്. ആ ബാങ്കുകളിൽ സാധാരണക്കാരിൽ നിന്നും മെഗാ പ്രോജക്റ്റുകളിലേയ്ക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടാൻ പോകുന്ന, അവന്റെ വീട്ടുമുറ്റത്തുനിന്നും ആ ബാങ്കുകളെ പഠിച്ചെടുക്കാൻ എടുക്കുന്ന തീരുമാനമായി മാറുകയാണ്. ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുകളും ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നത് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. ഇവിടെ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ ഇല്ലാതാകുമ്പോൾ ബാങ്കുകൾ ചെയ്തിരുന്ന 35

ശതമാനം ഇൻഡിവിഡ്യാൽ ബിസിനസ് പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ചെയ്യുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ അവർക്കുണ്ടായിരിക്കുന്ന അധിക ഭാരത്തിനുമേൽ അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ താളംതെറ്റിക്കുന്ന രീതിയിൽ നിലവിൽ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ ചെയ്യുന്ന ഇൻഡിവിഡ്യാൽ ബിസിനസ് പൂർണ്ണമായി പ്രാഥമിക സംഘങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടാൻ പോകുകയാണ്. അതിനകത്ത് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ഈ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ റെഗുലേഷനിലാണ്, ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ ആക്ട് ബാധകമാണ്. എന്നാൽ പ്രാഥമിക സഹകരണസംഘങ്ങൾക്ക് 1949-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ ആക്ടോ ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ അനുമതിയോ ബാധകമല്ല. ഇവിടെ സഹകരണ ബാങ്കുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കസ്റ്റമേഴ്സ് എന്നുപറയുന്നത് സാധാരണക്കാരാണ്. അവർ മെയിൻ സ്റ്റീം ബാങ്കുകളിൽ അതായത്, ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളിലെയും നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളിലെയും സങ്കീർണ്ണങ്ങളായ നടപടിക്രമങ്ങൾ സാധാരണക്കാരിൽ സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യരെ അത്തരം ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും അകറ്റിനിർത്തുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ബാങ്കുകൾ വേറൊരു തലത്തിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്.

അവിടെയാണ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ സാധാരണക്കാർക്ക് താങ്ങായി, തണലായി എത്തുന്നത്. അവർക്ക് താങ്ങായി, തണലായി നിൽക്കുന്ന ഈ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും അതിന്റെ അടിത്തറയിളക്കുന്നതിനും മാത്രമേ ഈ നടപടികൾ നമുക്ക് ഗുണം ചെയ്യുകയുള്ളൂ. സുതാര്യത കൊണ്ടുവരിക എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ കിടക്കുന്ന പണത്തിനാണ് സുതാര്യതയുള്ളത്. കാരണം അത് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ളതാണ്. പണം നിക്ഷേപിച്ചാൽ റിസർവ് ബാങ്ക് അപ്പോൾത്തന്നെ അറിയും, ആർ.ബി.ഐ. ലൈസൻസോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണ്. പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിലാണ് സുതാര്യത ഇല്ലാത്തത്. ഞാൻ ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ വ്യത്യസ്തമായ ഒരഭിപ്രായമുള്ള ആളാണ്. സ്വിസ് ബാങ്കിൽ കൊണ്ടുപോയി നിക്ഷേപിച്ചാൽ അത് കള്ളപ്പണമാകുന്നു, സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ കൊണ്ടുപോയി ആരുമറിയാതെ നിക്ഷേപിച്ചാൽ അതെങ്ങനെ കള്ളപ്പണമല്ലാതെ ആയി മാറുന്നത്? സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിക്ഷേപിച്ചാലും സ്വിസ് ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപിച്ചാലും ഡിക്ലെയർ ചെയ്യാത്ത പണം കള്ളപ്പണം തന്നെയാണ്. നിയമപരമായി അതിനെന്ന്

സംരക്ഷണമാണ് കൊടുക്കേണ്ടത്? ഡിക്ലെയർ ചെയ്യാത്ത പണം ഏത് ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപിച്ചാലും അത് കള്ളപ്പണമാണ്. അപ്പോൾ നിലവിൽ ആർ.ബി.ഐ. ലൈസൻസുള്ള ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് ഇൻഡിവിഡ്യാൽ ബിസിനസ് പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലേക്ക് മാറ്റുമ്പോൾ അവിടെ സുതാര്യത വർദ്ധിക്കുകയാണോ കുറയുകയാണോ ചെയ്യുന്നത് എന്നുള്ള കാര്യംകൂടി മനസ്സിലാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ പ്രാഥമിക സംഘങ്ങളെ ദുർബലപ്പെടുത്തുകയും അവരുടെ കസ്റ്റമർ ബേസ് ഇല്ലാതാക്കുകയും ചെയ്യും. ഇതിന്റെ ചെലവ് 5000 കോടി രൂപയായി നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. കേരള ബാങ്കിന് എൻ.ആർ.ഐ. ലൈസൻസ് കിട്ടുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ചതന്നെ കൺഫ്യൂഷനണ്ട്. ആർ.ബി.ഐ. ലൈസൻസിന് അപ്ലൈ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയണം. ആർ.ബി.ഐ. ലൈസൻസ് വേണം. നിങ്ങൾ ഒരു പുതിയ ലൈസൻസോടുകൂടിയാണോ കേരള ബാങ്ക് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ പോകുന്നത്; അതോ നിലവിലുള്ള സംസ്ഥാന ബാങ്കിന്റെയോ സഹകരണ ബാങ്കിന്റെയോ ലൈസൻസോടുകൂടിയാണോ കേരള ബാങ്ക് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ പോകുന്നത്? അവ്യക്തതകൾ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുകയാണ്. ആർ.ബി.ഐ.-യിൽ പുതിയ

ബാങ്കിനുവേണ്ടി ലൈസൻസിന് നിങ്ങൾ അപേക്ഷിച്ചിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ ഈ രണ്ട് ബാങ്കുകളെയും മെർജ് ചെയ്യണം. രണ്ട് ലെയറുകളും ഒരമിച്ച് അമാൽഗമേറ്റ് ചെയ്യണമെന്നൊരാവശ്യം മാത്രമാണ് സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങൾ പുതിയ ബാങ്കിന്റെ ലൈസൻസിലാണോ പ്രവർത്തിക്കാൻ പോകുന്നത്; ഐ.ഡി.ബി.ഐ.-യുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണോ പ്രവർത്തിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കണം.

അങ്ങ് ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രികൂടിയാണ് . നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ടൂറിസം പദ്ധതികൾക്ക് മാനുവൽണ്ടാകുന്നു എന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ഇവിടെ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പദ്ധതിയായ മുസിരിസ് പൈതൃക പ്രോജക്ട് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് താഴേയ്ക്കു കൊണ്ടുപോയി എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് രണ്ടു വർഷത്തോളമായി. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എത്രയോ പദ്ധതികൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെട്ടു. ഒരു പദ്ധതിപോലും തുടങ്ങാനോ പൂർത്തിയാക്കാനോ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടില്ല എന്നത്

ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. അങ്ങ് വ്യക്തിപരമായി താല്പര്യമെല്ലാം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, റിസൾട്ട് ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഇതേ പ്രശ്നംതന്നെയാണ് സംസ്ഥാനത്തെ ടൂറിസം പദ്ധതികൾക്കെല്ലാമുള്ളത്. ഏത് ടൂറിസം പദ്ധതികളാണ് സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ പോകുന്നത്; ഏത് പദ്ധതിയാണ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് അങ്ങ് പറയണം.

അതുപോലെ വൈദ്യുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ സംസാരിച്ച ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ 'മലയോരമേഖലയിലെ മിശിഹ' എന്നാണ് മന്ത്രിയായ ശ്രീ. എം.എം. മണിയെ വിശേഷിപ്പിച്ചത്. ശ്രീ. ആന്റണി ജോണിനോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, നമുക്ക് മണിയടിക്കാം മണിയാശാനെയും മണിയടിക്കാം. പക്ഷേ, മണിയടിച്ചു മണിയടിച്ചു തുങ്ങിക്കിടക്കുന്ന മണിയുടെ കയറിന്മേൽ തുങ്ങിനിന്ന് മണിയടിക്കരുത്. ഇവിടെ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഒരു കാര്യം മാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ. അതിരപ്പള്ളി നടപ്പാക്കണം, അതിരപ്പള്ളി നടപ്പാക്കണം, പ്രതിപക്ഷം സഹകരിച്ചാൽ ഞങ്ങൾ നടപ്പാക്കും, പ്രതിപക്ഷം സഹകരിക്കുന്നില്ല എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ അതിരപ്പള്ളി പദ്ധതിക്കെതിരാണ്. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം അസന്നിധമായി പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന അതിരപ്പള്ളി പദ്ധതി

നടപ്പാക്കാൻ പറ്റില്ല എന്ന നിലപാട് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് പ്രതിപക്ഷം സഹകരിച്ചാൽ അതിരപ്പള്ളി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാം എന്ന ഒരു നിലപാട് അങ്ങ് സ്വീകരിക്കരുത്. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറയണ്ട എന്നാണ് വിചാരിച്ചത്. എന്നാൽ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തെയും ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെയും ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിച്ചു. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഇന്നലെ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞ ബി.ജെ.പി.-യുടെ നിർമ്മലാ സീതാരാമൻപോലും പറയാത്ത കടുത്ത ഭാഷയിലാണ് ഇവിടെ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ സംസാരിച്ചത്. കാരണം കോൺഗ്രസ്സിനെ തകർക്കണം. ഞങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക നയത്തെ നിങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യേണ്ട. ഞങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക നയം, 1991-ൽ ഞങ്ങൾക്ക് കൺവൻഷണലായിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക നയത്തിൽ നിന്ന് മാറ്റമുണ്ടാക്കേണ്ടിവന്നു. കാരണം ഗ്ലോബൽ പ്രഷറാണ്. ലോകത്തെ സാമ്പത്തികക്രമം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യക്ക് മാറിനിൽക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, എ.ഐ.സി.സി.-യിൽ സാമ്പത്തിക പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് സംസാരിച്ച അങ്ങേയ്ക്ക് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ

സാമ്പത്തികനയം ബി.ജെ.പി.-യുടെ സാമ്പത്തിക നയത്തിന് തുല്യമല്ല എന്ന് സമർത്ഥിക്കാൻ സാധിച്ചില്ലേ?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ആ സാമ്പത്തിക നയത്തിൽ വ്യത്യാസമുണ്ടായപ്പോൾ രാജ്യത്തിന്റെ ഇക്കോണമി വളർന്നു. ടില്ലൻ ഡോളറായി ഇന്ത്യയുടെ ഇക്കോണമിയെ മാറ്റാൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ പണമുണ്ടാക്കി, പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ടാക്കി, പുതിയ അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി, രാജ്യത്തിനുവേണ്ടി ഞങ്ങൾ ധനം സമ്പാദിച്ചു. ഞങ്ങൾ ആ പണം എന്താണ് ചെയ്തത്? ഗ്ലോബലൈസേഷന്റെ ഫലമായുണ്ടായ ആ നേട്ടം ഞങ്ങൾ സാധാരണക്കാരന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്കെത്തിച്ചു. മഹാത്മാഗാന്ധി ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലൂടെയും നാഷണൽ റൂറൽ ഹെൽത്ത് മിഷനിലൂടെയും റൈറ്റ് ടു എഡ്യൂക്കേഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെയും ആ നേട്ടം ഞങ്ങൾ സാധാരണക്കാരന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചു. ഞങ്ങൾ കർഷകർക്കുവേണ്ടി എന്ത് ചെയ്തുവെന്നാണ് ചോദിച്ചത്. ഞങ്ങൾ 4 കോടി കർഷകരുടെ 72,000 കോടി രൂപയുടെ വായ്പ എഴുതിത്തള്ളി. ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനവില മൂന്നിരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു, കർഷകരുടെ ആത്മവിശ്വാസം വാനോളമുയർത്തി. ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ നിന്നിറങ്ങുമ്പോൾ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുശേഷം



രാജ്യത്തുണ്ടായ സർവ്വകാല വിളവെടുപ്പാണ് കാർഷികമേഖലയിലുണ്ടായത് എന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ഞങ്ങൾ സാമ്പത്തിക പുരോഗതിയുണ്ടാക്കി. ആ സാമ്പത്തിക പുരോഗതിയിൽനിന്നുണ്ടായ നേട്ടം സാധാരണക്കാരന്റെ വീട്ടുമുറ്റത്തെത്തിച്ച റെഹ്റവിയൻ സോഷ്യലിസം തന്നെയാണ് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നത്, കോൺഗ്രസ്സിനെ നേരിടുന്നത് ആർ.എസ്.എസ്.-നെയും ബി.ജെ.പി.-യെയും നരേന്ദ്രമോദിയെയും സഹായിക്കാനുള്ള സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ തന്ത്രമാണ്. ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ടിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഡൽഹിയിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ സഹായിക്കാൻ നടത്തുന്ന ഗുഡ്ഗോഡ്സ് കൊണ്ടൊന്നും ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിനെ തകർക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തിയായി എതിർക്കുന്നു.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ വിശദമായ ചർച്ചയാണ് അംഗങ്ങൾ നടത്തിയത്. സ്വാഭാവികമായും അവർ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് പറയാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ദയവുചെയ്ത് അല്പസമയം

അധികമായി അനുവദിക്കണം.

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം വളരെ സജീവമായിട്ടുള്ള സഹകരണ വർഷം കൂടിയായിരുന്നു എന്നുപറയുന്നതിൽ എനിക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സ്വീകരിച്ചു എന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിനടക്കം സംശയമോ വിരുദ്ധ അഭിപ്രായമോ ഉണ്ടാകാനിടയില്ല എന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. സഹകരണ വകുപ്പ് മുന്നോട്ടുവച്ച എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും രാഷ്ട്രീയ ഭേദമെന്യെ എല്ലാവരും സഹകരിച്ചു എന്നുപറയാനും അവരുടെ പിന്തുണയ്ക്ക് നന്ദി അറിയിക്കാനും ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. നോട്ട് നിരോധനം എന്ന സുനാമിയാണ് സഹകരണമേഖലയ്ക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ആ സുനാമിയിൽനിന്നും സഹകരണമേഖല ഒരു ഫീനിക്സ് പക്ഷിയെപ്പോലെ ഉയർന്നുവന്ന വർഷം കൂടിയായിട്ടുണ്ട്. നോട്ട് നിരോധന കാലയളവിൽ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും ഏകദേശം 6500 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം നഷ്ടമായി. ആ കാലയളവിൽ ഏകദേശം ഒന്നരലക്ഷം കോടി രൂപയിലേയ്ക്ക് ചുരുങ്ങിയ സഹകരണ നിക്ഷേപം ഈ മാസത്തെ കണക്കുപ്രകാരം 1.92 ലക്ഷം കോടി രൂപയായി കുതിച്ചുയർന്നു എന്ന വിവരം അഭിമാനത്തോടുകൂടി

നിങ്ങളോട് പങ്കുവെക്കാൻ എനിക്ക് സാധിക്കും. സഹകരണ നിക്ഷേപ സമാഹരണം പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം 2018 ജനുവരി 10 മുതൽ മാത്രം ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് എത്തിയത് 7055.93 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപമാണ്. കേരള ജനത ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിൽ അർപ്പിച്ച വിശ്വാസത്തെ ആർക്കും തകർക്കാനാകില്ല. ഈ പ്രസ്ഥാനത്തോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന കേരളത്തിന്റെ മനസ്സിനെ ഞാൻ ഹൃദയപൂർവ്വം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നോട്ടുനിരോധനം സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് ശേഷിയെ കാര്യമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ കുടിശ്ശിക വായ്പയിൽ ക്രമാതീതമായ വർദ്ധനവുണ്ടായി. ഏകദേശം 30,000 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയാണ് വന്നത്. സർക്കാർ ഇവിടെയും സാധാരണക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങളെ അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി മുൻകാലങ്ങളെക്കാൾ അധികം ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകി ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം മാർച്ച് 31 വരെ കുടിശ്ശിക വായ്പകൾ തീർക്കാൻ സാധിക്കും.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ സഹകരണസംഘങ്ങൾ വഴി വീടുകളിലെത്തിച്ചു. 20 ലക്ഷം പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചുവരുന്നത്. 6

ഘട്ടങ്ങളിലായി 4561 കോടി രൂപയാണ് സഹകരണ സംഘങ്ങളിലൂടെ ക്ഷേമപെൻഷൻ ഇനത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ കൈകളിലെത്തിയത്. സഹകരണ മേഖലയുടെ ശക്തിയും കാര്യക്ഷമതയും ആർജ്ജവവും പ്രകടമായ മറ്റൊരു ഇടപെടലാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻ വിതരണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഈ ഉത്തരവാദിത്വം സഹകരണ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തപ്പോൾ അതിനെ വിമർശന ബുദ്ധിയോടെയും സംശയത്തോടെയും ആശങ്കയോടെയും കണ്ടവർ നിരവധിയാണ്. എന്നാൽ വലിയൊരു സാമൂഹ്യപ്രശ്നമായി വളർന്ന ഈ വിഷയത്തെ കേവലം 15 ദിവസംകൊണ്ട് സഹകരണമേഖലയ്ക്ക് പരിഹരിക്കാനായി. 39000-ത്തിലധികം വരുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻകാർക്ക് സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ അക്കൗണ്ട് തുറന്ന മുറയ്ക്ക് കുടിശ്ശിക പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്തു. 25 പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് മുഖേന സ്വരൂപിച്ച 250 കോടി രൂപ 576 പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിലൂടെ പെൻഷൻകാരിലെത്തിയപ്പോൾ ഈ സർക്കാരിനെ അടിക്കാനോങ്ങിയ വടി സ്വന്തം ക്ഷീണവും തളർച്ചയും മാറ്റാനുള്ള ഊന്നുവടിയാക്കേണ്ടിവന്നു ഇവിടെ ചിലർക്ക്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ആറ് മാസം

കഴിഞ്ഞ് ഈ പെൻഷൻ പദ്ധതി സഹകരണ വകുപ്പുതന്നെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അതുസംബന്ധിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടില്ല,

ആലോചിക്കാം. ആവശ്യമാണെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഈ പെൻഷൻ പദ്ധതി സഹകരണ വകുപ്പിന് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് യാതൊരു പ്രയാസവുമില്ല.

ഇവിടെ ആരോ ആശങ്കപ്പെട്ടതുപോലെ ഈ തുക തിരികെ ലഭിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സഹകരണ വകുപ്പിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. സഹകരണ ബാങ്കുകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു ലാഭമുള്ള ബിസിനസ്സായാണ് ഇതിനെ കാണുന്നത്.

ജനങ്ങളുടെ പ്രതിസന്ധിയിൽ എപ്പോഴും ഒരു പരിഹാരവും പിന്തുണയുമാണ് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം. കേരളത്തിൽ ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ ദുരിതക്കയത്തിലായ ജനസമൂഹത്തെ സഹായിക്കാൻ സഹകരണപ്രസ്ഥാനം മുൻപന്തിയിലുണ്ടായിരുന്നു. സഹകരണ ജീവനക്കാരുടെ രണ്ട് ദിവസത്തെ ശമ്പളവും സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പൊതുനന്മ ഫണ്ടിൽനിന്ന് പരമാവധി തുകയും ഓഖി ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് നൽകി.

ഒരുപക്ഷേ ഓഖി ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ തുക നൽകിയത് സഹകരണമേഖലയായിരിക്കുമെന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം.

ഹിംസാത്മക വർഗ്ഗീയതയും വിഷലിപ്ത ദേശീയതയും ഉയർത്തിവിട്ട് എക്കാലവും കോടിക്കണക്കിന് വരുന്ന പട്ടിണിപ്പാവങ്ങളായ കർഷകരെ വരുതിയിൽ നിർത്താമെന്ന വ്യാമോഹങ്ങൾ തകരുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഇന്ന് രാജ്യവ്യാപകമായി കാണുന്നത്. രാജ്യത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന കർഷക പ്രക്ഷോഭങ്ങളൊക്കെയാണ് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. എന്നാൽ മണ്ണിൽ പണിയെടുത്ത് പൊന്ന് വിളയിക്കുന്ന കർഷകന്റെ അവശേഷിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്കകൂടി പരിഹാരം കാണണമെന്ന ദൃഢനിശ്ചയത്തിലാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെൽകർഷകർക്ക് അവർ അളക്കുന്ന നെല്ലിന് അന്നുതന്നെ പണം നൽകാൻ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഒരു കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അടുത്ത വിള മുതൽ ഘട്ടംഘട്ടമായി സഹകരണ സംഘങ്ങൾതന്നെ നെല്ല് സംഭരിച്ച്, സംസ്കരിച്ച് അരിയാക്കി സ്വന്തം ബ്രാൻഡിലൂടെ ത്രിവേണി, നീതിസ്റ്റോറുകൾ, മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ, സഹകരണ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ വിറ്റഴിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. കർഷകർക്ക്

അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ഉയർന്ന വിലയും ഉപഭോക്താവിന് ഗുണനിലവാരമുള്ള ഉല്പന്നങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ദ്വിമുഖ ലക്ഷ്യമാണ് ഇതിനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി കഴിഞ്ഞാൽ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സഹായധനം നൽകുന്നത് സഹകരണവകുപ്പാണ്. കേരള സഹകരണ വികസന ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് റിസ്ക് ഫണ്ട് പദ്ധതിയിലൂടെ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽനിന്ന് വായ്പയെടുത്ത് വായ്പാ കാലാവധിക്കുള്ളിൽ മരണപ്പെടുകയോ മാതൃകരോഗം ബാധിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ളവർക്ക് 2009 മുതൽ 275.13 കോടി രൂപയുടെ ആനുകൂല്യമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. 39548 പേർക്കായാണ് ഈ തുക നൽകിയത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 9528 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 75.45 കോടി രൂപ ഇതിനകം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ എല്ലാ വിഭാഗം സഹകരണ പെൻഷൻകാർക്കും ഈ സർക്കാർ അവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തി. നിലവിൽ സഹകരണസംഘം ജീവനക്കാർക്ക് ജീവനക്കാരുടെ ക്ഷേമ ബോർഡ് മുഖാന്തിരം ചികിത്സാ സഹായം, മരണാനന്തര ധനസഹായം, ജീവനക്കാരുടെ ആശ്രിതർക്കുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം എന്നിവയെല്ലാം വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകി.

കേരള പബ്ലിക് സർവീസ് കമ്മീഷൻ പോലെ വളരെ സുതാര്യമായും കാര്യക്ഷമമായും സഹകരണ പരീക്ഷാ ബോർഡ് പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അഞ്ഞൂറോളം ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് നിയമന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വായ്പ സഹകരണസംഘങ്ങളിലെ ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് നിയമന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമത്രമാണ് സഹകരണ പരീക്ഷാ ബോർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. വായ്പേതര സഹകരണ സംഘങ്ങളെക്കൂടി സഹകരണ പരീക്ഷാ ബോർഡിന്റെ പരിധിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുകയാണ്.

സർക്കാർ കഴിഞ്ഞാൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് പഠനത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ പഠിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥാപനം സഹകരണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന CAPE-ആണ്. 9 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ രണ്ടെണ്ണത്തിന് യു.ജി.സി.-യുടെ NAAC അക്രഡിറ്റേഷനും നാല് കോളേജുകൾക്ക് I.S.O. സർട്ടിഫിക്കേഷനും ലഭിച്ചു. ഇന്നിപ്പോൾ കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്കുകീഴിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ റാങ്ക് ജേതാക്കളുണ്ടാകുന്നത് CAPE-ലാണ് എന്നുപറയാൻ എനിക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്.



CAPE-ന് കീഴിലുള്ള കോളേജുകളെ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസാക്കുന്നതിന് 213 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

വർഷങ്ങളായി താറുമാറായിക്കിടന്നിരുന്ന സഹകരണ സ്ഥാപനമാണ് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന ഫെഡറേഷൻ. ആ ഫെഡറേഷനുകീഴിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സംഘടിപ്പിച്ചത്. പ്രാഥമിക പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ സംഘങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും ഈ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഫെഡറേഷനിപ്പോൾ ക്രിയാത്മക നേതൃത്വമാണ് നൽകിവരുന്നത്. അടുത്ത ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഈ മേഖലയിൽ 1000 പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങളെങ്കിലും സൃഷ്ടിക്കണമെന്ന നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിലാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. കാലങ്ങളായി സഞ്ചിതനഷ്ടത്തിൽ തുടർന്നുവരുന്ന എസ്.സി/എസ്.ടി. ഫെഡറേഷൻ തൻ വർഷം പ്രവർത്തനലാഭമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നു എന്ന സന്തോഷം നിങ്ങളുമായി ഈ സഭയിൽ ഞാൻ പങ്കുവയ്ക്കുകയാണ്. ഇനി പറയാനുള്ളത്, ഉപഭോക്തൃ വിപണിയിൽ കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷൻ നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ്. കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷനുകീഴിലെ ത്രിവേണി, നീതിസ്റ്റോർ,

നീതി മെഡിക്കൽ, നീതി ഗ്യാസ്, ത്രിവേണി നോട്ട് ബുക്ക്, സ്റ്റേഷനറി, വിദേശ മദ്യശാലകൾ എന്നിവയെല്ലാം മികച്ച പ്രവർത്തനമാണ് തൻവർഷം കാഴ്ചവച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് അരിവില ക്രമാതീതമായി ഉയർന്നപ്പോൾ ബംഗാളിൽ നിന്ന് അരികൊണ്ടുവന്ന് പ്രത്യേകമായി അരിക്കുകൾ നടത്തി. ഓണം, ക്രിസ്തുമസ് തുടങ്ങിയ ഉത്സവ സീസണുകളിൽ പ്രത്യേക ഉത്സവച്ചന്തകൾ നടത്തി. മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അഴിമതിയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുമൂലം തകർച്ചയിലായ ഒരു സഹകരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉയർത്തേഴുന്നേൽപ്പാണ് കേരള ജനത കണ്ടത്. ഇപ്പോൾ എല്ലാ സ്റ്റോറുകളിലും ഉല്പന്നങ്ങൾ സ്റ്റോക്കുമുണ്ട്, വിലക്കുറവുമുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഉത്തരവാദിത്വത്തോടെയുള്ള പെരുമാറ്റവും സമീപനവുമുണ്ട്. മുൻവർഷത്തെപ്പോലെ തൻവർഷവും കൺസ്യൂമർഫെഡ് പ്രവർത്തനലാഭം നേടുകയാണ്. 2017 ഡിസംബർ മാസം 9-ാം തീയതിലെ താൽക്കാലിക കണക്കനുസരിച്ച് കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷൻ 51 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനലാഭം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ നേട്ടങ്ങളിൽ ആശങ്കപൂണ്ട ചില മുൻഭരണ സമിതി അംഗങ്ങളും അഴിമതിക്ക് വഴി അടഞ്ഞതിൽ നിരാശപൂണ്ട ചെറിയ ന്യൂനപക്ഷവും ചേർന്ന് കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ

പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിക്കാൻ തുനിഞ്ഞിരങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അവരോട് ഒരു കാര്യം ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്, മുൻ കാലത്ത് നടത്തിയ 595 കോടി രൂപയുടെ അഴിമതിയും ക്രമക്കേടുകളും സഹകരണ വകുപ്പ് നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ചില കോടതി നടപടികൾ കൂടി പൂർത്തിയായാൽ അഴിമതി നടത്തിയവരെയെല്ലാം കയ്യൊമംവച്ച് തുറുങ്കിലടയ്ക്കാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും. എന്ത് ത്യാഗം സഹിച്ചും കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷനെ സഹായിച്ചും സംരക്ഷിച്ചും ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകും.

2018 ഏപ്രിൽ മുതൽ 2019 മാർച്ച് വരെ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന സ്ഥിരമായ വിപണി ഇടപെടലിനാണ് കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷനിലൂടെ ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ജനജീവിതത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലകളിലും കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യമുണ്ട്. സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർക്ക് കീഴിൽ 15000-ൽ അധികവും ഫംഗ്ഷൻ രജിസ്ട്രാർമാർക്ക് കീഴിൽ 7500-ൽ അധികവും സഹകരണ സംഘങ്ങളുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മൊത്തം ജനസംഖ്യയെക്കാൾ കൂടുതലാണ് സഹകരണ സംഘത്തിലെ അംഗത്വം. ഒരാൾ ഒന്നിൽ കൂടുതൽ സംഘങ്ങളിൽ അംഗത്വമെടുക്കുന്നു. ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ശക്തിയും വൈപുല്യവും

വിളിച്ചോതുന്ന രീതിയിലാണ് 2018 ഫെബ്രുവരി മാസം 10, 11, 12 തീയതികളിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ 8-ാമത് സഹകരണ കോൺഗ്രസ് സംഘടിപ്പിച്ചത്. 3000-ൽ അധികം പ്രതിനിധികൾ പങ്കെടുത്ത സഹകരണ കോൺഗ്രസ്സിൽ ദേശീയ, അന്തർ ദേശീയ പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. സഹകരണ മേഖലയെ സമ്പൂർണ്ണമായും അഴിമതി വിമുക്തമാക്കുമെന്ന പ്രതിജ്ഞയെടുത്തു. 5 വർഷത്തിലൊരിക്കൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന സഹകരണ കോൺഗ്രസ് 3 വർഷത്തിലൊരിക്കൽ നടത്തുമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. 8-ാമത് സഹകരണ കോൺഗ്രസ്സിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് പുതിയ ദിശാബോധം നൽകുന്ന വിശദമായ ഒരു സഹകരണ നയം തിട്ടപ്പെടുത്തി എന്നുള്ളതാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സുസ്ഥിര വികസനത്തിന് പിന്തുണയേകാൻ കഴിയുന്നവിധത്തിൽ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ ഊർജ്ജസ്വലമാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളടങ്ങിയ കരട് നയം സർക്കാരിന്റെ അന്തിമ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

വാക്കുകളിൽ ഒതുങ്ങാത്ത വിജയമാണ് സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ

നേതൃത്വത്തിൽ സാഹിത്യപ്രവർത്തക സഹകരണ സംഘം കൊച്ചിയിൽ 2018 മാർച്ച് 1 മുതൽ 11 വരെ സംഘടിപ്പിച്ച 'കൃതി' അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം സാഹിത്യ വിജ്ഞാനോത്സവവും. കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ പുസ്തകോത്സവവും സാഹിത്യോത്സവവും അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ കൊച്ചിയും കേരളവും നെഞ്ചേറ്റിയ കാഴ്ചയാണ് കണ്ടത്. ഇവിടെ സംസാരിച്ച ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഒഴികെ ബാക്കി ആരും അതിനെക്കുറിച്ച് പറയാത്തതിലുള്ള എന്റെ ഖേദം ഞാൻ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സഹകരണ മേഖല മാത്രമല്ല, സാംസ്കാരിക ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും സജീവമായിട്ടുള്ള ഒന്നായിരുന്നു അത്. ഏതാണ്ട് 163 സ്റ്റാളുകളിലായി പുസ്തക വസന്തം തീർക്കുകയായിരുന്നു. 11 ദിവസങ്ങളിലായി 7 ലക്ഷത്തോളം പേരാണ് കൊച്ചിയിലെ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകമേളയിലേയ്ക്ക് ഒഴുകിയെത്തിയത്. 17 കോടി രൂപയുടെ പുസ്തക വില്പന നടന്നു. പുസ്തക മേളയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയ 'ഒരു കുട്ടിക്ക് ഒരു പുസ്തകം' പദ്ധതി പ്രകാരം 70 ലക്ഷം രൂപ വിലവരുന്ന പുസ്തകങ്ങൾ 250 രൂപ വീതമുള്ള കൂപ്പണുകളിലൂടെ കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള 28,000 കുട്ടികൾക്ക് സമ്മാനിച്ചു. വളരെയേറെ

കുട്ടികൾ സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പുസ്തകമേളയിലെത്തി പുസ്തകങ്ങളുടെയും അക്ഷരങ്ങളുടെയും ലോകത്ത് പുമ്പാറ്റകളെപ്പോലെ പാറിപ്പറന്ന് നടന്നു. കഥയും കവിതയും ചൊല്ലി കുട്ടികളുടെ പുസ്തകമേളയെ അവരുടെ സ്വന്തമാക്കി. ചെറുബാല്യം മുതൽ പണ്ഡിത വാർദ്ധക്യംവരെ ഒത്തുചേർന്ന മേളയിൽ കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക ചക്രവാളം നിറഞ്ഞുതുടുത്തപ്പോൾ അത് വരാനിരിക്കുന്ന കാലത്തും പുസ്തകവും വായനയും മരിക്കില്ലെന്ന സന്ദേശം കൂടിയാണ് നമുക്ക് സമ്മാനിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ബോൾഗാട്ടിയിൽ സാഹിത്യ വിജ്ഞാനോത്സവം സംഘടിപ്പിച്ചു. വൈവിധ്യമാർന്ന വിഷയങ്ങളിൽ രാജ്യാന്തര പ്രശസ്തരായവർ മുതൽ നിരവധി പ്രമുഖരാണ് പങ്കെടുത്തത്. ഈ സെഷനുകളിൽ നടന്ന ചർച്ചകൾ വരുംനാളുകളിൽ കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര മുന്നേറ്റത്തിന് സഹായിക്കുന്ന ഉൾക്കാഴ്ചകൾകൂടി പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതാണ്. ആദ്യവർഷത്തെ സംഘാടനം കൊണ്ട് 'കൃതി' പുസ്തക സാഹിത്യോത്സവം അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിൽത്തന്നെ ശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പുസ്തകമേളകളുടെ ദേശീയ സർക്യൂട്ടിൽ കൽക്കത്തയും ഡൽഹിയും കഴിഞ്ഞാൽ കൊച്ചിയാണ്. അതുകൊണ്ട് വാർഷികാടിസ്ഥാനത്തിൽ 'കൃതി' പുസ്തക സാഹിത്യോത്സവവുമായി

മുന്നോട്ടുപോകാൻ തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനം.

കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ നയിക്കുന്ന സഹകരണ വകുപ്പ് ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ പാതയിലാണ്. വകുപ്പിലെ ഒരു വിഭാഗം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഓൺലൈനായിക്കഴിഞ്ഞു. ഓഡിറ്റ് മോഡ്യൂൾ താമസംവിനാ പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കും. ഇ-ഓഫീസ്, ബയോമെട്രിക് അറ്റൻഡൻസ്, ക്ലോസ്ഡ് യൂസർ ഗ്രൂപ്പ് മൊബൈൽ കണക്ഷൻ, വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പരിശീലനകേന്ദ്രം എന്നിവയെല്ലാം നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിന് അനുസരിച്ച് വകുപ്പിനെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കാനും ആലോചനയുണ്ട്.

ഇവിടെ ഏറെ ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമായത് കേരള ബാങ്കിനെ സംബന്ധിച്ചാണ്. കേരള ബാങ്കിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി അതിന്റെ മാനിഫെസ്റ്റോയിലെ 446-ാമത്തെ പോയിന്റായി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യം, ജില്ലാ ബാങ്കുകളും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും സംയോജിപ്പിച്ച് സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന് രൂപം നൽകും എന്നുള്ളതാണ്. ഈ മാനിഫെസ്റ്റോയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച 35 ഇന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ 34-ാ

മത്തെ ഇനമായി പറയുന്ന കാര്യം, കേരളത്തിന്റെ ബാങ്ക്-ജില്ലാ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റേതായ ഒരു വൻകിട ബാങ്കിന് രൂപം നൽകും, സഹകരണ മേഖലയിൽ ദ്വിതല സമ്പ്രദായമായിരിക്കും എന്നാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് രൂപകല്പന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളെ നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുമായി ലയിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപമാണ് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചില അംഗങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചത്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് കഴിഞ്ഞ 3 വർഷമായി ലാഭത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 2001-2006 കാലയളവിൽ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന യു.ഡി.എഫ് ഭരണസമിതിയാണ് സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനെ കൊള്ളയടിച്ചതെന്ന കാര്യം ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ മനസ്സിലാക്കണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. സംസ്ഥാന സഹകരണ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മന്ത്രി വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആരോപണം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 2001 മുതൽ 2006 വരെ



സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് ഭരിച്ച യു.ഡി.എഫ്. ആ ബാങ്ക് കൊള്ളയടിച്ചുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. എന്ത് അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്, എന്ത് കണക്കുകളുടെ പേരിലാണ്, എന്ത് വിവരങ്ങളുടെ പേരിലാണ് അദ്ദേഹം ഇത്തരത്തിലൊരു പ്രഖ്യാപനം സഭയിൽ നടത്തിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കണം. ആ ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആരും ഇവിടെയില്ല. ഇവിടെ മറുപടി പറയാൻ പറ്റാത്ത ആളുകളെക്കുറിച്ച് ഇത്തരത്തിൽ അടിസ്ഥാന രഹിതമായ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചത് രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന് റൂൾ 307 അനുസരിച്ച് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: ഞാൻ ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തിന് ആധാരമായിട്ടുള്ള എല്ലാ രേഖകളും സഭയുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ്. 2001 മുതൽ 2006 വരെ ഭരിച്ച ഭരണസമിതിയെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അങ്ങയ്ക്ക് വേദനിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. താങ്കളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു ഭരണസമിതിയെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അഗ്രീൻകോ എന്ന സ്ഥാപനത്തെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ടു. ആ സ്ഥാപനവും അക്കൂട്ടത്തിലുള്ളതാണ്. അഗ്രീൻകോ എന്ന സ്ഥാപനത്തെക്കുറിച്ച്

പറയുമ്പോൾ ശ്രീ. എം. കെ. രാഘവന്റെ കാര്യവും പറയേണ്ടിവരും. അദ്ദേഹം അതിന്റെ നേതാവായിരുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: അങ്ങനെ പറയാൻ പറ്റില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞതിനുശേഷവും ഒരു പാർലമെന്റ് അംഗത്തെക്കുറിച്ച് സഭയിൽ പറയുന്നത് മര്യാദയാണോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: ഞാൻ പറയുന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഇവിടെ സംസാരിച്ച മറ്റൊരു അംഗം അഗ്രീൻകോ എന്ന കമ്പനിയെ പരാമർശവിധേയമാക്കി. അഗ്രീൻകോ അടക്കമുള്ള നിരവധി കമ്പനികൾക്ക് കൊടുത്ത പണം,..... റബ്ബ്കോയെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞു. റബ്ബ്കോയും ആ കൂട്ടത്തിൽപ്പെടുന്നതാണ്. റബ്ബ്കോ കൊള്ളയടിക്കപ്പെട്ടതിന്റെ ഭാഗമായി തകർച്ചയുണ്ടായില്ല. അത്തരം ചില സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ക്ഷീണമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് കഴിഞ്ഞ 3 വർഷമായി ലാഭത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നഷ്ടത്തിലല്ല. എന്നാൽ 200-ൽ അധികം കോടി രൂപയുടെ സഞ്ചിത നഷ്ടം അതിനുണ്ട്. അതിനുകാരണം ബാങ്കിന്റെ നിഷ്ഠിയ ആസ്തിക്ക് ഉയർന്ന നിരക്കിൽ കരുതൽ സൂക്ഷിച്ചതാണ്. മാർക്കറ്റ്ഫെഡ്, റബ്ബർ

മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ, അഗ്രീൻകോ, റബ്ബ്കോ തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വായ്പയാണ് കാലങ്ങളായി കുടിശ്ശികയായിട്ടുള്ളത്. ഇതിനെല്ലാം 100 ശതമാനമാണ് കരുതൽ സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ നഷ്ടം സാങ്കേതികമാണെന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനാണ് നിലവിൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന മൂലധന പര്യാപ്തതയുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ സംസ്ഥാന ബാങ്കിൽ ലയിപ്പിക്കുന്നത് ഒട്ടും അനുചിതമല്ല. എസ്.ബി.ടി.-എസ്.ബി.ഐ. ലയനത്തെ നേരത്തെ ഇടതുപക്ഷം എതിർത്തിരുന്നുവെന്ന് ഇവിടെ സംസാരിച്ച ഒരംഗം സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. എസ്.സി.ബി.-ഡി.സി.ബി. ലയനം നടപ്പാക്കുന്നതിലേന്തോ പിശകുണ്ട് എന്ന മട്ടിലാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. എസ്.ബി.ടി.-എസ്.ബി.ഐ. സംയോജനത്തെ എതിർത്തതിന് വ്യക്തമായ കാരണങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ നമുക്ക് അനുഭവപ്പെടുത്തേണ്ടിയിരിക്കുകയാണ്. എസ്.ബി.ടി.-എസ്.ബി.ഐ.-യുമായി ലയിപ്പിച്ചതോടെ നിരവധി ബാങ്ക് ശാഖകളാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് നഷ്ടമായത്. കേരളത്തിലെ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട കുറെയേറെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ എന്നനേയ്ക്കുമായി നഷ്ടപ്പെട്ടു. നിലവിലെ ജീവനക്കാരെ വിദൂര സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് സ്ഥലം മാറ്റി. ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങൾക്ക്

സമ്പന്നനെന്നോ പാവപ്പെട്ടവനെന്നോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ വലിയ ചാർജുകൾ ഈടാക്കുന്നു. പാവപ്പെട്ടവരുടെ ക്ഷേമപെൻഷൻ അക്കൗണ്ടുവരെ കൊള്ളയടിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായത് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിവുള്ളതാണ്. മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വികസന പ്രക്രിയയിൽ എസ്.ബി.ടി.-യിൽനിന്ന് ലഭിച്ചിരുന്ന പിന്തുണ എസ്.ബി.ഐ.-യിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്നുമില്ല. സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് ശേഖരിക്കപ്പെടുന്ന വിഭവം മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും തമ്മിൽ സംയോജിപ്പിക്കുമ്പോൾ കേരള ജനതയുടെ ബാങ്കിംഗ് ആവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാനുള്ള ശേഷി കൂടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയിലൂന്നിയ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംവിധാനങ്ങൾ കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നു. പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളിലൂടെ ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ ഗ്രാമീണ ജനതയ്ക്കും ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും. നമ്മുടെ നാട്ടിൽനിന്നും സ്വരൂപിക്കപ്പെടുന്ന വിഭവം സംസ്ഥാനത്തുതന്നെ വിനിയോഗിക്കാനും കഴിയും. ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങൾ ചാർജ്ജില്ലാതെയോ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ചാർജിലോ നൽകാൻ കഴിയുമെന്നതാണ് ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടം. ശാഖകൾ പൂട്ടുകയോ ജീവനക്കാരെ കുറയ്ക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. കൂടാതെ എൻ.ആർ.ഐ.

നികേഷപങ്ങളടക്കം സ്വീകരിച്ച് നാടിന്റെ ഭാവി വികസനത്തിന് ഉപയുക്തമാകുന്ന രീതിയിൽ വിനിയോഗിക്കാനും കഴിയും. ചുരുക്കത്തിൽ എസ്.ബി.ടി.- എസ്.ബി.ഐ. ലയനം സംസ്ഥാനത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്തുമ്പോൾ സ്റ്റേറ്റ് കോ- ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്ക് ഡിസ്ട്രിക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്ക് ലയനം സംസ്ഥാന വികസനത്തിന് അനുഗുണമായി തീരുന്നവെന്നുള്ളതാണ് ഈ രണ്ട് ലയനങ്ങളും തമ്മിലുള്ള കാതലായ വ്യത്യാസം. കേരളം പോലുള്ള ചെറിയ സംസ്ഥാനത്ത് ഹ്രസ്വകാല കാർഷിക വായ്പാ മേഖലയിൽ ദ്വിതല ഘടനയാണ് ഉചിതമെന്ന് ഇതിനായി നിയോഗിച്ച വിവിധ കമ്മിറ്റികളും കമ്മീഷനുകളും ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഇന്നത്തെ സംസ്ഥാന ബാങ്കിംഗ് സാഹചര്യത്തിൽ കേരള ബാങ്ക് എന്ന ആശയത്തിന് വളരെയേറെ പ്രസക്തിയുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വൻകിട വികസന പദ്ധതികൾക്ക് എൻ.ആർ.ഐ. നിക്ഷേപമടക്കം സ്വീകരിച്ച് വിനിയോഗിക്കാൻ ഈ പദ്ധതി സഹായകരമാകും. ഇവിടെ മാത്രമല്ല, മഹാരാഷ്ട്ര, ഉത്തർപ്രദേശ് കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന പഞ്ചാബ് തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങൾ, കേരള ബാങ്കിന്റെ മാതൃക പിന്തുടരാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. വൻകിട പദ്ധതികൾക്ക് നമ്മുടെ സഹകരണ മേഖല നൽകിയ സംഭാവനകളെ സംബന്ധിച്ച് മുൻകാല അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. ഗോശ്രീ പദ്ധതി, സിയാൻ, കൊച്ചിൻ മെട്രോ, കോഴിക്കോട്

റോഡ് വികസന പദ്ധതി എന്നിവയ്ക്കെല്ലാം വായ്പ നൽകാൻ ദേശസാൽക്കൃത ബാങ്കുകളടക്കം അറച്ചുനിന്നപ്പോൾ നമ്മുടെ സഹകരണ ബാങ്കുകളാണ് ഈ ആവശ്യത്തിന് സന്നദ്ധരായി മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുള്ളത് എന്നകാര്യം നമ്മൾ മറക്കരുത്. കൂടുതൽ ഭംഗിയോടുകൂടി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കേരള ബാങ്കിന് സാധിക്കും. ഇവിടെ കേരള ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനാവശ്യമായ പുകമറ പരത്തുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. IFTAS (Indian Financial Technology and Allied Services) കമ്പനി, കോമൺ സോഫ്ട്‌വെയർ എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ബാങ്കുകളും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും സംയോജിപ്പിക്കുമ്പോൾ സഹകരണ ബാങ്കിംഗ് മേഖലയുടെ ശക്തി വർദ്ധിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഉയർന്ന മൂലധനം, ഏകീകൃതമായ സോഫ്ട്‌വെയറിലധിഷ്ഠിതമായ ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യം, സേവനങ്ങൾക്ക് ചാർജ്ജ് ഇറുപ്പാക്കാതെയോ കുറഞ്ഞ ചാർജിലോ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് സേവനം, സഹകരണ ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിലെ പ്രൊഫഷണൽവൽക്കരണം എന്നിവയെല്ലാം നമുക്ക് സാധ്യമാക്കാൻ കഴിയും. പാവപ്പെട്ടവർക്കും ഗ്രാമീണ ജനതയ്ക്കും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം നൽകാൻ സാധിക്കും. ബാങ്കിന്റെ ശക്തി കൂടുമ്പോൾ എൻ.ആർ.ഐ. നിക്ഷേപം, ഫോറിൻ ബിസിനസ്, ഫോറിൻ കറൻസിയുടെ

വിനിമയത്തിനടക്കം ആർ.ബി.ഐ.-യിൽനിന്ന് അനുമതി ലഭിക്കുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. NAFSCOB എം.ഡി. ശ്രീ. ഭീമാ സുബ്രഹ്മണ്യത്തിന്റെ അഭിപ്രായം ഇവിടെ പറഞ്ഞുകേട്ടു. 3000 പ്രതിനിധികൾ പങ്കെടുക്കുകയും സാർവ്വദേശീയ- ദേശീയരംഗത്തെ പ്രസിദ്ധരായ സഹകാരികൾ സമ്മേളിക്കുകയും ചെയ്ത സഹകരണ കോൺഗ്രസിൽ ശ്രീ. ഭീമാ സുബ്രഹ്മണ്യത്തിന്റെ സംസാരം ഒറ്റപ്പെട്ടതായിരുന്നു. ശ്രീ. ഭീമാ സുബ്രഹ്മണ്യത്തിന്റെ അഭിപ്രായമായിരുന്നില്ല സഹകരണ കോൺഗ്രസിൽ വന്നുചേർന്ന മറ്റ് പ്രമുഖരുടെയും പ്രതിനിധികളുടെയും അഭിപ്രായം. ഇന്റർനാഷണൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് അലയൻസ് (ഐ.സി.എ.) റീജിയണൽ ഡയറക്ടർ ശ്രീ. ബാലു അയ്യർ ആ കോൺഫറൻസിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാർ നയത്തെ, കേരള ബാങ്കിനെ പിന്തുണച്ച് ശ്രീ. ബാലു അയ്യർ നമുക്ക് ഒരു കത്ത് നൽകിയിട്ടുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. അതിനേക്കാളുപരി കേരള ബാങ്ക് എന്ന ആശയം കേരള ജനത അംഗീകരിച്ചുവെന്നതാണ് നമ്മൾ കാണേണ്ടത്. എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഈ ബാങ്ക് വരാൻ ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 2000 കോടി രൂപ ചെലവിൽ IFTAS മുഖാന്തിരം ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ചെയ്യുന്നുവെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞത് വെറുമൊരു ആരോപണം മാത്രമാണ്. അതൊരു 'ഉണ്ടയില്ലാ

വെടിയാണ്. ഇടതുമുന്നണി പ്രകടനപത്രികയിലുൾപ്പെടുത്തിയ കാര്യം ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ഏകീകൃത സോഫ്ട്‌വെയർ ഏർപ്പെടുത്തുമെന്ന് പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. 1608 സംഘങ്ങളും അവയുടെ 3000-ൽ അധികം വരുന്ന ബ്രാഞ്ചുകളും ഏകീകൃത സോഫ്ട്‌വെയറിൽ വരണമെന്നും സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കണമെന്നുമാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. 4600 സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏകീകൃത സോഫ്ട്‌വെയറിൽ വന്നാൽ കേരളം സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ സേവനങ്ങളാൽ സമ്പന്നമാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യം വിസ്മരിക്കരുത്. ഈ രീതിയിൽവേണം സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനങ്ങളെ നോക്കി കാണേണ്ടത്. IFTAS കമ്പനി ആർ.ബി.ഐ.യ്ക്ക് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ്. അതൊരു സ്വകാര്യ സ്ഥാപനമല്ല. അവരുമായി ഇടപാട് സംബന്ധിച്ച ചർച്ചകൾ നടന്നുവരുന്നതേയുള്ളൂ. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഈ പ്രവൃത്തി ചെയ്യണമെന്നാണ് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇവിടെ IFTAS-നെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. IFTAS

എന്നുപറയുന്ന സ്ഥാപനം ഒരു കമ്പനിയാണ്. അതെന്നാണ് ഇൻകോർപ്പറേറ്റ്



ചെയ്തിട്ടുള്ളത്; സോഫ്റ്റ്‌വെയർ രൂപീകരിക്കാൻ അവരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയത് എന്ത് നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചാണ്? ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എക്സ്പ്രഷൻ ഓഫ് ഇന്ററസ്റ്റുണ്ടോ; വേറെ ഏതെങ്കിലും നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചാണോ അവരെ വിളിച്ചിരിക്കുന്നത്; അവർക്ക് ഈ രംഗത്ത് എന്ത് അനുഭവവും എന്ത് പരിചയവുമുണ്ടെന്ന് ഏതെങ്കിലുമൊരു ഏജൻസി പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഈ പരിശോധനകളൊന്നും കൂടാതെ 160 കോടി രൂപയോളം വരുന്ന ഒരു പ്രോജക്ട് ഒരു കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് അങ്ങ് പറയണം. അഴിമതിയാണെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. അങ്ങനൊരു സംശയം വരുമ്പോൾ അതൊരു 'ഉണ്ടയില്ലാ വെടി'യാണെന്ന് പറഞ്ഞത് മറുപടിയല്ല. അതിന് വ്യക്തമായ മറുപടി മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം, അതാണ് നിയമസഭയിലെ ചർച്ച. അഴിമതി ഒന്നും ആരോപിച്ചില്ല. പക്ഷെ ഒരാക്ഷേപം വരുമ്പോൾ, ഒരു സംശയം വരുമ്പോൾ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ചോദിക്കുമ്പോൾ അതിന് മറുപടി പറയണം.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, IFTAS എന്ന സ്ഥാപനം ആർ.ബി.ഐ.-

യുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമാണെന്നേ ഞാൻ പറഞ്ഞുള്ളൂ. നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ചു

മാത്രമേ ഒരു പ്രോജക്ട് അവർക്ക് നൽകുകയുള്ളൂ. അക്കാദമിയിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ, നടന്നുവരുന്നതേയുള്ളൂ. പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ സഭയെ അറിയിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, എങ്ങനെയാണ് ഇങ്ങനെയൊരു കമ്പനിയെ സഹകരണ വകുപ്പ് സെലക്ട് ചെയ്തത് എന്നുള്ളതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചോദിച്ച ചോദ്യം. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കാൻ ധാരാളം കമ്പനികളുണ്ട്. ഇവിടെ പ്രത്യേകമായി ഈ പറഞ്ഞ കമ്പനിയെ എങ്ങനെ സെലക്ട് ചെയ്തു; ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എന്തുകൊണ്ടാണ് അവർക്കുമാത്രം കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തതെന്ന് അങ്ങൊന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നടപടിക്രമങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നതേയുള്ളൂ, പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ആർ.ബി.ഐ.-ക്ക് കീഴിലുള്ള IFTAS എന്ന കമ്പനി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുതന്നെ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ അവരുടെ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന കമ്പനിയാണ്. നിങ്ങളുടെ ഒരു നില വച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചിന്തിക്കുകയാണോ എന്നറിയില്ല. .... (ബഹളം)..

മി. സ്പീക്കർ: ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചയ്ക്കുള്ള മറുപടിയല്ലേ അദ്ദേഹം പറയുന്നത്.

അങ്ങനെ പറയൂ.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ. എന്റെ

നിലയ്ക്കതന്നെയാണ് പറയുന്നത്. ഈ കമ്പനിയെ.... (ബഹളം)..

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ഇവിടെ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇങ്ങനെയൊരു കമ്പനിയെ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു.

വസ്തുതാപരമായ തെറ്റാണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ

വകുപ്പിന്റെ അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി സുരേഷ് കുമാർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവുണ്ട്.

ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി IFTAS

സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ പരിഗണിക്കുന്നതിനും ആയത് നടപ്പാക്കുന്നതിനും

സംബന്ധിച്ച് IFTAS സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ സാങ്കേതികത, സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കോഴ്സ്

എന്നിവ പരിഗണിക്കുന്നതിനായി തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് ഉദ്യോഗസ്ഥതല

കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത്. ഈ ഒരു കമ്പനി

മാത്രം എങ്ങനെ വന്നു; 160 കോടിയോളം രൂപവരുന്ന വളരെ വിപുലമായ ഒരു

പ്രോജക്ടാണ്. കേരളം മുഴുവൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ചെയ്യുകയാണ്. ഏത് കമ്പനിയെ

കൺസൾട്ടൻസിയാണി വിളിക്കണമെങ്കിലും ടെണ്ടർ പ്രൊസീഡ്യൂറുണ്ട്. How they

came into the picture; അതാണ് മന്ത്രി പറയേണ്ടത്. ഒരു കമ്പനി മാത്രം എങ്ങനെ വന്നുവെന്ന ചോദ്യത്തിന് അങ്ങ് മറുപടി പറയണം. നിയമസഭാ സൂട്ടിണിയാണ്. ഡിമാന്റ് ചർച്ച എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഒരു വർഷം ഒരു സർക്കാർ ചെയ്ത പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ തലനാരിഴ കീറിയ പരിശോധനയാണ്. ആ പരിശോധനയാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. അതിനങ്ങ് മറുപടി പറഞ്ഞേ മതിയാകൂ.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: അക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് മറുപടി പറഞ്ഞു.

നടപടിക്രമങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നതേയുള്ളൂ, പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. ആർ.ബി.ഐ. നിയന്ത്രിക്കുന്ന ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ ഉപകമ്പനിയാണ് IFTAS എന്നുപറയുന്നത്. ആർ.ബി.ഐ.-യെ ജനം വിശ്വസിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ സ്വാഭാവികമായും അതിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനത്തെ ഈ ആവശ്യത്തിന് നിയോഗിക്കുന്നതിൽ.... വിവിധ തലത്തിലുള്ള ചർച്ചകൾ നടത്തിതന്നെയാണ് തീരുമാനമെടുക്കാൻ പോകുന്നത്. ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അങ്ങനെയുള്ള ചോദ്യത്തിന് യാതൊരു അർത്ഥവുമില്ല. ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്..

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവ്യക്തമായിട്ടാണ്

ഈ കാര്യത്തിൽ മറുപടി പറഞ്ഞത്. ഇവിടെയൊരു ഗവൺമെന്റ് ഓർഡർ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇന്ന കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കാൻ ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിലുള്ള

തീരുമാനമെടുത്തത്. ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഇങ്ങനെ തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ എന്ത് അധികാരമാണുള്ളത്; കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ 168 കോടി രൂപയുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സ്ഥാപിക്കാൻ വേണ്ടി ഒരു പ്രത്യേക കമ്പനിക്ക് ഓർഡർ കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കാൻ അവർക്ക് എന്ത് അധികാരമാണുള്ളത്; ഇതൊരു ചെറിയ കാര്യമാണോ? മന്ത്രി വളരെ അവിശ്വസ്യമായിട്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. എങ്ങനെ ഈ കമ്പനിയെ തെരഞ്ഞെടുത്തു, ഇതിനുവേണ്ടി എന്ത് നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്? ഈ കമ്പനി ആർ.ബി.ഐ.യുടെ സബ്സിഡിയറി തന്നെ ആയിക്കോട്ടെ. അങ്ങനെയൊരു കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ചില നടപടിക്രമങ്ങളില്ലേ, ഈ കമ്പനിയെ മാത്രമായി എങ്ങനെ സെലക്ട് ചെയ്തു, ഏത് ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ് ഈ തീരുമാനമെടുത്തത്, ഏത് തരത്തിലാണ് ഇതിന്റെ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന് അറിയാൻ ഈ സഭയ്ക്ക് അവകാശമില്ലേ? ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങ് ഡയറക്ട് ചെയ്യണം. ഞങ്ങൾക്ക് ആ വിവരങ്ങൾ അറിയേണ്ടതുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: മന്ത്രി എന്ത് മറുപടി പറയണമെന്ന് ചെയറിന് റൂൾ ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. നിങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച ചർച്ചയ്ക്ക് മന്ത്രിക്ക് പറയാനുള്ള മറുപടി മന്ത്രി പറഞ്ഞു. അത് തൃപ്തികരമല്ലെങ്കിൽ വേറെ നടപടിക്രമങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടി വരും.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്

എന്താണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ആർ.ബി.ഐ.യുടെ നിയന്ത്രണമുള്ളൊരു

കമ്പനിയെന്നാണല്ലോ അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. കേരളമൊട്ടാകെയുള്ള സഹകരണ

ബാങ്കുകളിൽ 168 കോടി രൂപയുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ലിങ്ക് ചെയ്യുന്നൊരു

പദ്ധതിയാണിത്. ഈ പദ്ധതിക്ക് ഈ കമ്പനിയെ മാത്രമായി എങ്ങനെ സെലക്ട്

ചെയ്തു; അവരുടെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫ് ഇന്റർസ്റ്റ് വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടോ? സാധാരണ

ഗതിയിൽ വിവിധ കമ്പനികളിൽ നിന്ന് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫ് ഇന്റർസ്റ്റ് വാങ്ങാറുണ്ട്.

അത് അങ്ങ് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അല്ലെങ്കിൽ ടെണ്ടർ വിളിക്കണം.

അതിൽ ലോവസ്റ്റാറാണെന്ന് നോക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫ് ഇന്റർസ്റ്റ്

വന്നിട്ടുള്ള കമ്പനികളെ പരിശോധിക്കണം. ഈ പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുക്കാൻ

കഴിവുള്ളവരാണോ; മുൻകാല പരിചയമുണ്ടോ; ഇവർ ഇത് നേരത്തെ

നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇങ്ങനെയുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിക്കാതെ ഒരു കമ്പനിക്ക്

ഇത് ഏൽപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്ന നടപടി ചട്ടവിരുദ്ധമാണ്, നിയമവിരുദ്ധമാണ്. അങ്ങ്

അല്ലെങ്കിൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഇത് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത്

അക്ഷന്തവ്യമായ തെറ്റാണ്. അത് ഈ സഭയെ അറിയിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം

ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ

ആർ.ബി.ഐ.യുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഒരു സബ്സിഡിയറി കമ്പനി പോലെ

പ്രവർത്തിക്കുന്നതാരു സ്ഥാപനമാണിത്. .... (ബഹളം)..... പോലെയല്ല,

ആർ.ബി.ഐ.യുടെ ഉപകമ്പനിതന്നെയാണ് IFTAS (Indian Financial

Technology & Allied Services). IFTAS- ന് ഇത് കൊടുക്കുവാനുള്ള തീരുമാനം

പൂർണ്ണമായും ആയിട്ടില്ല. IFTAS നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കുറേ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ

.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ : അങ്ങേയ്ക്ക് എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളും ഇപ്പോൾ ലഭ്യമല്ലായെങ്കിൽ

വിശദാംശങ്ങളോടുകൂടി പിന്നീട് സഭയെ അറിയിച്ചാൽ മതി.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അതിനെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിശദാംശങ്ങൾ

വേണമെങ്കിൽ പിന്നീട് സഭയിൽ വയ്ക്കാം. ....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: വിശദാംശങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമല്ലെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ

അദ്ദേഹം പിന്നീട് സഭയെ അറിയിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ....(ബഹളം).....

പ്ലീസ്, പ്ലീസ്..... അദ്ദേഹം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ വിശദീകരണം സഭയിൽ

പറയുമെന്നല്ലേ പറഞ്ഞത്. ...(ബഹളം).....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : സർ, ഞങ്ങളുടെ കയ്യിലുള്ള രേഖകളനുസരിച്ച് ഇത്

ആർ.ബി.ഐ.യുടെ സബ്സിഡിയറിയാണെന്ന് തെളിയിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. സഹകരണ വകുപ്പ് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സെക്രട്ടറി തല കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു. സർക്കാർ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോയതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ മന്ത്രി യോഗം വിളിക്കുന്നു. ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുന്ന സംശയം വളരെ ലളിതമാണ്. എന്തുകൊണ്ട് പർട്ടിക്കുലറായിട്ടുള്ളൊരു കമ്പനിയെ ക്ഷണിച്ചു; പ്രശാന്ത് നമ്പ്യാർ ആരാണ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളൊക്കെ അറിയേണ്ടതാണ്. ഞങ്ങളുടെ കയ്യിലുള്ള കണക്കുകളനുസരിച്ച് ഈ കമ്പനി സ്വകാര്യ കമ്പനിയായിട്ടാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേർന്ന, ഇത്ര ഗൗരവമായൊരു വിഷയത്തിൽ ഒരു കമ്പനിക്കാരെ മാത്രം ക്ഷണിച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് അംഗങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കേണ്ടത്. ഇന്ന രീതിയിൽ മന്ത്രി പ്രസംഗിക്കണമെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് ഡയറക്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. പക്ഷെ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യത്തിന് ഞങ്ങൾക്ക് മറുപടി



ലഭിക്കാനുള്ള അവകാശമില്ലേ? അത് നൽകണമെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം.

മി. സ്പീക്കർ: ചെയർ പറഞ്ഞതെന്താണെന്ന് അങ്ങ് ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. മന്ത്രിയുടെ കയ്യിൽ ഇപ്പോൾ വിശദാംശങ്ങളില്ലെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങളെല്ലാം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് സഭയിൽ അറിയിക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ....(ബഹളം)..... അത് അറിയിക്കാമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞല്ലോ.....(ബഹളം).....

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളും സുതാര്യമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ യാതൊരുതരത്തിലുള്ള ആശങ്കയും പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇതുവരെ നടന്ന കാര്യങ്ങൾ ഈ സഭയുടെ മുന്നിൽ പറയാനൊരു വിഷമവുമില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ വിഷമിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. വളരെ സുതാര്യമായിട്ടുതന്നെയാണ് കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. അല്ലാതെ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ നിലയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ചിന്തിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്. ഏതായാലും അങ്ങനെയൊന്നുമില്ല. ....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്..പ്ലീസ്. സഭയെ അറിയിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ : സർ, സഹകരണ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റ് അംഗങ്ങൾ ഏതാനും ചില കാര്യങ്ങൾ കൂടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ മേന്മയാർന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചത് .....

(ബഹളം).....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഗവൺമെന്റ് നടപടിക്രമങ്ങൾ അറിയാവുന്ന യാതൊരു വ്യക്തിക്കും സംശയങ്ങൾ ഉളവാക്കുന്ന ഒന്നാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നടപടികൾ. കാരണം ഇതിനകത്ത് എക്സ്പ്രഷൻ ഓഫ് ഇന്ററസ്റ്റ് വിളിച്ചിട്ടില്ല. ഈ കമ്പനിയെ എങ്ങനെ വിളിച്ചു എന്നതിൽ അവ്യക്തതയുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ കയ്യിൽ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള രേഖ അനുസരിച്ച് ഇതൊരു clear nepotism ആണ് favouritism ആണ് എന്നുള്ള കാര്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഡിമാൻഡിന് മറുപടി പറയുമ്പോൾ ടെണ്ടറില്ലാതെ, എക്സ്പ്രഷൻ ഓഫ് ഇന്ററസ്റ്റില്ലാതെ ഒരു സ്വകാര്യ കമ്പനിക്ക് 160 കോടി രൂപയുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നൽകുകയെന്നപറഞ്ഞാൽ it is a gross negligence and nepotism. അതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള മറുപടി പറയാൻ മന്ത്രി ബാധ്യസ്ഥനാണ്. ഇപ്പോഴല്ലെങ്കിൽ പിന്നെ എപ്പോഴാണ് മറുപടി പറയുന്നത്. ഡിമാൻഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊരു കാര്യം അംഗം ഉന്നയിച്ചാൽ അതിന് മന്ത്രി മറുപടി പറയേണ്ടതല്ലേ. He is responsible for giving a reply.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: ഇതുസംബന്ധിച്ച് നിരവധി സർക്കാർ ഉത്തരവുകളുണ്ട്. എത്രയോ തവണ മന്ത്രി യോഗം വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ : ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് വിശദാംശങ്ങളെല്ലാം പരിശോധിച്ച് സഭയെ അറിയിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ അതിപ്പോൾ അറിയിക്കണമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തതിൽ എന്താണർത്ഥം. ....(ബഹളം)..... ഇത് മുൻകൂട്ടി എഴുതിക്കൊടുത്തതൊന്നുമല്ലല്ലോ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അഭ്യൂഹങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നതാൽ സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അതിന് മന്ത്രി വ്യക്തമായ മറുപടി പറയാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷം ഒന്നടങ്കം സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, പ്രതിപക്ഷം വാക്കൗട്ട് നടത്തിയാലും ഇല്ലെങ്കിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതുവരെ നടന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സഭയുടെ മുന്നിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ യാതൊരു പ്രയാസവുമില്ല. വളരെ സുതാര്യമായാണ് കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിനെ സംബന്ധിച്ച കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. മറ്റ് ചില അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ കൂടി ഇവിടെ പരാമർശിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി ചാലക്കുടിയിൽ എ.ആർ.

ഓഫീസ് വേണമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. 63 താലൂക്കുകളിലാണ് എ.ആർ., എ.ഡി ഓഫീസുകൾ ഇപ്പോഴുള്ളത്. പുതുതായി രൂപീകരിച്ച 12 താലൂക്കുകളിൽ എ.ആർ., എ.ഡി. ഓഫീസുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഈ വർഷം സ്വീകരിക്കും. സഹകരണ വകുപ്പ് മൊത്തത്തിൽ പുനഃസംഘടനയും ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, പ്രൊമോഷൻ റേഷ്യോ 4:1 എന്നതിൽ നിന്നും 1:1 ആക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. സഹകരണ മേഖലയിൽ പ്രൊഫഷണലിസം നടപ്പാക്കണമെന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയം. ജീവനക്കാരുടെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ആവശ്യം അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് പറയുന്നതിൽ വിഷമമുണ്ട്. 'ആധുനികവത്കരണം ദ്രുതഗതിയിലാക്കണം, ഘടനാമാറ്റത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു' എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് അവസരമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി പറയുകയുണ്ടായി. പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ ബാങ്കുകളെ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ അനുമതി കേരളാ ബാങ്കിന് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് എല്ലാവരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി വിവിധ വശങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഇൻകം ടാക്സ് സെക്ഷൻ 80 (P) യുടെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ജോയി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു.

അത് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. അതിനെതിരായി സർക്കാരിന് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കും. അഴിമതി ആർ നടത്തിയാലും കർശനമായ നടപടി ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് കാർഷിക കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് വളരെയേറെ സഹായങ്ങൾ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്ന സാഹചര്യം ഇതുവരെ സർക്കാരിന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ, വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് വായ്പയെടുത്ത് വർഷാവർഷം തുക പുതുക്കി വലിയ തുക വായ്പയായി നിൽക്കുന്ന കാര്യം പറഞ്ഞു. വായ്പക്കാർക്ക് പരമാവധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകി പ്രത്യേകിച്ച് ചെറുകിട വായ്പക്കാർക്ക് കാലങ്ങളായി കുടിശ്ശികയായി തുടരുന്ന വായ്പകൾ വലിയ ആനുകൂല്യങ്ങളോടെ തീർപ്പാക്കാനാണ് എല്ലാ വർഷവും കുടിശ്ശിക നിവാരണ യജ്ഞം നടത്തുന്നത്. ഈ വർഷം മുൻവർഷത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയാണ് നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണ പദ്ധതി നടപ്പാക്കി വരുന്നത്. ഇത് പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ നടക്കുന്ന അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റി എന്നാണ്

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർമാരാണ് ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ ഭരണം നടത്തുന്നത്. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റി ഈ ഗവൺമെന്റ് വച്ചിട്ടില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സഹകരണ മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന ഒരു അവസ്ഥ നമുക്ക് ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ടൂറിസത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വിശദമായ പരിശോധന ഇവിടെ നടക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് ആദ്യം വരാം. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനമില്ലാത്തത് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ കാലതാമസം വരുത്തുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പലപ്പോഴും ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ ഭൂമിയിലല്ല പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നത്. മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിയിൽ ഉപയോഗാനുമതി വാങ്ങിക്കൊണ്ടാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. വ്യത്യസ്ത വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണം ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമാണ്. ചില സന്ദർഭങ്ങളിലെങ്കിലും ഏകോപനമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് സർക്കാർ അനുമതി നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തടസ്സം നേരിടുന്നതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ വിവിധ

വകുപ്പുകളെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ഏകോപന സംവിധാനമുണ്ടാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടെന്ന കാര്യം അറിയിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കായൽ മലിനീകരണത്തെ സംബന്ധിച്ച ഗൗരവമായ പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചു. വേമ്പനാട് കായലിന്റെ മലിനീകരണത്തിന് ഒരു കാരണം ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. ഇത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം "ക്ലീൻ വേമ്പനാട് ഇൻഷ്യേറ്റീവ് " എന്ന പദ്ധതി ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം മിഷനിലൂടെ നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത്. ടൂറിസം സംരംഭകരെ ചേർത്ത് ജനകീയമായി പ്രവർത്തനം നടത്തി 55 ലോഡ് പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യം 15 ദിവസം കൊണ്ട് കായലിൽ നിന്നും ശേഖരിച്ചു. തുടർന്ന് ഹൗസ് ബോട്ടുകളിലെ മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന്റെ മുഖ്യചുമതല ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം മിഷനെ ഏൽപ്പിച്ചു. "ക്ലീൻ വേമ്പനാട് ഇൻഷ്യേറ്റീവ്" എന്ന പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടം നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഹൗസ് ബോട്ടുകളിൽ പ്ലാസ്റ്റിക് നിരോധിക്കും. വേമ്പനാട് കായലിൽ ഹരിത പെരുമാറ്റ ചട്ടം ജലയാനങ്ങൾക്ക് ഏർപ്പെടുത്തും. ഇതിന്റെ ചുമതല ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം മിഷന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലോസിഫിക്കേഷൻ, ഹൗസ് ബോട്ടുകളിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം

മിഷൻ ചുമതല നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സോളാർ വൈദ്യുതി ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഹൗസ് ബോട്ടുകളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കും. ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ജോയി പറഞ്ഞു. ടൂറിസം മേഖലയിൽ ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം മിഷൻ ചുമതല നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 2021-ന് മുൻപായി കേരളത്തിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 22 പ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളെ ഗ്ലോബൽ സസ്റ്റെയിനബിൾ ടൂറിസം ക്രെറ്റീരിയ അനുസരിച്ച് ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ നടപ്പാക്കേണ്ട സ്ഥലങ്ങളായി നിശ്ചയിച്ച് ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം മിഷൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, ശ്രീനാരായണ സർകൂട്ട് ടൂറിസം പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. നേരത്തെ 300 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് സമർപ്പിച്ചിരുന്നത്. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതി പുന:ക്രമീകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞ് തിരിച്ചയച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 118 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ 12-ാം തീയതി അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അരുവിപ്പുറം 32.24 കോടി, കമാരനാശാൻ സ്മാരകം തോന്നയ്ക്കൽ 29.78 കോടി, ചെമ്പഴന്തി 3.10 കോടി, ശിവഗിരി 38.97 കോടി, മണ്ണന്തല ആനന്ദവല്ലീശ്വരം ക്ഷേത്രം 50 ലക്ഷം, കായിക്കര കമാരനാശാൻ



സ്റ്റാരകം 50 ലക്ഷം ഇവ ചേർത്തുള്ള പദ്ധതിക്കാണ് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഉടൻ തന്നെ ഈ പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന ഇക്കോ ടൂറിസവും ഫാം ടൂറിസവും വികസിപ്പിക്കണമെന്നതുതന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിച്ച് മാത്രമേ കേരളത്തിൽ ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയൂ. സർക്കാരിന്റെ ടൂറിസം നയത്തിലും ഇതുൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രദേശങ്ങളിൽ ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമ്പോൾ കർശനമായ വന നിയമങ്ങൾ തടസ്സമാകാനിടയുണ്ട്. എങ്കിലും വന സംരക്ഷണ നിയമങ്ങൾക്കകത്തു നിന്നുകൊണ്ട് പദ്ധതിയുടെ സാധ്യത പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ദേവികുളം എം.എൽ.എ. ഡി.റ്റി.പി.സി. ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകളെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. അത് പഠിച്ച് നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കാൻ ഉദ്യോഗസ്ഥ സമിതിയെ നിയമിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. നീലക്കുറിഞ്ഞിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും എന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ നിരവധി പ്രാവശ്യം യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. മൂന്നാറിൽ ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ള വമ്പിച്ച ടൂറിസ്റ്റ് തിരക്കുകൊണ്ട്

പ്രദേശവാസികളുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരമാവധി കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ധനസഹായത്തോടെ ഇക്കോ ടൂറിസം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി പത്തനംതിട്ട-ഗവി, വാഗമൺ, തേക്കടി ഇവയുടെ വികസനത്തിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 99 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടന്നുവരികയാണ്. പദ്ധതിയുടെ ചില ഘടകങ്ങൾക്ക് വനംവകുപ്പിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അത് ഉപേക്ഷിച്ച് മറ്റ് പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷം പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് കരുതുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം വികസനത്തിൽ അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യത സർക്കാർ തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. വാഗമൺ അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസത്തിന് വളരെയേറെ സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശമാണ്. ഇപ്പോൾ തന്നെ വാഗമണിൽ അന്താരാഷ്ട്ര പാരാഗ്ലൈഡിംഗ് ഫെസ്റ്റിവൽ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസത്തിന്റെ വികസനത്തിനായി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാഗമണിൽ കൂടുതൽ പദ്ധതികൾ പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വിചാരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ, ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം മിഷനിലൂടെ ഫാം സ്റ്റേക്കളുടെയും

ഫാം ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചു. അതെല്ലാം ഇപ്പോൾ തന്നെ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ടെൻന്റഡ് അക്കോമഡേഷൻ ഫാമുകളിൽ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ഇതിനുള്ള പരിശീലനം പൂർത്തിയായി. മറ്റു ജില്ലകളിൽ ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കും. ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസം മിഷനിലൂടെ 500 ഫാം സ്റ്റേകളും 200 ടെൻന്റഡ് അക്കോമഡേഷൻ യൂണിറ്റുകളും ഫാം ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പാക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യം. അന്താരാഷ്ട്ര സാഹിത്യോത്സവങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയെന്നത് സർക്കാർ നയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എ. എൻ. ഷംസീർ അക്കാര്യത്തെപ്പറ്റി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ടൂറിസത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് ഇത്തരം പുസ്തകോത്സവങ്ങൾ വലിയ പങ്ക് വഹിക്കുമെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് തന്നെയാണ് ടൂറിസം വകുപ്പ് നേരിട്ട് സംഘടിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിലും ലോക പ്രശസ്ത സാഹിത്യകാരന്മാർ പങ്കെടുക്കുന്ന ഇത്തരം പുസ്തകമേളകൾക്ക് സഹായം നൽകുന്നതിന് തയ്യാറായിട്ടുള്ളത്. ഇതുവഴി നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വായന പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന തോടൊപ്പം ടൂറിസം മേഖലയുടെ വളർച്ചയ്ക്കും സഹായകമാകുമെന്നതിനാൽ ആ നിലയിൽ ചെയ്യുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൊച്ചിയിൽ SPCS-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സ്മരണീയമാണ്. കൂടുതൽ വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി

വരുന്ന നാളുകളിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ടൂറിസം മേഖലയിൽ പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരള ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റിയുടെ രൂപീകരണം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത്..... സർക്കാർ ഒരു പ്രോത്സാഹന റോളിലാണ് ഇക്കാലമത്രയും ടൂറിസം മേഖലയിൽ നിലകൊണ്ടത്. അടുത്ത കാലത്തായി ചില കള്ളനാണയങ്ങൾ ടൂറിസം രംഗത്ത് കടന്നുവരുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് ഓൺലൈൻ തട്ടിപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ച് വലിയ തോതിലുള്ള പരാതിയുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ചില ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലെങ്കിലും മയക്കുമരുന്ന് തുടങ്ങിയ ലഹരികളെ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ ഉയരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം ദുഷ് പ്രവണതകൾ പരിഹരിച്ചില്ലെങ്കിൽ അത് മോശപ്പെട്ട പ്രതിഫലമായ സൃഷ്ടിക്കും. അതുപോലെ പരിസ്ഥിതി ലോല പ്രദേശങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെപ്പറ്റിയും വിവാദമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇത് പലപ്പോഴും ടൂറിസം മേഖലയെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ടൂറിസം മേഖലയെ കാര്യക്ഷമവും ചൂഷണരഹിതവുമാക്കുന്നതിനായി കേരള ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. തലശ്ശേരി മാതൃകയിൽ വയനാട്, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ ഒരു പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതി ആലോചിക്കുകയാണ്. തലശ്ശേരിയിൽ ഇതിനകം തന്നെ ഒരു പൈതൃകസംരക്ഷണ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകുകയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം കണ്ണൂർ, വയനാട് ജില്ലകളിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പൈതൃക കേന്ദ്രങ്ങളെക്കൂടി ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. ഈ വർഷം തന്നെ പ്രവൃത്തി തുടങ്ങുന്ന രീതിയിൽ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. നിശാഗന്ധി നൃത്തോത്സവം ഇന്ന് ലോകപ്രശസ്തമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ പ്രമുഖ നർത്തകർ പങ്കെടുക്കുന്ന നിശാഗന്ധി നൃത്തോത്സവം ആസ്വദിക്കാൻ ഇന്ന് വിദേശികൾ ഉൾപ്പെടെ ധാരാളം പേർ എത്തിച്ചേരുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിശാഗന്ധി നൃത്തോത്സവത്തിന്റെ മാതൃകയിൽ ഈ വർഷം മുതൽ ഇന്ത്യയിലെ പ്രശസ്തരായ സംഗീതജ്ഞരെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മൺസൂൺ കാലത്ത് 'മൺസൂൺ രാഗാസ്' എന്ന പേരിൽ നിശാഗന്ധി ഗാനോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വേളിയിൽ വർഷങ്ങളായി ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലങ്ങൾ വെറുതെ കിടക്കുകയാണെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ദീർഘനാളുകൾക്ക് മുമ്പ് വേളിയിൽ ഏറ്റെടുക്കപ്പെട്ട 20 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് മറ്റു പദ്ധതികളോടൊപ്പം പൊതു ഉപയോഗത്തിനായുള്ള കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, താമസസൗകര്യം, ടൂറിസം ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്റർ തുടങ്ങിയവ ആരംഭിക്കും. തിരുവനന്തപുരം ചാല കമ്പോളത്തെ കോഴിക്കോട്

മിറായിത്തൈരുവ് മാതൃകയിൽ ഒരു പൈതൃകദൃശ്യം കേന്ദ്രമാക്കി വികസിപ്പിക്കാൻ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്തെ ദൃശ്യം വകുപ്പിന് കീഴിൽ വാടകക്കെട്ടിടങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെ ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യപ്രദമാക്കുന്നതിന് ഒരു കടക്കീഴിലെത്തിക്കുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരത്തെ തൈക്കാട് ഗസ്റ്റ് ഹൗസിന് സമീപത്തുള്ള സ്ഥലത്ത് 'ദൃശ്യം ബിസിനസ് പാർക്ക്' എന്ന പേരിൽ ഒരു സമുച്ചയം സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. കേരളത്തിൽ ഫുഡ്ക്രാഫ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലാത്ത പത്തനംതിട്ട, പാലക്കാട്, വയനാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ 3 ഫുഡ്ക്രാഫ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകൾ പുതിയതായി ആരംഭിക്കും. ഒരു വർഷം ഏകദേശം 30000 കോടി രൂപ വരുമാനവും ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുന്ന ദൃശ്യം മേഖല നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയിൽ നിർണ്ണായക പങ്കാണ് വഹിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ദിശാബോധത്തോടെയും ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുമാണ് സർക്കാർ ഈ മേഖലയിൽ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ദൃശ്യത്തിന്റെ ഗുണഫലങ്ങൾ തദ്ദേശീയർക്ക് കൂടുതൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഇതുവഴി ജീവിതനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുകുന്ന രീതിയിൽ കേരളത്തിലെ

ടൂറിസം രംഗത്തെ മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള പുതിയ പദ്ധതികളുമായി കേരള ടൂറിസം മുന്നോട്ടുകുതിക്കുകയാണ്. സഹകരണ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ചും ടൂറിസത്തെ സംബന്ധിച്ചും ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച രണ്ട് ധനാഭ്യർത്ഥനകളും പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് വിനയപുരസ്കാരം ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, ഇവിടെ ചർച്ചയിൽ ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച ശരിയായ നിർദ്ദേശങ്ങളും അത്തരം കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം അംഗീകരിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ദീർഘനാളുകളായി വൈദ്യുതിരംഗത്ത് സ്വകാര്യവത്കരണം കൊണ്ടുവരികയാണ്. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് ആ മാർഗ്ഗമാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അന്ന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അതിനെതിരെ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ മോഡി ഗവൺമെന്റും ആ മാർഗ്ഗമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഏറ്റവും അവസാനം പ്രസരണരംഗത്ത് പ്രത്യേക കമ്പനി രൂപീകരിക്കണമെന്നും ഇന്ത്യൻ കുത്തക കമ്പനികൾ വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത് വിറ്റഴിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണമെന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനോട് യോജിപ്പില്ല എന്ന വ്യത്യസ്ത

നിലപാട് നമ്മൾ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നിലയിൽ സ്വകാര്യവത്കരണത്തെ നമ്മൾ ചെറുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനുമുമ്പ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റും ആ മാർഗ്ഗം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് ഇപ്പോൾ നമ്മളും ഈ മാർഗ്ഗം തന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ സഭയെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ കാലയളവിൽ സമ്പൂർണ്ണവൈദ്യുതീകരണം നടത്തി. 2006-11 കാലഘട്ടത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്ത ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനാണ് സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം തുടങ്ങിയത്. 85 അസംബ്ലി മണ്ഡലങ്ങളിൽ അന്ന് സമ്പൂർണ്ണവൈദ്യുതീകരണം നടത്തിയിരുന്നു. പിന്നീട് വന്ന യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചില്ല. ഫലത്തിൽ അക്കാലത്തിൽ ഗുരുതരമായ അനാസ്ഥയാണ് ആ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. ഇപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചു. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം ഔദ്യോഗികമായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ ഒരു സംസ്ഥാനത്തും പ്രഖ്യാപിക്കാത്ത നടപടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന കാര്യം അഭിമാനബോധത്തോടുകൂടി നമുക്ക് പറയാൻ



കഴിയും. മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തും ഈ നിലയിൽ നടന്നിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഇത് നിലനിന്നുപോകണമെങ്കിൽ പുതിയ വീടുകൾ വരുന്നവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അത്തരം പുതിയതായി വരുന്ന വീടുകളും വൈദ്യുതീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുപോയാലേ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം എന്ന ലക്ഷ്യം തുടർന്നുപോകുകയുള്ളൂ.

പവർകട്ടും ലോഡ്ഷെഡ്ഡിംഗും ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ നിരന്തരം പവർകട്ടും പ്രതിസന്ധിയുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു കാരണവശാലും പവർകട്ടോ ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗോ ഉണ്ടാകില്ലെന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ മുൻകരുതൽ നടപടി ഗവൺമെന്റും വൈദ്യുതി ബോർഡും സ്വീകരിക്കുമെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പുകൊടുത്തിരുന്നു. ആ ഉറപ്പ് ഇതുവരെ പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യം അറിയിക്കാൻ ഈ അവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് കരാർ വച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇപ്പോഴാണെങ്കിലും പവർകട്ടുണ്ടാകുമെന്ന നിലയുണ്ട്. ദൈനംദിനം ആവശ്യമെന്ന് വന്നാൽ വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നുണ്ട്. ആ നിലയിലാണ് വൈദ്യുതികട്ട് ഒഴിവാക്കിപ്പോകുന്നത് എന്ന കാര്യത്തിൽ

യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് മാറിമാറി വരുന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ കരാറുകളുണ്ടാക്കും, വൈദ്യുതി വാങ്ങും, ആ നിലയിൽ ഇവിടെ ജനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യും. ഇത് സാധാരണ സംഭവമാണ്. ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് ചെയ്തിനെപ്പറ്റി മഹത്വവത്കരിച്ചൊന്നും പറയേണ്ട കാര്യമില്ല എന്ന കാര്യം ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഉൽപ്പാദന രംഗത്ത് മുടങ്ങിക്കിടന്ന പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിയതിനെപ്പറ്റി വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന മന്ത്രി ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് 255 കോടി രൂപ മുടക്കി നിർമ്മാണം നടത്തിയ പള്ളിവാസൽ പദ്ധതി യഥാർത്ഥത്തിൽ നിർമ്മാണം ചെയ്യുവെന്നതാണ് സത്യം. അതുപോലെ തോട്ടിയാർ പദ്ധതിയുടെ പണി നിർത്തിവയ്ക്കുമ്പോൾ 68 കോടി രൂപ മുടക്കിയിരുന്നു. ചാത്തക്കോട്ട് നട പദ്ധതിക്ക് 6 കോടി രൂപ മുടക്കി പ്രവർത്തനം നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നത് നിർത്തിവയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ പൊതുമുതൽ മുടക്കിയത് ഫലത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് വലിയ നഷ്ടം വരുത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ രാജ്യദ്രോഹ കുറ്റമാണ് ഈ രംഗത്ത് അന്ന് വൈദ്യുതി ബോർഡ് ചെയ്തത് എന്ന കാര്യം നമുക്ക് മറക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. എന്നാൽ ആ

പദ്ധതിയെല്ലാം ഇപ്പോൾ പുനരാരംഭിച്ച് വീണ്ടും നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഈ സഭയെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, പുതിയ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗിച്ച് ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ പരമാവധി ഏറ്റെടുത്ത് വിവിധ ഘട്ടത്തിൽ അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ചിലത് ഇനിഷ്യൽ സ്റ്റേജിലാണ്, ചിലത് കുറേ ജോലികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബോർഡ് അതിനാവശ്യമായ കർമ്മപരിപാടി ഫലപ്രദമായി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിയെന്ന് പറയുന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള ഒരു പദ്ധതിയായിരുന്നു. അതിന് അഭിപ്രായ ഐക്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് നടക്കുന്നില്ലെന്നതേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് സെമിനാറൊക്കെ വന്നപ്പോൾ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന എന്റെ അഭിപ്രായം ഞാൻ പറഞ്ഞുവെന്നേയുള്ളൂ. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. അഭിപ്രായ ഐക്യമുണ്ടെങ്കിലേ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കൂ എന്ന് എല്ലാ അവസരത്തിലും ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

അതുപോലെ വൈദ്യുതി രംഗത്ത് പരമാവധി പുതിയ ചെറുകിട പദ്ധതികൾ തുടങ്ങണം. കാരണം ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയാണ് ഏറ്റവും ലാഭകരമായിട്ടുള്ളത്. മറ്റുള്ളതെല്ലാം ചെലവ് കൂടുതലും കൂടുതൽ ബാധ്യത വരുത്തുന്നതുമാണ് എന്ന അനുഭവമുണ്ട്. എന്നാൽ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിക്ക് ഒരുപാട് പരിമിതിയുണ്ട്. പരമാവധി സാധ്യത ഉപയോഗപ്പെടുത്താമെന്നത് മാത്രമാണ് ലക്ഷ്യം. ചെറുകിട പദ്ധതികളാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. അങ്ങനെ വിവിധ സ്റ്റേജുകളിൽ കുറേ പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്ന് അറിയിക്കാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. സോളാർ രംഗത്തുകൂടി 120 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി നമ്മൾ ഇപ്പോൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 500 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഈ രംഗത്ത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. അതുസംബന്ധിച്ച് വൈദ്യുതി ബോർഡ് ഗൗരവമായി ആലോചന നടത്തി തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ സമയമെടുക്കുമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. അതിന് സർക്കാർ വക കെട്ടിടങ്ങൾ, വീടുകൾ, സ്കൂളുകൾ, കോളേജുകൾ, പ്രൈവറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ അനുവദിക്കുമെങ്കിൽ അത്തരം സാധ്യതകളും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് സോളാർ രംഗത്ത് വൈദ്യുതോൽപ്പാദനം നടത്താൻ നമുക്ക് ശ്രമിക്കാവുന്നതാണ്. 500

മെഗാവാട്ടിലധികം വൈദ്യുതി സോളാർ രംഗത്തുനിന്നും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. അത് പൂർണ്ണമായും ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാൽ നമുക്ക് കുറെകൂടി പ്രയോജനം ചെയ്യുമെന്നാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡ് ചിന്തിക്കുന്നതെന്ന കാര്യവും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കും മറ്റു ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾക്കുമെല്ലാം സോളാർ ഉപയോഗിച്ചുള്ള വൈദ്യുതോൽപ്പാദനം ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. ഇവിടെ കാറ്റാടി നിലയങ്ങൾക്കുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ഇടുക്കിയിലെ രാമക്കൽ മേട്ടിൽ തമിഴ്നാട്ടുമായിട്ടുള്ള ബോർഡറിൽ (സഹ്യപർവ്വത നിരയിൽ) അതിനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ തന്നെ ആ രംഗത്ത് 22 കാറ്റാടി യന്ത്രങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇനിയും കൂടുതൽ സാധ്യതയുണ്ട്. അത് നമുക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. മറ്റു ജില്ലകളിലും സാധ്യതയുള്ളത് ആ രംഗത്ത് നമുക്ക് പരീക്ഷിക്കാവുന്നതാണെന്നാണ് ബോർഡ് കരുതുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ നിലയിൽ എല്ലാ സാധ്യതകളും പ്രയോജനപ്പെടുത്തി നമുക്ക് ആവശ്യമുള്ളതിന്റെ 30 ശതമാനം വൈദ്യുതിയാണ് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ബാക്കി 70 ശതമാനം വൈദ്യുതിയും മറ്റു മാർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നും

വാങ്ങിയാണ് കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യകത നികത്തിപ്പോകുന്നത്. വാങ്ങലിന്റെ സാധ്യതകൾ കുറച്ച് പരമാവധി ഉൽപ്പാദനം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ കുറെക്കൂടി മെച്ചപ്പെട്ട നില വൈദ്യുതി ബോർഡിനും ഗവൺമെന്റിനും ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. പ്രസരണ രംഗത്ത് 14 ശതമാനം വൈദ്യുതി പ്രസരണം നഷ്ടം വരുന്നതാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. 14 ശതമാനമെന്നത് 10 ശതമാനമായി കുറയ്ക്കാനുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതി ബോർഡ് അത് നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യവും ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതുപോലെ കൂടുംകൂടുതലിനും വൈദ്യുതി വരുന്നതിനുള്ള 400 കെ. വി. ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണം തടസ്സപ്പെടു കിടന്നതാണ്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും പ്രവർത്തനം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നുകഴിഞ്ഞ് 21 പുതിയ വൈദ്യുതി സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേടായ വൈദ്യുത മീറ്ററുകൾ മാറ്റിവയ്ക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓഫീ ദുരന്തത്തെ തുടർന്ന് വലിയ ദുരന്തമാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡ് നേരിട്ടത്.

സമയബന്ധിതമായി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പരാതികളില്ലാതെ അഭിമാനകരമായ നിലയിൽ വൈദ്യുതി ബോർഡ് ആ രംഗത്ത് പ്രവർത്തനം നടത്തിയതെന്ന കാര്യവും അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പുതിയ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വൈദ്യുതോൽപ്പാദനത്തിന് എല്ലാ മാർഗ്ഗങ്ങളും നമ്മൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. വൈദ്യുതോർജ്ജമില്ലാതെ ഒരു നിലയിലും നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല. സാമൂഹ്യ പുരോഗതി സാധ്യമാകണമെങ്കിൽ പുതിയ പുതിയ ഉൽപ്പാദന സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്ന് തന്നെയാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡും ഗവൺമെന്റും ചിന്തിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, 35000-ൽ കൂടുതൽ ഉപഭോക്താക്കളുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ പോലും സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഏറ്റവും അനിവാര്യമായ കാര്യമാണത്. ചാവക്കാട് ബീച്ച് സെക്ഷനിൽ 35000-ൽ കൂടുതൽ ഉപഭോക്താക്കളുണ്ട്. നേരത്തെ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച തരത്തിൽ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, അത് ചെലവ് കൂടുതലുള്ള പദ്ധതിയാണ്. എങ്കിലും സാധ്യത പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. പുതിയ സെക്ഷനുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ചെലവുകൾ കൂടുമെന്ന യാഥാർത്ഥ്യവും നമ്മൾ

കാണേണ്ടതുണ്ട്. എങ്കിലും സെക്ഷനുകൾ അനിവാര്യമാണെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കാവുന്നതാണെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. ഒരു കോടി ഇരുപത്തിനാല് ലക്ഷം ഉപഭോക്താക്കളാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡിനുള്ളതെന്ന കാര്യം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. വൈദ്യുതി ചാർജ് അടയ്ക്കാത്തതുകൊണ്ട് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെയും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വൈദ്യുതി കട്ട് ചെയ്തവെന്ന് ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞു. വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ കട്ട് ചെയ്യാൻ ബോർഡ് തീരുമാനിച്ചിരുന്നില്ല. പക്ഷെ താഴെ നിലവാരത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുകയും തുടർനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യവും അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. വലിയ തോതിൽ പണം കിട്ടാനുണ്ട്. ആ പണം കിട്ടിയാൽ മാത്രമേ വൈദ്യുതി ബോർഡ് ഇന്ന് നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്ന കാര്യം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഏതായാലും വൈദ്യുതി ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന ചർച്ചയിൽ സാമാന്യേന ക്രിയാത്മകമായ നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങളെല്ലാം വെച്ചു. അത്തരം നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങളെല്ലാം സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷമില്ലാതെ പോയതിൽ അതിയായ ഖേദമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നടന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തെക്കുറിച്ചെല്ലാം ഇവിടെ വലിയ വാചാലമായി



സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടു. യഥാർത്ഥത്തിൽ മല എലിയെ പ്രസവിച്ചതുപോലെയാണ് പ്ലീനറി സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞത്. എല്ലാം ചർച്ച ചെയ്തു. ഭക്ഷണമൊക്കെ അടിച്ചു. ഒടുവിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ വർക്കിംഗ് കമ്മിറ്റി തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തി പിരിഞ്ഞു. ജനാധിപത്യത്തെപ്പറ്റി പുരപ്പറത്തു കയറി വലിയ തോതിൽ പ്രസംഗിക്കുകയും ചെയ്തും. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ സാമ്പത്തിക നയം മാറ്റണമെന്ന് പ്രസംഗിച്ചു. ഏതെങ്കിലും സാമ്പത്തിക നയം മാറ്റിയോ; ഇല്ല. കോൺഗ്രസ് കൊണ്ടുവന്ന സാമ്പത്തിക നയം ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി നടപ്പിലാക്കുന്നു. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയുടെ സാമ്പത്തിക നയമാണ് ഇപ്പോഴും കോൺഗ്രസ്സിനുള്ളത്. വേറെ യാതൊരു മാറ്റവുമില്ല. രണ്ടുദിവസം പ്ലീനറി സമ്മേളനം കൂടി പരസ്പരം സ്തുതിച്ചിട്ട് ഭംഗിയായി പ്രമേയം പാസ്സാക്കി പിരിഞ്ഞു. വോട്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ ബാലറ്റ് പേപ്പറിലേയ്ക്ക് പോകണമെന്നു പറഞ്ഞു. ഈ സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. അവർ യഥേഷ്ടം ഇതുപയോഗിച്ച് ബംഗാളിലെല്ലാം ഇഷ്ടപോലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അട്ടിമറിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്ന് അവർ ചെയ്തിരുന്ന പണി ഇപ്പോൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയുടെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നു എന്നുള്ളതാണ് സത്യം. ഏതായാലും പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പണ്ട് അവർ ചെയ്ത തെറ്റുതന്നെ ഇപ്പോൾ തിരുത്തുകയാണ്. സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് കഴിഞ്ഞ നാളുകളിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി

പ്രത്യേകിച്ച് മൻമോഹൻ സിംഗ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നടപടിയിൽ എന്തെങ്കിലും തെറ്റുപറ്റിയെന്ന് വിമർശനപരമായി വിലയിരുത്തുകയോ ഏതെങ്കിലും നയങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്താനോ യാതൊരുവിധ ആലോചനയും നടത്തിയില്ല. അതൊന്നും ഇല്ലാതെ അവിടെപ്പോയി പ്ലീനറിയും കൂടി ഇവിടെ വന്ന് ആവേശപൂർവ്വം കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട നേതാക്കൾ പ്രസംഗിക്കുന്നതു കേട്ടു. വളരെ പരിതാപകരമാണെന്നാണ് അതു സംബന്ധിച്ച് തോന്നുന്നത്. അവർ ഇരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ഇത് പറയണമെന്നുണ്ടായിരുന്നു. നിർഭാഗ്യവശാൽ അവർ പോയത് ഖേദകരമായിപ്പോയിയെന്നാണ് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ബഹുമാന്യരായ സഭാംഗങ്ങൾ വൈദ്യുതി ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇഹ്ലാസിനെക്കുറിച്ച് വലിയതോതിൽ എന്തോ പ്രശ്നമുണ്ടെന്ന മട്ടിൽ പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിക്കുകയും അവർക്ക് എന്തോ തിരക്കുള്ളതുകൊണ്ട് സഭാ നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കാതെ ഇറങ്ങിപ്പോകുകയും ചെയ്തു. ഇഹ്ലാസിനെക്കുറിച്ചൊരു പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാനാണ് പ്രതിപക്ഷം ശ്രമിച്ചത്. 2016 ഏപ്രിൽ 13-ന് പ്രൈമറി അർബൻ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കുകളുടെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസേഴ്സിന് റിസർവ് ബാങ്ക്

ഓഫ് ഇന്ത്യ അയച്ച ഒരു സർക്കുലറിന്റെ കോപ്പിയാണ് എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിലെ ഒരു ഭാഗം മാത്രം ഉദ്ധരിക്കാം. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചാണ് പ്രതിപക്ഷം സഭാനടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കാതെ ഇറങ്ങിപ്പോയിരിക്കുന്നത്. അത് മൂന്നാമത്തേതാണ്. Accordingly a scheme for providing financial assistance to UCB's (Urban Co-operative Banks) for implementation of CBS (Core Banking Solution) has been formulated in consultation with IDRBT (Institute for Development and Research in Banking Technology) and would be implemented by IDRBT/ Indian Financial Technology and Allied Services (IFTAS), a subsidiary of IDRBT. The initial setup cost of Rs. 4 lakhs will be paid by Reserve Bank of India to IFTAS. Thereafter the recurring cost of Rs.15,000/- per branch per month will be borne by the UCBs. The details of the scheme for providing financial assistance to UCBs for implementation of CBS are given in the annex. IDRBT, RBI-യുടെ പൂർണ്ണ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. കൂടുതൽ പറയുന്നില്ല. ഒരു കാര്യമേയുള്ളൂ. ഏതോ ഒരു നമ്പ്യാരുടെ പേര് പറഞ്ഞ് ആ നമ്പ്യാരുടെ എന്തോ കമ്പനിയാണെന്ന് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ശ്രമം ഇവിടെ വ്യഥാവിൽ നടക്കുന്നതുകണ്ടു. ഇഹ്സാസ്,

IDRBT-യുടെ ഒരു സബ്സിഡറിയായാണ് റിസർവ് ബാങ്ക് തന്നെ പറയുകയാണ്.

IDRBT റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഒരു സ്ഥാപനവുമാണ്.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVII**

**സഹകരണം**

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ,

എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ,

മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, പി. ഉബൈദുള്ള, സി. മമ്മൂട്ടി, പി. ബി. അബ്ദുൾ റസ്സാക്ക്,

ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXVII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXIX**

**വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ**

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക്

അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XLII**

**വിനോദസഞ്ചാരം**

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, അനിൽ അക്കര,

പി. ഉബൈദുള്ള, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, റോജി എം. ജോൺ,

വി. ഡി. സതീശൻ, സി. മമ്മൂട്ടി, പി. ബി. അബ്ദുൾ റസ്സാക്ക്.

എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ

V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്

ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പരിയുന്നതും നാളെ

രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2018 മാർച്ച് 20-ാം തീയതി ചൊവ്വാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 3.22-ന് പിരിഞ്ഞു.)

\*\*\*\*\*